



न्यूज़ डायरी

दाहू यादव के घर पर सीबीआई की छापेमारी
साहिबगंज। साहिबगंज के मंडरो अंचल के सिमरिया मौजा (नीबू पहाड़) में हुए अवैध खनन मामले में सीबीआई की टीम एक बार फिर एक्शन में है। टीम मंगलवार सुबह शोभनपुरभन्ना स्थित दाहू यादव के घर और बथान पहुंच कर जांच की।

पश्चिमी सिंहभूम में दो आइडडी बम बरामद
पश्चिमी सिंहभूम। चाईबासा के टोटो थाना के पाटोतार और चिड़ियाबेड़ा के बीच जंगली पहाड़ी क्षेत्र में सर्व ऑपरेशन के दौरान 10 और पांच किलो के दो आइडडी बम मिले हैं।

थाना प्रभारी पर गोली चलाने वाला गिरफ्तार

गढ़वा। थाना प्रभारी पर गोली चलाने वाले नक्सली को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। उसके पास से पुलिस ने एके-47, इंसान मैगजीन, वॉक-टॉकी समेत भारी मात्रा में अन्य नक्सल सामग्री बरामद किया है। गिरफ्तार नक्सली शिवपूजन मुंडा गढ़वा के रामकंडा के इलाके का रहने वाला है।

मेरा अपमान कर रही है कांग्रेस : धनखड़

नयी दिल्ली। राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ ने मंगलवार को सदन में कहा कि कांग्रेस उनका अपमान कर रही है और पार्टी के आधिकारिक सोशल मीडिया एकाउंट से उन पर आपत्तजनक टिप्पणियां की जा रही हैं।

विधेयक पारित होने से प्रतीकों का होगा अंत

नयी दिल्ली। भाजपा के रविशंकर प्रसाद ने कहा कि आगामी कानूनों से जुड़े तीन विधेयकों के पारित के होने के बाद सदियों से चली आ रही औपनिवेशिक कानून को समाप्त किया जायेगा और कानून में पारदर्शिता आयेगी।

संशोधन विधेयक पर लगी संसद की मुहर

नयी दिल्ली। राज्यसभा ने दिल्ली राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र कानून (विशेष प्रावधान) दूसरा (संशोधन) विधेयक 2023 मंगलवार को विपक्ष के शोर शराबे के बीच ध्वनिमत से पारित कर दिया।

गठना आभूषण
सोना (किग्रा) : 59,100 रु./10 ग्राम
चांदी : 77,000 रु./प्रति किग्रा

तीसरी आंख



जीत के बाद पीएम के चेहरे पर होगा फैसला : खड़गे

इंडी गठबंधन की बैठक में नीतीश को संयोजक पद देने पर नहीं हुई चर्चा

एजेंसी

नयी दिल्ली। विपक्षी गठबंधन आइएनडीआइए अलायंस के घटक दलों के प्रमुख नेताओं की करीब तीन घंटे चली बैठक में लोकसभा चुनाव के लिए सीट बंटवारे समेत कई मुद्दों पर चर्चा हुई। इससे पहले कांग्रेस ने लोकसभा चुनाव के लिए कमेटी बना दी। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा कि 28 विपक्षी दलों के नेताओं की बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि इंडी गठबंधन को कैसे आगे बढ़ना चाहिए। कहा कि विपक्षी गठबंधन ने संसद में विपक्षी सांसदों के निलंबन की निंदा करते हुए

संसद की तरह झारखंड विधानसभा में भी चला स्पीकर का डंडा

तीन भाजपा विधायक निलंबित

विरोध में विपक्ष का वाकआउट

शीतकालीन सत्र

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। झारखंड विधानसभा के शीतकालीन सत्र का तीसरा दिन भी हंगामेदार रहा। मंगलवार को स्पीकर रबीन्द्रनाथ महतो का डंडा विपक्षी विधायकों पर चला। मुख्य विपक्षी दल भाजपा के मुख्य सचेतक बिरंची नारायण और विधायक भानु प्रताप शाही के वेल में शोर मचाने के कारण स्पीकर ने सत्र को शेष अवधि के लिए निलंबित कर दिया। वहीं सचेतक जेपी पटेल को भी सदन से बाहर जाने का आदेश दिया। संसद के दोनों सदनों में सुरक्षा चूक के मसले पर हंगामे की वजह से जिस तरह की लगातार कार्रवाई चल रही है, उसी का एक नमूना झारखंड विधानसभा में भी देखने को मिला। भाजपा तीन विधायकों के समर्थन के बाद नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने इस कार्रवाई



के खिलाफ सदन के बहिष्कार की घोषणा कर दी और सभी विधायकों ने वाकआउट किया। इधर, भोजनावकाश के बाद बहुमत के साथ

वाकआउट के बाद अनुपूरक बजट पारित

शीतकालीन सत्र के तीसरे दिन मंगलवार को भाजपा विधायकों की अनुपस्थिति में सरकार ने 8 हजार 111 करोड़ रुपये का दूसरा अनुपूरक बजट सदन से पास करा लिया। इसके साथ ही सदन की कार्यवाही बुधवार सुबह 11 बजे तक के लिए स्थगित कर दी गयी। इसके पहले डॉ लंबोदर महतो ने कटौती प्रस्ताव पेश किया था। बाद में सरकार की ओर से अनुपूरक बजट के पक्ष में भाषण दिया गया। इसके पहले भाजपा विधायकों का सदन में हंगामा जारी रहा। हंगामे से नाराज स्पीकर ने भाजपा के भानु प्रताप शाही, बिरंची नारायण को पूरे सत्र से निलंबित कर दिया। वहीं, जेपी पटेल को भी सदन से निकाल दिया गया है।

आपलोगों की आदत खराब हो गयी है : सदन में हंगामा करने पर स्पीकर ने भाजपा विधायक बिरंची नारायण और भानु प्रताप शाही को विधानसभा से उखाड़ दिया। दोनों विधायकों को सदन से माशरों से बाहर निकाला। निकलने के दौरान विकास झर के पास बिरंची नारायण गिर गये। स्पीकर ने दोनों विधायक से कहा कि आपकी आदत खराब हो चुकी है। इस दौरान माशरों से दोनों विधायकों को बाहर निकाला। स्पीकर ने कहा, कल से इन्हें देख रहे हैं, इनके कारण लगातार सदन बाधित हो रहा था। हर चीज में ये लौंभी में आ जाते हैं। आबूठ करने पर भी नहीं चुनते हैं।

भाजपा विधायकों ने तानशाही नहीं अपना दिमाग नहीं है। बाद में भाजपा चलेगी का नारा लगाया। बिरंची नारायण ने कहा कि स्पीकर सीएम के कहने पर निर्णय लेते हैं। उनके पास

गुमला में सीएम ने की योजनाओं की बरसात, कहा रांची से नहीं गांव से चल रही सरकार

सरकार आपके द्वार

- गुमला जिले में बनेगी एक हजार किलो मीटर सड़क
- सीबीएसई पैटर्न स्कूलों की संख्या 5000 तक बढ़ेगी
- उड़ सौ योजनाओं का शिलान्यास व उद्घाटन

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला, रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि शिविर का उद्देश्य है गांव के अंतिम व्यक्ति तक सरकार पहुंचे। ग्रामीणों तक लाभ पहुंचे। उन्होंने कहा कि चुनाव से पूर्व हमने घोषणा की थी कि सरकार बनेगी तो दिल्ली, रांची नहीं गांव गांव और पंचायत में खुद से सरकार पहुंच कर लोगों को लाभ देगी। उसी वादे को

सरकार ही गांव तक पहुंच रही है

सीएम ने कहा कि उनकी सरकार ने संकल्प लिया कि ग्रामीण जिला व प्रखंड कार्यालय नहीं जायेगे बल्कि सरकार ही उनके द्वार पहुंचकर उनकी समस्याओं का समाधान करेगी। इसी के तहत लोगों की समस्याओं का समाधान किया जा रहा है। गांव के अंतिम व्यक्ति तक इस कार्यक्रम के माध्यम से योजना का लाभ पहुंचाया जा रहा है। जब तक उनकी सरकार राज्य में रहेगी तब तक सरकार आपके द्वार कार्यक्रम चलता रहेगा।

सरकार पूरा कर रही है। उन्होंने कहा कि झारखंड राज्य में सीबीएसई पैटर्न की तरह संचालित 80 विद्यालयों की संख्या बढ़ाकर पांच हजार किया जायेगा। जिसे गरीब के बच्चे भी बेहतर शिक्षा हासिल कर आगे बढ़ पायेंगे। सीएम मंगलवार को गुमला सदर प्रखंड के कसौरा पंचायत के छापट टोलो स्कूल परिसर आपकी योजना, आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में बोल रहे थे। (श्रेष्ठ पेज 11 पर)

राज्य में कनकनी से अभी राहत की उम्मीद नहीं

रांची। राजधानी रांची समेत पूरे झारखंड में अभी शीतलहर और कनकनी से राहत की उम्मीद नहीं है। मौसम विभाग के अनुसार शीतलहर का प्रकोप जारी रहेगा। इस कारण तापमान में गिरावट आयेगी और ठंड बढ़ेगी। 25 तक राज्य के पश्चिमी भागों में शीतलहर चलने और कनकनी बढ़ने की संभावना है। उत्तर पश्चिम दिशा से आ रही हवा झारखंड में ठिठुरन बढ़ा रही है। मंगलवार को राजधानी रांची के कनिके इलाके में सबसे अधिक ठंड रही। कनिके इलाके में अधिकतम तापमान 19 डिग्री सेल्सियस रहा। झारखंड के उत्तरी पश्चिमी क्षेत्र के जिलों में भी अत्यधिक ठंड रही। मौसम विभाग के निदेशक अभिषेक कुमार ने बताया कि उत्तर पश्चिमी इलाके से जो हवा आ रही है उसकी वजह से रांची में ठंड बढ़ रही है।

पान मसाला के कारोबारी सिंघानिया के घर आइटी रेड

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। कांग्रेस के राज्यसभा सांसद धीरज साहू के ठिकाने से 353 करोड़ बरामद होने के बाद झारखंड में आइटी की कार्रवाई जारी है। शराब कारोबारी सह कांग्रेस के राज्यसभा सांसद धीरज साहू के बाद आयकर ने पान मसाला कारोबारी जयकुमार सिंघानिया के ठिकानों पर छापेमारी की है। मंगलवार सुबह आईटी विभाग की टीम राज्य के इस बड़े कारोबारी सिंघानिया के ठिकानों पर रेड करने पहुंची। दो गाड़ियों से टीम राजधानी के अपर बाजार स्थित जय सिंघानिया के यहां छापेमारी कर

लेखा-जोखा जबर कर लिया है। सिंघानिया राज्य के बड़े पान मसाला व्यापारी हैं और इनका राज्यभर में कारोबार है। अपर बाजार स्थित उनके कार्यालय के बाहर आयकर विभाग की गाड़ी खड़ी है और सुरक्षा में सीआरपीएफ जवान तैनात हैं। किसी को भी अंदर से बाहर या बाहर से अंदर आने नहीं दिया जा रहा है।

दूसरे ठिकानों की तलाश में है एजेंसी : गौरतलब है कि सिंघानिया का पान मसाला का कारोबार सिर्फ रांची शहर में नहीं, बल्कि पूरे झारखंड में फैला हुआ है। उनका परिवार सालों से पान मसाला के कारोबार में है। (श्रेष्ठ पेज 11 पर)

दिल्ली में कोल ब्लॉक्स की नीलामी का 9वां दौर आज झारखंड सहित अन्य राज्यों की 26 खदानों की लगेगी बोली



मंत्री प्रल्हाद जोशी और सम्मानित अतिथि के तौर पर केंद्रीय रेलवे, कोयला और खान राज्य मंत्री रावसाहेब पाटिल दानवे मौजूद रहेंगे। वाणिज्यिक कोयला नीलामी का आगामी 9वां दौर कोयला क्षेत्र में अधिक निजी खिलाड़ियों की भागीदारी बढ़ाने, प्रतिस्पर्धा, दक्षता, नवाचार को बढ़ावा देने और सतत

विकास में योगदान देने के लिए तैयार है। यह पहल कैप्टिव और वाणिज्यिक कोयला खदानों से कोयला उत्पादन और प्रेषण में अभूतपूर्व उपलब्धियों का अनुसरण करती है। ज्ञात हो कि 2014 के बाद से कोयला क्षेत्र में, मंत्रालय के सुधारों और उपलब्धियों ने परलू कोयला उत्पादन बढ़ाने, आयात निर्भरता को कम करने और देश को कोयला क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनाने पर ध्यान केंद्रित किया है। (श्रेष्ठ पेज 11 पर)

आइपीएल: स्टार्क ने तोड़े सारे रिकॉर्ड 24.75 करोड़ लगी बोली

दुबई। आइपीएल 2024 की नीलामी में ऑस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज मिचेल स्टार्क की बंपर लॉटरी लगी है। स्टार्क को कोलकाता नाइट राइडर्स ने 24.75 करोड़ रुपये में खरीद लिया। इसके साथ ही मिचेल स्टार्क आइपीएल इतिहास के सबसे महंगे बिकने वाले खिलाड़ी बन गये। उन्होंने अपने हमवतन पैट कर्मिस को मात देकर इतिहास के सबसे महंगे खिलाड़ी होने का खिताब अपने नाम कर लिया है। मिचेल स्टार्क के लिए शुरुआत में केकेआर और गुजरात टाइटंस ने बोली लगायी। ये बोली जैसे-जैसे आगे चली जैसे-वैसे इस बोली में और भी टीमों के कूद पड़ें। पर केकेआर ने बाजी मारते हुए 2 करोड़ के बेस प्राइस वाले मिचेल स्टार्क को 24.75 करोड़ में खरीद लिया।

अपने हमवतन पैट कर्मिस को मात देकर इतिहास के सबसे महंगे खिलाड़ी



बोकरो के कुशाग्र 7.2 और रांची के गेंदबाज सुशांत 2.2 करोड़ में बिके

आइपीएल 2024 के 17वें संस्करण की नीलामी में बोकरो झारखंड के बैटर कुमार कुशाग्र को दिल्ली कैपिटल ने 7.2 करोड़ में खरीदा। वहीं राजधानी रांची के तेज गेंदबाज सुशांत मिश्रा को गुजरात टाइटंस ने 2.2 करोड़ दे कर अपनी टीम में ले लिया। 19 वर्षीय कुशाग्र का बेस प्राइस 20 लाख था। वह भारतीय अंडर 19 टीम के भी सदस्य हैं। वहीं रांची के सुशांत पिछले साल हैदराबाद की टीम के साथ जुड़े थे।

भारतीय संसदीय इतिहास का सबसे बड़ा एक्शन, अबतक 141 सस्पेंड गीता कोड़ा समेत 49 सांसद फिर निलंबित

एजेंसी

नयी दिल्ली। संसद के शीतकालीन सत्र के दौरान विपक्ष के सांसदों के हंगामे और विरोध प्रदर्शन की वजह से मंगलवार को 49 और सांसदों को निलंबित कर दिया गया। निलंबित सांसदों की सूची में झारखंड के सिंहभूम लोकसभा सीट की सांसद गीता कोड़ा भी शामिल हैं। इस तरह से भारतीय संसद के इतिहास में यह अब तक का सबसे बड़ा एक्शन है। अबतक निलंबित विपक्षी सांसदों की कुल संख्या 141 हो गयी है। निलंबित सांसदों को पूरे शीतकालीन सत्र की कार्यवाही में हिस्सा लेने से वंचित कर दिया गया है। संसद में स्मोक अटैक को लेकर विपक्ष के सांसद लगातार गृह मंत्री अमित शाह के

तख्तिरियां लाने की मनाही

केंद्रीय मंत्री प्रल्हाद जोशी ने कहा कि सदन के अंदर तख्तिरियां नहीं लाने का निर्णय लिया गया है, पर हाल के चुनाव हारने के बाद हताशा के कारण विपक्षी सदस्य ऐसे कदम उठा रहे हैं। यही कारण है कि हम एक प्रस्ताव (सांसदों को निलंबित करने का) ला रहे हैं। इसके बाद लोकसभा में केंद्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने विपक्षी सांसदों को निलंबित करने का प्रस्ताव रखा।

बयान की मांग कर रहे और विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं। इस बार रिकॉर्ड सांसदों को निलंबित कर दिया गया है, इतनी बड़ी संख्या में पहले कभी सदन निलंबन नहीं हुआ था। मंगलवार को सस्पेंड होने वाले सांसद : सुप्रिया सुले, मनोष तिवारी, शशि थरूर, मोहम्मद फैसल, कार्ति चिंदंबरम, सुदीप बंधोपाध्याय, डिंपल यादव, गीता कोड़ा, दानिश अली, चंद्रशेखर प्रसाद, एसटी हसन, सुप्रिया सुले, माला रॉय, राजीव रंजन सिंह, संतोष कुमार, प्रतिभा सिंह, मोहम्मद सादिक, जगबीर सिंह गिल, महाबली सिंह व अन्य।

22 को इंडी गठबंधन का देशव्यापी प्रदर्शन

विपक्षी दलों के इंडी गठबंधन ने संसद के दोनों सदनों से विपक्ष के सदस्यों के निलंबन के खिलाफ शुक्रवार को देशभर में विरोध प्रदर्शन करने का फैसला किया है।

हाइकोर्ट ने मुस्लिम पक्ष की सभी याचिकाएं खारिज की

एजेंसी

वाराणसी। उत्तर प्रदेश के वाराणसी स्थित काशी विश्वनाथ-ज्ञानवापी भूमि स्वामित्व विवाद मामले में, इलाहाबाद हाईकोर्ट ने मंगलवार को फैसला सुनाया। जज जस्टिस रोहित रंजन अग्रवाल की पीठ ने मालिकाना हक विवाद के मुकदमों को चुनौती देने वाली अंजुमन इंतजामिया मस्जिद कमेटी द्वारा दायर याचिकाओं को खारिज कर दिया। कोर्ट ने कहा, मुकदमा देश के दो प्रमुख समुदायों को प्रभावित करता है। हम ट्रायल कोर्ट को 6 महीने में मुकदमा का शीर्ष फैसला का निर्देश देते हैं। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने यह

ज्ञानवापी मामला

भी कहा कि एक मुकदमे में किये गये एएसआइ सर्वेक्षण को अन्य मुकदमों में भी दायर किया जायेगा और यदि निचली अदालत को लगता है कि किसी हिस्से का सर्वेक्षण आवश्यक है, तो अदालत एएसआइ को सर्वेक्षण करने का निर्देश दे सकती है। अंजुमन इंतजामिया मसाजिद कमेटी (एआईएमसी) और उत्तर प्रदेश सुन्नी सेंट्रल वक्फ बोर्ड द्वारा दायर याचिकाओं में ज्ञानवापी मस्जिद का व्यापक सर्वेक्षण करने के वाराणसी अदालत के 8 अप्रैल, 2021 के आदेश को भी चुनौती दी गयी थी।

भाजपा संसदीय दल की बैठक में बोले पीएम मोदी संसद की घटना पर विपक्षी दलों के बयान घातक

विपक्ष का व्यवहार दुखी करने वाला है

एजेंसी

नयी दिल्ली। पीएम मोदी ने लोकसभा में दो युवकों के कूदने की घटना पर विपक्ष के बयानों को इस घटना जितना ही खतरनाक और लोकतंत्र विरोधी करार दिया। उन्होंने कहा हम देश को बनाने की सोच रहे हैं लेकिन विपक्ष इसे तोड़ने में लगा है। उन्होंने कहा कि विपक्ष की आलोचना का जवाब भयावह नहीं रह कर ही दें। पीएम मोदी मंगलवार को संसद पुस्तकालय भवन में पार्टी संसदीय दल की बैठक में बोल रहे



चुनाव नतीजों से विपक्ष हताश : पीएम ने संसद में हुई घटना पर कहा कि जो भी व्यक्ति लोकतंत्र में विश्वास करता है, उसे इसकी घोर निंदा करनी चाहिए। लेकिन कुछ पार्टियां हाल के चुनावों के नतीजों से निराश और हताश होकर संसद की घटना के समर्थन

थे। आगामी आम चुनाव में भाजपा के सदस्यों की संख्या से पूरा सदन भर जायेगा और विपक्ष का संख्या

की भाषा बोल रहे हैं। यह उतना ही खतरनाक है जितनी वह घटना थी। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने हाल ही में संसद की सुरक्षा में हुई चूक को बेरोजगारी और महंगाई से जोड़ा था। उन्होंने भाजपा के सांसदों से शीतकालीन सत्र के बाकी दिनों में सदन में मौजूद रहने को कहा ताकि आवश्यक विधेयक पारित हो सकें। कहा कि कुछ विधेयक ऐसे हैं जिनका प्रभाव आने वाले सी डेढ़ साल तक समाज पर पड़ेगा। पीएम ने विपक्षी दलों के विरोध प्रदर्शन को लेकर उनपर निशाना साधा। कहा कि उनका यही आचरण रहा तो 2024 के लोकसभा चुनावों में उनकी संख्या और कम हो जायेगी और भाजपा को फायदा होगा।

व्या होगी, सबको अंदाजा है, क्योंकि विपक्ष का व्यवहार दुखी करने वाला है। बैठक में पीएम मोदी, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा मौजूद रहे। (श्रेष्ठ पेज 11 पर)

भाजपा विधायक पहुंचे राजभवन, गवर्नर से राज्य सरकार की शिकायत की राज्यपाल से राज्यहित में सरकार पर विधिसम्मत कार्रवाई की मांग

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के नेतृत्व में भाजपा विधायकों ने राजभवन में राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से मुलाकात की। प्रतिनिधिमंडल ने राज्यपाल से राज्य सरकार की शिकायत की। भाजपाईयों ने कहा कि राज्य में कानून-व्यवस्था ध्वस्त हो चुकी है। राज्य संवैधानिक संकट के दौर से गुजर रहा है। खान, खनिज, बालू, पत्थर, जमीन की लूट के साथ अब तो झारखंड देश के सबसे बड़े कैंसर कांड का गवाह बन गया है। भाजपा विधायकों ने विधानसभा में पार्टी के दो विधायकों के निलंबन का भी मामला राज्यपाल के सामने रखा। प्रतिनिधिमंडल में बाबूलाल मरांडी, अमर बाउरी, बिरंची नारायण, सीपी सिंह, नवीन जायसवाल, अनंत ओझा, जेपी पटेल, कोचे मुंडा, केदार हाजरा, भानु प्रताप शाही, नीरा यादव, राज सिन्हा, नारायण दास, अमित मंडल, दुल्लू महतो, मनीष जायसवाल, समरीलाल, शशि भूषण मेहता, किशुन कुमार दास, आलोक चौरसिया, अर्पणा सेनगुप्ता, और पुष्या देवी शामिल थे।



सीएम ने संवैधानिक मर्यादाओं को टेंगा दिखाया : भाजपा ने राज्यपाल से कहा कि अब तो मुख्यमंत्री ने सभी संवैधानिक मर्यादाओं को टेंगा दिखा दिया है। ईडी उनसे पूछताछ के लिए अबतक 6 समन भेज चुकी है लेकिन वे पूछताछ से लगतार भाग रहे हैं। जांच एजेंसियों के खिलाफ रोज-रोज मुख्यमंत्री के बयानों से संवैधानिक मर्यादाएं तार-तार हो रही हैं। अगर राज्य का मुख्यमंत्री कानून का खुल्लम-खुल्ला उल्लंघन करने लगे तो फिर आम जनता से कानून पालन करने की बात यह सरकार कैसे कर सकती है।

भाजपा ने कहा कि राज्य के संवैधानिक प्रमुख होने के नाते राज्यपाल अविज्ञान इम मामलों पर विधिसम्मत कार्रवाई करें।

भाजपा ने राज्य सरकार के खिलाफ किया प्रदर्शन

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। सदन के भीतर नियोजन सहित अनुबंध पर नियुक्त कर्मचारियों को नियमित करने की बात को रखते हुए भाजपा के विधायकों ने नारेबाजी की। इस दौरान विधानसभा स्पीकर नाराज हो गये। उन्होंने भाजपा के दो विधायकों भानुप्रताप शाही और बिरंची नारायण का पूरे सत्र से निलंबित कर दिया। वहीं, इसके बाद को भी बाहर कर दिया। इसीके बाद भाजपा के विधायक स्पीकर की कार्यवाही का विरोध करते हुए वाँक आउट कर गये। स्पीकर की ओर से की गई इस कार्यवाही को भाजपा के विधायकों ने प्रतिशोध से



प्रेरित बताया। नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने कहा कि संसद में सांसदों को निलंबित किये जाने का प्रतिशोध यहां लिया गया है। सदन के बाहर बातचीत के दौरान नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने कहा कि सदन को उठाये गये कदम पर विचार करना चाहिये। विधायकों को निलंबित करना उचित नहीं है। विधायक अगर सदन के भीतर बात नहीं रखेंगे तो कहां रखेंगे। उन्होंने

कहा कि हम पार्टी के निर्णय के साथ हैं। स्पीकर को इस पर विचार करने की जरूरत है। सदन के बाहर प्रदर्शन करते हुए भाजपा विधायकों ने उठाये गये इस कदम को लेकर सरकार के खिलाफ नारेबाजी की। विधायक अमित मंडल ने कहा कि संसद का मुद्दा अलग था और यहां का मुद्दा अलग था। स्पीकर के उठाये कदम को उन्होंने गलत बताया।

राज्य सरकार लोकतंत्र का गला घोट रही : बाउरी

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने कहा कि राज्य में हजारों युवा बेरोजगार, पारा शिक्षक, अनुबंध कर्मी, सविदा कर्मी सरकार के खिलाफ आंदोलन कर रहे हैं। श्री बाउरी सदन में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि भाजपा ने युवाओं, बेरोजगारों की भावनाओं को समझते हुए उनके सवाल को सदन में गंभीरता से उठाने का निश्चय



किया। उन्होंने कहा कि पार्टी के मुख्य सचेतक बिरंची नारायण, सचेतक जेपी पटेल, विधायक भानु प्रताप शाही ने इस संबंध में सदन के भीतर कार्य स्थान प्रस्ताव लाया

कल से देख रहा हूं, सदन से इन्हें बाहर निकालो : स्पीकर

उदय चौहान

रांची। फिर झारखंड विधानसभा में नया रिकार्ड बना। स्पीकर रवींद्र नाथ महतो ने एक साथ भाजपा के दो विधायकों बिरंची नारायण और भानु प्रताप शाही को निलंबित कर दिया। उन्होंने कहा कि कल से देख रहे हैं, दोनों विधायक सदन की गरिमा को तार-तार कर रहे हैं, हंगामा कर रहे हैं और समझाने पर भी समझते नहीं हैं। दरअसल, शीतकालीन सत्र के तीसरे दिन भी विधानसभा में भाजपा विधायकों ने प्रदर्शन किया। भाजपा के विधायक आसन के पास आये और स्पीकर के सामने जमकर हंगामा किया। वहीं दूसरी पाली में भाजपा के कोई भी विधायक सदन में नहीं पहुंचे। इसके चलते कटौती प्रस्ताव ध्वनि मत से खारिज कर दिया गया। वहीं,



8111 करोड़ की अनुपूरक मांग सदन से स्वीकृत किया गया। इसके पहले विधानसभा के मेन गेट पर भाजपा विधायकों ने प्रदर्शन किया। शीतकालीन सत्र के दूसरे दिन भी भाजपा विधायकों ने विधानसभा के बाहर और अंदर जमकर हंगामा किया था। स्पीकर रवीन्द्रनाथ महतो ने कल भी नेताओं के इस व्यवहार को लेकर फटकार लगाई थी।

भाजपा विधायक बिरंची और भानु निलंबित : स्पीकर ने भाजपा विधायक बिरंची नारायण और भानु

था। उन्होंने कहा कि यह युवा विरोधी सरकार इससे भागत दिखी तथा एक कदम बढ़कर लोकतंत्र की हत्या करने पर उतारो हो गई। उन्होंने कहा कि विधायक बिरंची नारायण, भानु प्रताप शाही का निलंबन लोकतंत्र की हत्या है। उन्होंने कहा कि सत्ता के अहंकार में हेमंत सरकार राज्य के युवाशक्ति को कुचलना, अपमानित करना चाहती है। उन्होंने कहा कि युवा अब अंगड़ाई ले चुका है।



प्रताप शाही को सस्पेंड कर दिया। दोनों विधायकों को सदन से मार्शलों ने विधानसभा से निकाला। भाजपा विधायकों के हंगामे पर मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने कहा कि दिल्ली में सांसद निलंबित किये जा सकते हैं तो यहां बिना कारण हंगामा करने वाले विधायक भी निलंबित हों। इसपर स्पीकर ने कहा कि उनकी बात से वे भी सहमत हैं। सदन की कार्यवाही दोबारा शुरू होने के बाद भी भाजपा के प्रदर्शन के बाद स्पीकर ने निलंबन की कार्यवाई की।

खबर एक नजर में

अब 12 जनवरी तक दे सकते हैं 2024-25 के बजट के लिए बजट प्रावकलन व सीओबीटी

रांची। वित्त विभाग ने अगामी वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए झारखंड का बजट प्रावकलन व सीओबीटी समर्पित करने की समय सीमा बढ़ा दी है। अब 12 जनवरी 2024 तक सभी विभागों को बजट प्रावकलन समर्पित करने का निर्देश दिया गया है। इससे पहले सामान्य बजट प्रावकलन का 8 दिसंबर व फिर इसे बढ़ा कर 15 दिसंबर तक किया गया था, लेकिन अधिकांश विभागों ने अभी तक प्रावकलन तैयार नहीं किया है। ऐसे में एक बार फिर 12 जनवरी तक अधि विस्तार दिया गया है।

राजीव कुमार केश कांड से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले की सुनवाई आज भी रहेगी जारी

रांची। हाई कोर्ट के अधिवक्ता राजीव कुमार केश कांड से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले के आरोपी कारोबारी अमित कुमार अग्रवाल की ईडी कोर्ट द्वारा डिस्चार्ज अर्जी खारिज किए जाने को चुनौती देने वाली क्रिमिनल रिवीजन की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में मंगलवार को हुई। हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति एस्के द्विवेदी की कोर्ट ने मामले की अगली सुनवाई आज बुधवार निर्धारित की है। दरअसल, ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत ने 6 अप्रैल 2023 को अमित कुमार अग्रवाल की डिस्चार्ज याचिका को खारिज कर दिया था, जिसे उन्होंने हाईकोर्ट में चुनौती दी है। मामले में ईडी कोर्ट ने अमित अग्रवाल के खिलाफ आरोप भी गठित कर दिया। बता दें कि ईडी ने 13 अक्टूबर 2022 को राजीव कुमार एवं अमित अग्रवाल के खिलाफ आरोप पत्र दखिल किया था।

सिपाही से एएसआई प्रमोशन मामले में हाईकोर्ट में आज राज्य सरकार की ओर से होगी बहस

रांची। झारखंड पुलिस के आरक्षियों (सिपाही) की याचिका पर हाईकोर्ट में बुधवार को भी सुनवाई जारी रहेगी। न्यायाधीश जस्टिस गौतम कुमार चौधरी की अदालत में मंगलवार को प्रतिवादियों की ओर से बहस पूरी कर ली गयी। अब बुधवार 20 दिसंबर को राज्य सरकार और अन्य प्राथियों की ओर से बहस की जायेगी। हाईकोर्ट में दायर याचिका में पुलिस मुख्यालय की ओर से जारी अंतिम बरिष्ठता सूची को चुनौती दी गयी है। याचिका में कहा गया है कि पुरानी वरीयता सूची नवंबर 2020 में निर्गत की गयी थी। इसे निरस्त किये बिना ही फरवरी 2023 को आरक्षियों की नयी सूची बनाकर उन्हें प्रोन्नत करते हुए उनकी पदस्थापना कर दी गयी लेकिन यह सब बिना आपत्ति निराकरण और आरक्षण का पालन किये बगैर किया गया।

सांसद निशिकांत दुबे के खिलाफ पीड़क कार्रवाई पर 24 जनवरी तक रोक बरकरार

रांची। ग्यारह अप्रैल 2023 को रांची में सचिवालय मार्ग के दौरान सांसद निशिकांत दुबे के खिलाफ धुर्वा थाना में दर्ज प्राथमिकी को निरस्त करने का आग्रह करने वाली याचिका की सुनवाई मंगलवार को झारखंड हाईकोर्ट में हुई। मामले में प्राथी की ओर से बहस की गई। कोर्ट ने मामले की सुनवाई 24 जनवरी 2024 निर्धारित की है। हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति अनिल कुमार चौधरी की कोर्ट ने प्राथी निशिकांत दुबे के खिलाफ पीड़क कार्रवाई पर रोक 24 जनवरी 2024 तक जारी रखी है।

जमीन कारोबारी अफसर अली की जमानत याचिका पर जवाब के लिए ईडी ने मांगा समय

रांची। बरियातू स्थित सेना की भूमि की खरीद बिन्नी घोटाले मामले में आरोपी अफसर अली की जमानत याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। मामले में ईडी की ओर से जवाब दखिल करने के लिए कोर्ट से 3 सप्ताह के समय की मांग की गई। हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति दीपक रोशन की कोर्ट ने ईडी को समय देते हुए मामले की अगली सुनवाई 15 जनवरी 2024 निर्धारित की है। प्राथी की ओर से कोर्ट को बताया गया कि अफसर अली के खिलाफ मामले में आरोप पत्र दखिल हो गया है और जांच पूरी हो गई है। 14 अप्रैल से न्यायिक हिरासत में जेल में है। इसे देखते हुए उन्हें जमानत प्रदान की जाए।

वर्ष 2019 से 2023 के बीच झारखंड के हवाई अड्डों पर सात लाख लोगों ने की यात्रा : मंत्री

रांची। नागर विमानन मंत्रालय में राज्य मंत्री डॉ विजय कुमार सिंह ने बताया कि झारखंड राज्य में हवाई अड्डों पर वर्ष 2019-20 से 2022-23 तक कुल घरेलू विमान यात्रियों की कुल संख्या 7 लाख 92 हजार थी। दरअसल, राज्य सभा सांसद दीपक प्रकाश ने सदन में मामला उठाया था। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि 2019-20 में 2.48 लाख, 2020-21 में 1.22 लाख, 2021-22 में 1.72 लाख, 2022-23 में 2.50 लाख यात्रियों ने विमान से यात्रा की। 2020.21 में कोरोना काल के समय विमान यात्रियों की संख्या में 50 प्रतिशत की कमी देखी गयी थी।



पारा शिक्षक अब 28 को मुख्यमंत्री आवास का करेंगे घेराव

विधानसभा का घेराव करने पहुंचे पारा शिक्षकों को प्रशासन ने रोका

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्य में काम कर रहे 62 हजार पारा शिक्षक अपनी विभिन्न मांगों को लेकर विधानसभा का घेराव करने पहुंचे। विधानसभा की ओर बढ़ रहे पारा शिक्षकों को पुलिस ने साईं मंदिर द्वार के पास रोक दिया। पारा शिक्षकों की बढ़ती संख्या को देखते हुए सुरक्षा व्यवस्था के पुख्ता इंतजाम किए गए थे। रांची के धुर्वा थाना इलाके के डीएसपी राजा कुमार मित्रा के नेतृत्व में पुलिस बलों की विशेष तैनाती की गई थी। पारा शिक्षकों की मांगों को देखते हुए उनके समर्थन में विधायक विनोद सिंह, डॉ नीरा यादव, लोबिन हेम्ब्रम, मनीष जायसवाल और अमित मंडल पहुंचे। पारा शिक्षकों के विरोध प्रदर्शन का समर्थन करते हुए विधायक विनोद सिंह ने कहा कि जो भी मांग है उसके लिए सदन में आवाज उठाई जायेगी। 18 से 19 हजार रूपए प्रति माह के वेतन पर काम कर रहे पारा शिक्षकों की मांग जायज है, यदि सरकार उनकी मांगों पर विचार नहीं करती है तो उनके प्रदर्शन के साथ वह खुद भी मौजूद रहेंगे। हालांकि कोर्ट में वचुअल मोड डॉ नीरा यादव के खिलाफ नारे लगाये और विरोध दर्ज कराया। वहीं अमित मंडल ने भी पारा



शिक्षकों का समर्थन करते हुए कहा कि यदि सरकार उनकी मांगों पर जल्द से जल्द विचार नहीं करती है तो आने वाले दिनों में सभी पारा शिक्षकों के विरोध प्रदर्शन की आवाज के सदन तक पहुंचाएंगे। बताते चलें कि विधायक अमित मंडल, मनीष जायसवाल, लोबिन हेम्ब्रम और विनोद सिंह ने आने के बाद पर पारा शिक्षकों ने विधानसभा घेराव स्थगित किया, लेकिन उनका प्रदर्शन जारी रहेगा। शिक्षकों ने कहा कि यदि सरकार ठोस कदम नहीं उठाती है तो 28 दिसंबर को मुख्यमंत्री आवास का घेराव किया जायेगा। घेराव कार्यक्रम में संघर्ष मोर्चा के हृषिकेश पाठक, विनोद तिवारी, प्रद्युम्न कुमार सिंह, विकास कुमार चौधरी, वीरेंद्र राय, नरोत्तम सिंह मुण्डा, निरंजन कुमार दे, सुशील कुमार पांडेय, नेली लुकस, जया रानी, अभिलाषा झा,

शकील अहमद, भागवत तिवारी मुख्य रूप से उपस्थित थे। पारा शिक्षकों की प्रमुख मांगों : वेतनमान एवं राज्यकर्मों का दर्जा, सहायक अध्यापकों को बिना विलंब अल्पसंख्यक विद्यालय की तर्ज पर वेतनमान (9300-34800) एवं बिहार की तर्ज पर राज्यकर्मों का दर्जा प्रदान करने, आकलन/सीटेट को टेड के समतुल्य लाभ देते हुए बिहार राज्य के समान वेतनमान एवं ग्रेड पे देने, दिवंगत शिक्षामंत्री की घोषणा के अनुरूप एवं सहायक अध्यापक सेवा शर्त नियमवली 2021 लागू होने के बाद मृत सहायक अध्यापकों के आश्रित को प्रावधान को लचीला कर अनुकम्पा का लाभ देने एवं कल्याण कोष से 5 लाख का सहयोग देने, सेवानिवृत्ति 60 वर्ष से बढ़ाकर 65 वर्ष करने जैसी मांगें प्रमुख हैं।

सुनवाई के दौरान गृह सचिव और डीजीपी वर्चुअली हाजिर हुए

1984 के सिख दंगा पीड़ितों का मुआवजा भुगतान जल्द सुनिश्चित कराये: हाईकोर्ट

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। साल 1984 के सिख दंगा में झारखंड में प्रभावित लोगों को मुआवजा दिलाने एवं सिख दंगा से संबंधित केस क्रिमिनल केस को गार्निटरिंग करने को लेकर दायर सतनाम सिंह गंधीर की जनहित याचिका की सुनवाई मंगलवार को झारखंड हाईकोर्ट में हुई। मामले में गृह विभाग के अपर मुख्य सचिव एवं डीजीपी कोर्ट में वचुअल मोड में उपस्थित हुए और कोर्ट के सवाल का जवाब दिया। कोर्ट को उन्होंने बताया कि पूरे राज्य में करीब 600 केस दर्ज किए थे, इनमें से कई केस में फाइल नॉन में दखिल हो गए हैं, जो केस बचे हैं उनकी गार्निटरिंग की जा रही है।



कोर्ट में राज्य सरकार को निर्देश दिया कि सिख दंगा के पीड़ितों को जल्द से जल्द मुआवजा भुगतान सुनिश्चित करें। प्राथी के अधिवक्ता दिवाकर उपाध्याय ने जनहित याचिका दायर करने वाले सतनाम सिंह गंधीर को सुरक्षा दिलाने का आग्रह कोर्ट से किया, जिस पर कोर्ट ने सतनाम सिंह गंधीर को सुरक्षा के संबंध में जमशेदपुर एसएसपी के पास आवेदन देने को कहा है। कोर्ट ने मामले की अगली सुनवाई में राज्य सरकार को

मुआवजा भुगतान एवं सिख दंगा के केस अद्यतन स्थिति प्रस्तुत करने का निर्देश दिया है। अगली सुनवाई जनवरी 2024 में होगी। चार जिलों में होना है मुआवजे का भुगतान : राज्य सरकार की ओर से बताया गया था कि तीन जिलों रांची, पलामू और रामगढ़ में पीड़ितों को मुआवजा भुगतान की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। बोकारो में मुआवजा वितरण के लिए अतिरिक्त फंड की जरूरत है। फंड मिलते ही बोकारो में भी भुगतान की

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। आजसू विधायक लंबोदर महतो ने झारखंड पुलिस और उसकी कार्यप्रणाली पर सवाल खड़े किये हैं। श्री महतो ने मंगलवार को सदन में महिलाओं के साथ हुये दुष्कर्म के आंकड़े को दिखाकर कहा कि वे सुरक्षित नहीं हैं जो मामले हुए भी हैं, उनके उद्देश्य में भी पुलिस पीछे है। ऐसे में इतनी लंबी चौड़ी पुलिसिंग का क्या फायदा। उन्होंने आंकड़ा दिखाते हुए कहा कि पुलिस महिलाओं की सुरक्षा नहीं कर कोसला, लोहा और बालू की चोरी में लगी हुई है। उन्होंने सरकार से सवाल पूछे कि आखिर महिलाओं को न्याय कब मिलेगा। उन्होंने कहा कि राज्य में इन दिनों



सरकार के आपके द्वार कार्यक्रम चल रहा है। मुख्यमंत्री खुद कई जगहों पर जा रहे हैं। उन्होंने सीएम के टवीट का हवाला देते हुए बताया कि सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में वे बोलेरो बांट रहे हैं लेकिन हकीकत यह है कि बोलेरो केवल फोटो तक ही सीमित रह जाती है। फोटो खिंचने के लिए बोलेरो की चाबी दी तो जाती है पर बाद में छीन ली जाती है। लाभुक को लोन तक नहीं मिलता है। ऐसे में सरकार सिर्फ आई वॉश कर रही है।

सीसीएल के डीटी ने मोबाइल फोन के उपयोग पर लगाया प्रतिबंध

काम करने के दौरान मोबाइल उपयोग पर प्रतिबंध

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। सीसीएल के डीटी (ओ) ने काम करने के दौरान मोबाइल फोन के उपयोग पर प्रतिबंध लगा दिया है। इसे लागू करने का निर्देश सभी क्षेत्रों के एरिया जीएम को दिया है। इस बाबत उन्होंने पिपरवार, मगध और संघमित्रा, अप्रगाली और चंद्रगुप्त, एनके, राजहरा, कुजू, अरगडा, बरका-सयाल, रजरणा,

हजारीबाग, बीएंडके, दोरी, कथारा, गिरिडीह सहित महाप्रबंधक (एल एंड आर) को पत्र लिखा है। डीटी ने पत्र में लिखा है कि एनसीएल के ब्लॉक बी एरिया के ब्लॉक सीओसी में 13 अक्टूबर, 2023 को एक घातक दुर्घटना हुई थी, जिससे एचईएमएम ऑपरेटर की मृत्यु हो गई। वह ठेकेदार के टिपर ऑपरेटर के रूप में काम कर रहा था। डीटी ने लिखा है कि हादसे की जांच के

दौरान पता चला कि टिपर चलाते समय ऑपरेटर मोबाइल फोन पर बात कर रहा था। उसका ध्यान फोन पर था, उसने उचित समय पर ब्रेक नहीं लगाया और दूसरे खड़े टिपर से टकरा गया। डीटी ने एरिया जीएम को सलाह दी है कि एसी दुर्घटनाओं की पुनरावृत्ति रोकने के लिए एचईएमएम/टिपर का संचालन करते समय मोबाइल फोन के उपयोग पर प्रतिबंध लगाए।

कोल इंडिया ने विभिन्न संवर्ग के अधिकारियों का किया तबादला

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची/ कोलकाता। कोल इंडिया प्रबंधन ने विभिन्न संवर्ग के अधिकारियों का बड़े पैमाने पर ट्रांसफर किया है। इन अधिकारियों को एक कंपनी से दूसरी कंपनी भेजा गया है। सभी का तबादला अनुरोध के आधार पर किया गया है।

इन अफसरों का ट्रांसफर सीनियर ऑफिसर (सर्वे) बीआर चौधरी का तबादला एमसीएल से ईसीएल किया गया है। डिप्टी मैनेजर (इंफंट्रस्ट) सुशी आरएस अंजली को एएसईसीएल से डब्ल्यूसीएल भेजा गया है। अडिस्टेंट मैनेजर (पर्सनल) भारतेंदु कुमार तिवारी को ईसीएल से एनसीएल भेजा गया है। चीफ मैनेजर (इंफंट्री) चंचल कर्माकर का डब्ल्यूसीएल से ईसीएल तबादला किया गया है। चीफ मैनेजर (मार्निंग) जी अनिल को एएसईसीएल से डब्ल्यूसीएल भेजा गया है।



चीफ मैनेजर (पर्सनल) मनीष मिश्रा का तबादला ईसीएल से बीसीएल भेजा गया है। अडिस्टेंट मैनेजर (सचिव) चेतन प्रसाद तिवारी को एनसीएल से एएसईसीएल भेजा गया है। डिप्टी मैनेजर (इंफंट्रस्ट) सोबित विनायक को एएसईसीएल से एनसीएल भेजा गया है। अडिस्टेंट मैनेजर (उत्खनन) एस मितल को सीएमपीडीआई से कोल इंडिया मुख्यालय भेजा गया है। अडिस्टेंट मैनेजर (पर्यावरण) विरग चोपड़ा को ईसीएल से बीसीएल भेजा गया है। सीनियर मैनेजर (पर्सनल) अनिल कुमार दाहत को एएसईसीएल से डब्ल्यूसीएल भेजा गया है।

कल तक शीतलहर, 22 से बादल छाये रहने की संभावना

कांके सहित कई ग्रामीण इलाकों में ठंड का कहर ज्यादा

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। लगातार गिरते तापमान से लोगों को 22 दिसंबर के बाद थोड़ी राहत मिलने की संभावना है। मौसम विज्ञान केंद्र की मानें तो 22 दिसंबर से 25 दिसंबर तक राज्य के कुछ हिस्सों में बादल छाये रहेंगे। इस

कांके का न्यूनतम तापमान 4 डिग्री सेल्सियस तक



दौरान न्यूनतम तापमान में दो डिग्री तक की वृद्धि होगी लेकिन 25 दिसंबर के बाद फिर से तापमान में गिरावट होने की संभावना है। मौसम विभाग के अनुसार 21

दिसंबर तक राज्य में शीत लहर का असर देखा जायेगा। शीत लहर मुख्य रूप से राज्य के पश्चिमी हिस्से में चलेगी लेकिन इससे मध्य भाग भी प्रभावित होगा। इन हिस्सों की

बात करें तो पलामू, गढ़वा, चतरा, कोडरमा, लातेहार, लोहरदगा जिला शामिल है। इन जिलों के लिए मौसम विभाग ने चेतावनी जारी की है। शीतलहर का असर उत्तर पश्चिमी हवाओं के कारण होगा। हालांकि 22 दिसंबर तक दोहपूर के समय धूप निकलेगी। जिससे लोगों को दिन के समय राहत मिलेगी लेकिन ठंडी हवाओं का असर बरकरार रहेगा। बता दें कि राज्य में न्यूनतम तापमान सात से 11 डिग्री से. के बीच चल रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों में तापमान

शहरी क्षेत्रों से दो से तीन डिग्री से. नीचे चल रहा है।

तापमान की बात करें तो कांके सहित कई ग्रामीण इलाकों में ठंड का कहर ज्यादा है। न्यूनतम तापमान लगातार पांच डिग्री सेसि से नीचे चल रहा है। कांके का तापमान सोमवार को चार डिग्री सेसि रिकॉर्ड किया गया। राजधानी का न्यूनतम तापमान 10.2 डिग्री सेसि रिकॉर्ड किया गया। जमशेदपुर का न्यूनतम तापमान 11.6 और डालतनगंज का 8.6 डिग्री सेसि रहा।

धान अधिप्राप्ति केन्द्रों में जनसेवक प्रतिनियुक्त

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। खरीफ विपणन मौसम 2023-24 में रांची जिला के प्रत्येक धान अधिप्राप्ति केन्द्रों पर जनसेवकों की प्रतिनियुक्ति कर दी गयी है। विभागीय निर्देशानुसार उपायुक्त रांची राहुल कुमार सिन्हा की ओर से सभी 18 प्रखंड के 31 धान अधिप्राप्ति केन्द्रों में जनसेवकों की प्रतिनियुक्ति की गयी है। इस संदर्भ में जिला के सभी प्रखंड विकास पदाधिकारियों से उपायुक्त



द्वारा प्रस्ताव मांगा गया था। धान अधिप्राप्ति केन्द्रों पर अधिप्राप्त किये गये धान का लेखा एवं अन्य सभी जिम्मेवारी प्रतिनियुक्त जनसेवक एवं कर्मियों की होगी। सभी चयनित राइस मिल में एक-एक दण्डाधिकारी की भी प्रतिनियुक्ति की गयी है। प्रतिनियुक्त दण्डाधिकारियों द्वारा

धान के मिलिंग कार्य का अनुश्रवण किया जायेगा। साथ ही प्रतिनियुक्त दण्डाधिकारी आवश्यकता अनुरूप नियमानुसार मिलर को धान उपलब्ध कराने तथा नैपार सीएमआर को गोदाम में जमा कराने के लिए संबंधित पक्षों से नियमित समन्वय स्थापित करने का कार्य भी करेंगे। सभी प्रतिनियुक्त जनसेवक एवं दण्डाधिकारी को तत्काल प्रभाव से अपने-अपने प्रतिनियुक्ति स्थल पर योगदान कर कार्यभार सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया है।

पहाड़ी मंदिर विकास समिति के मामले में नयी कमेटी को जवाब दाखिल करने का हाईकोर्ट ने दिया निर्देश

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। पहाड़ी मंदिर विकास समिति को भंग करने संबंधी झारखंड राज्य धार्मिक न्याय बोर्ड के आदेश को चुनौती देने वाली याचिका पर सुनवाई मंगलवार को झारखंड हाईकोर्ट में हुई। मामले में धार्मिक न्याय बोर्ड की ओर से शपथ पत्र दायर किया गया। साथ ही अंतरिम आदेश को लेकर दायर आइए याचिका पर सुनवाई

कोर्ट में हुई। मामले में हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति डॉ एसएन पाठक की कोर्ट ने पहाड़ी मंदिर की 11 सदस्य वाली नई कमेटी को जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया है। मामले में अपली सुनवाई 11 जनवरी 2024 को होगी। इससे पूर्व प्रार्थी की ओर अदालत को बताया था कि समिति को भंग करने का कोई कारण धार्मिक न्याय बोर्ड की ओर से नहीं दिया गया। पहाड़ी मंदिर विकास समिति को भंग

करने के पूर्व बोर्ड से प्रस्ताव भी पारित नहीं कराया गया। बोर्ड के अध्यक्ष ने क्षेत्राधिकार से बाहर जाकर समिति भंग करने का आदेश जारी किया है, जो पूरी तरह से गलत है। उल्लेखनीय है कि प्रार्थी पहाड़ी मंदिर विकास समिति की ओर से याचिका दायर की गयी है। प्रार्थी ने धार्मिक न्याय बोर्ड की नोटिस व नौ सितंबर 2023 के आदेश को चुनौती दी है।

बेहतर कार्य कर रहे नमो : डॉ मिस्फीका हसन

भाजपा नेत्री ने केंद्रीय अल्पसंख्यक मंत्री को सौंपा ज्ञापन

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा की राष्ट्रीय मंत्री मिस्फीका हसन ने दिल्ली में केंद्रीय अल्पसंख्यक कार्य राज्य मंत्री जॉन बारला से मुलाकात कर ज्ञापन सौंपा। अल्पसंख्यक महिलाओं के समग्र विकास, कौशल



विकास और नेतृत्व विकास एवं शेराहाबदी मुसलमान के विषय को लेकर ध्यान आकृष्ट कराया। विकसित भारत संकल्प यात्रा को लेकर चर्चा की। मौके पर डॉ हसन ने कहा कि मोदी सरकार की ओर

से स्वच्छ मिशन, खाद्य सुरक्षा, गुणवत्तापूर्ण शिक्षा, एलपीजी कनेक्शन, स्वास्थ्य सेवाएँ उचित पोषण, गरीबों के लिए आवास, वित्त पोषण सेवाएँ और सामाजिक सुरक्षा योजनाओं का क्रियान्वयन राज्य सरकार की सहभागिता से किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाने का संकल्प लिया है। इसमें महिलाओं की भागीदारी भी सुनिश्चित है।

अभियंताओं को अतिरिक्त प्रभार

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्य सरकार ने अधीक्षण अभियंता प्रमोद कुमार को स्थानांतरित कर मुख्य अभियंता जेएसआरआरडीए रांची का स्वतंत्र प्रभार दिया है। वहीं राम प्यार प्रसाद को मुख्य अभियंता ग्रामीण कार्य विभाग के पद पर पदस्थापित किया है। बाला प्रसाद चौधरी को अधीक्षण अभियंता ग्रामीण कार्य अंचल रांची का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। कार्यपालक अभियंता, कार्य प्रमंडल हजारीबाग सुरेश प्रसाद को अधीक्षण अभियंता

ग्रामीण कार्य अंचल हजारीबाग का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। मुख्य अभियंता के सचिव प्रावधिक मनोहर कुमार को एसक्यूसी जेएसआरआरडीए के पद पर पदस्थापित किया गया है। प्रभारी एसई हजारीबाग, वर्मा दयाल राम को एसई कार्य अंचल गिरिडीह के पद पर पदस्थापित किया गया है। सोनिय सोरेन, एसई कार्य अंचल दुमका को कार्यपालक अभियंता कार्य प्रमंडल रांची के पद पर पदस्थापित किया गया है। इस संबंध में ग्रामीण कार्य ने अधिसूचना जारी कर दी है।

सांस्कृतिक विरासत को जन-जन तक पहुंचाना जरूरी : बाबूलाल

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। भाजपा सांस्कृतिक प्रकोष्ठ की राज्य स्तरीय बैठक पार्टी मुख्यालय में मंगलवार को हुई। इसमें प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि सिर्फ भाजपा ही है जो प्रकोष्ठ एवं हर तरह से कार्यकर्ता को जोड़ने का काम करती है। उन्होंने कहा कि सांस्कृतिक प्रकोष्ठ के माध्यम से झारखंड की समृद्ध संस्कृति के बारे में जनता को जागरूक करना है। गांव कस्बे में जो कलाकार हैं, उनको सामने लाना है। उन्होंने कहा कि राज्य की समृद्ध



सांस्कृतिक विरासत है। प्रकोष्ठ के कार्यकर्ता जन जन तक इस विरासत को पहुंचाएँ। प्रकोष्ठ के प्रदेश

संरक्षित रखते हुये समृद्ध बनाना है। बैठक में विशेष रूप से पद्मश्री जमुना टुडू उपस्थित थीं। उन्होंने कहा कि आदिवासी बहुल इलाकों में सांस्कृतिक प्रकोष्ठ की अहम भूमिका है। बैठक में हजारीबाग के कलाकारों ने नुक्कड़ नाटक की प्रस्तुति की। कार्यक्रम में वनमाली महतो, अमित गुप्ता, आकाश सिन्हा, नारायण साहू आदि थे। कार्यक्रम में लोहरदगा निवासी नारायण साहू फिल्म निर्माता डायरेक्टर, प्रोड्यूसर को अंग वक्त्र देकर बाबूलाल मरांडी जी ने सम्मानित किया।

प्रदेश महासचिवों को मिली जिम्मेवारी

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी के महासचिव व झारखण्ड कांग्रेस प्रभारी अविनाश पांडे के अनुमोदन उपरांत झारखण्ड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष राजेश ठाकुर द्वारा झारखण्ड प्रदेश में चल रहे संगठन सशक्तिकरण अभियान को गति देने के लिए प्रदेश कांग्रेस कमिटी के महासचिवों को विभिन्न अग्रणी संगठनों, विभागों/प्रकोष्ठों एवं कार्य विशेष की जिम्मेवारी प्रदान की गयी है। विदित हो कि पूर्व में प्रदेश महासचिवों को प्रदेश के सभी जिलों में प्रभारी नियुक्त किया गया है। इसके तहत प्रदेश कांग्रेस कमिटी के महासचिव अमूल्य नीरज



खलखो को संगठन, आदिवासी कांग्रेस, एससी विभाग। रोकेश सिन्हा को मीडिया विभाग, मदन मोहन शर्मा को प्रोटोकॉल एवं जवाहर बाल मंच, मानस सिन्हा को युवा कांग्रेस, ओबीसी कांग्रेस, टैरिजिन लोकसभा चुनाव समन्वय निर्यंत्रण कक्ष। संजय पांडे को प्रदेश इंटक, एनएसयूआई, सेवादाल, अरुसंघटित कामगार कांग्रेस एवं पुष्पा कुल्लू को प्रदेश महिला कांग्रेस की जिम्मेवारी दी गयी है। साथ ही साथ

उक्त विभागों के अलावा अमूल्य नीरज खलखो को अन्य विभाग/प्रकोष्ठ का कार्यभार सौंपा गया है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने प्रभारी प्रदेश महासचिवों को आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर पूरे प्रदेश में संगठन सशक्तिकरण को गति प्रदान करते हुए पूरी ईमानदारी एवं निष्ठा से कार्य करने का निर्देश दिया है। साथ ही साथ प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने पूर्व में नियुक्त जिला प्रभारी प्रदेश महासचिवों को झारखण्ड प्रभारी द्वारा दिये गये निर्देश के आलोक में संगठन सशक्तिकरण अभियान को बूथ स्तर तक संगठन की पूर्णता हेतु त्वरित गति से कार्य करने का निर्देश दिया है।

सीसीएल में क्रिसमस गैदरिंग



खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। सीसीएल मुख्यालय के कन्वेंशन सेंटर में मंगलवार को क्रिसमस गैदरिंग का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में सीसीएल के सीएमडी डॉ. बी. वी. राय उपस्थित थे। इस अवसर विशेष पर निदेशक हर्ष नाथ मिश्र, बी. साईराम एवं

पवन कुमार मिश्रा आदि सीसीएल कर्मी उपस्थित थे। डॉ. बी. वी. राय ने कहा कि जीएस क्राइस्ट का जीवन हमें एकता और समरसता का संदेश देते हुए सभी के प्रति दयालु होना सिखाता है। कार्यक्रम की शुरुआत कैडल जलाकर की गयी। इस अवसर पर मुख्यालय के मसीह समुदाय के कर्मियों ने गीत-संगीत की प्रस्तुति दी।

खुद को झारखंड का आइपीएस बताकर कोलकाता के व्यवसायियों के बीच कर रहा है लाइजीनिंग !

डीजीपी से की शिकायत डीजीपी कार्यालय ने कहा, अजय अग्रवाल के नाम से नहीं है कोई आइपीएस

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। खुद को झारखंड का आइपीएस बताकर कोलकाता में रह रहे व्यवसायियों को लाइजीनिंग के बहाने ठगने का काम किया जा रहा है। जिस व्यक्ति पर आरोप लगाया जा रहा है, उसका नाम अजय अग्रवाल है। अजय अग्रवाल खुद को झारखंड का आइपीएस बता रहा है। जब व्यवसायियों ने अपने स्तर से छानबीन शुरू की कि अजय



अजय अग्रवाल की तलाश कर रही है। कोलकाता के एक व्यवसायी ने शिकायत पत्र में कहा कि अजय अग्रवाल खुद को आइपीएस अधिकारी बताकर कई व्यवसायियों से संपर्क कर रहा है। उन्हें सरकार स्तर से टेंडर, ऑर्डर दिलाने की बात कह रहा है। साथ ही वह फोन पर किसी अधिकारी से बात भी करता है और वहां धोस जमा रहा है। जब व्यवसायियों की ओर से उसे कोई भाव नहीं दिया जा रहा है तो वह धमकी देने में उतर जा रहा है। इस संबंध में जब खबर मन्त्र ने तथ्यांकित आइपीएस से बात करना चाहा तो उसका मोबाइल नंबर स्वीच ऑफ था।

वेस्ट डिस्पोजल से लेकर यूजर्स चार्ज तथा रीयूज पर मंथन

लिविविड वेस्ट मैनेजमेंट रूल रेगुलेशन का ड्राफ्ट तैयार

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्य सरकार ने शहरों में लिविविड वेस्ट मैनेजमेंट को लेकर रूल रेगुलेशन का ड्राफ्ट तैयार कर लिया है। अब वेस्ट डिस्पोजल से लेकर यूजर्स चार्ज तथा रीयूज पर मंथन शुरू किया गया है। जल्द ही इसे धरातल पर उतारा जायेगा। यह बातें मंगलवार को होटल रेंडिशन ब्लू में लिविविड वेस्ट मैनेजमेंट विषय पर आयोजित एक स्टेक-होल्डर्स मीटिंग में शहरी विकास अभिकरण के निदेशक अमित कुमार ने कही।



स्टेकहोल्डर्स मीटिंग का आयोजन : नगर विकास एवं आवास विभाग तथा यूनाइटेड स्टेट्स की संस्था यूएसएड के संयुक्त तत्वाधान में एक स्टेक होल्डर्स मीटिंग का आयोजन किया गया। इसमें विभिन्न स्टेक होल्डर्स के बीच राज्य सरकार की ओर से लिविविड वेस्ट मैनेजमेंट और इसके रख रखाव तथा यूजर्स चार्ज पर बनाये गये एक ड्राफ्ट रेगुलेशन को रखा गया और सभी कंपनियों के प्रतिनिधियों से उनकी राय मांगी गयी। मौके पर झारखंड सरकार के राज्य शहरी विकास अभिकरण, मेकॉन, स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया, एनटीपीसी, यूएसएड, जुडको, सुवासी, केपीएनजी, विश्व स्वराज सहित विभिन्न संस्थों के विशेषज्ञ शामिल हुए।

कई प्रतिष्ठित पीएसयू के प्रतिनिधियों के साथ बैठक में कहा कि हमारी सरकार हर शहरी नागरिक के घर तक पाइपलाइन से शुद्ध पेयजल

बताते चलें कि झारखंड के 49 नगर निकायों में हर घर शुद्ध पेयजल पहुंचाना है और उन शहरों में जहां सिवरेज सिस्टम विकसित हो रहा है वहां सभी को निःशुल्क कनेक्शन देना है। जिन शहरों में सेप्टेज की व्यवस्था है वहां जरूरी संसाधन की खरीद कर देनी है, ताकि वो आवेदन और आग्रह पर सेवा दे सके। झारखंड के गिरिडीह, चिरकुडा और बुडू में सेप्टेज प्रोजेक्ट कम्प्लीट हो गये हैं, वहीं हजारीबाग और देवघर में भी सेप्टेज का काम जल्द पूरा हो जायेगा। इसके अलावे कई शहरों में सिवरेज व सेप्टेज की योजनाएं या तो शुरू हुई हैं या फिर टेंडर प्रक्रिया में हैं।

पहुंचाने के लिए कृतसंकल्पित है। उन्होंने कहा कि हमें प्राकृतिक संसाधनों को सशक्त बनाना है और इसके लिए री-यूज प्रणाली को अपनी जीवनशैली में अपनाया पड़ेगा। इसलिए जरूरी है कि हम उपयोग किये गये पानी को री-ट्रीट करके उसका उपयोग सेकेंडरी वाटर

के रूप में करें। उन्होंने भारी उद्योग में उपयोग होनेवाले फ्रेश वाटर के जगह अधिक से अधिक ट्रीटेड वाटर के इस्तेमाल का आग्रह किया। मौके पर विशेषज्ञ वक्ता के रूप में यूएसएड की ओर से लाइया डामेनेक, आरके श्रीनिवासन इत्यादि मौजूद थे।

हर तीन महीने पर रेरा की वेबसाइट पर अपलोड करने का निर्देश

किफायती आवास योजना के तहत बन रहे आवासों का पूरा रिकॉर्ड रखेगा रेरा

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्य के विभिन्न शहरों में भारत सरकार की ओर से किफायती आवास योजना (अफोर्डेबल हाउस स्कीम) बनाए जा रहे हैं। इसके तहत फ्लैट व आवासों का निर्माण कराया जा रहा है। इस प्रोजेक्ट की क्वार्टर रिपोर्ट भी झारखंड रियल इस्टेट रेगुलेटरी अथॉरिटी (झारेरा) की वेबसाइट पर अपलोड करने का निर्देश दिया गया है, ताकि रेरा के पास भी इन आवासों का रिकॉर्ड उपलब्ध रहे। इसे लेकर सभी नगर निकायों को प्रेजेंटेशन के माध्यम से जानकारी दी जा चुकी है। साथ ही अपने परिचाय में चल रहे प्रोजेक्ट को झारेरा

रांची में भी बना है 1008 फ्लैट

राज्य के सभी नगर निकायों में अफोर्डेबल हाउस स्कीम के तहत फ्लैट बनाए जा रहे हैं। वहीं रांची में भी लाइट हाउस प्रोजेक्ट के तहत 1008 फ्लैट का निर्माण कार्य चल रहा है। इसके अलावा भी जी प्लास 4 और हाइ राइज बिल्डिंग का निर्माण भारत सरकार की योजनाओं के तहत किया जा रहा है। लेकिन इनका रिकॉर्ड रेरा के पास नहीं है। अब सरकारी योजना के तहत बनाए जा रहे फ्लैटों का रिकॉर्ड नगर निकायों को झारेरा को उपलब्ध करना है। वहीं, प्रोजेक्ट को रजिस्टर्ड कराते हुए उसकी अपडेट स्थिति भी उपलब्ध कराने को कहा गया है, ताकि फ्लैट के खरीदारों को प्रोजेक्ट में देर होने की स्थिति में उसका लाभ दिलाया जा सके।



में रजिस्टर्ड कराने के साथ ही उसकी डिटेल्स अपलोड करने का निर्देश दिया गया है। रेरा के अध्यक्ष रंजीत कुमार चौधरी और सदस्य बॉरेड भूषण ने कहा कि प्रोजेक्ट

कोई भी हो उसका रजिस्ट्रेशन जरूरी है। वहीं क्वार्टर रिपोर्ट देना रेरा के एक्ट में है। इसलिए हर किसी को इसका पालन करना होगा।

आज का राशिफल
20-12-2023

मेघ : धार्मिक आस्थाएं फलीभूत होंगी। सुख-आनंद कारक समय है। लाभदायक कार्यों की चेष्टाएं प्रबल होंगी। बुद्धितत्त्व की सक्रियता से अप्प लाभ का हर्ष होगा। कुछ महत्वपूर्ण कार्य बनाने के लिए मान-दंड रहेंगे। सुखद समय की अनुभूतिएं प्रबल होंगी। कार्यक्षेत्र में स्थिति सामान्य ही रहेगी। शुभांक-2-4-6

वृष : घर के सदस्य मदद करने और साथ ही आर्थिक मददहानी से भी मुक्ति मिलने लगेगी। बहुत घाटे से कुछ राहत मिलने लगेगी। हाथ में आने वाला धन भी किसी अवरोध का शिकार हो जाएगा। व्यापार में स्थिति उत्तम रहेगी। नौकरी में पदोन्नति की संभावना है। धार्मिक यात्रा का योग है। शुभांक-5-7-9

मिथुन : चापलूस मित्रों से सावधानी रखें तो ज्यादा उत्तम है। व्यापार में स्थिति नरम रहेगी। शत्रुमय, चिंता, संतान को कष्ट, अपव्यय के कारण बर्बन। संतोष रखने से सफलता मिलेगी। नौकरी में स्थिति सामान्य ही रहेगी। सब का फल नीला होता है, अंत: धैर्य रखें व अहंते समय इंतजार करें। शुभांक-4-6-8

कर्क : शोध प्रयास से कार्य सिद्ध होंगे। घर-परिवार में गंभीरता कार्य सम्पन्न होने से वातावरण आनंद देने वाला बना रहेगा। महारी और अंदरूनी सदृश्य मिलता चला जाएगा। सुबह-सुबह की महत्वपूर्ण सिद्धि के बाद दिन-भर उत्साह बना रहेगा। शुभ कार्यों का तत्काल फल मिलेगा। शुभांक-5-7-8

सिंह : पारिवारिक परेशानी बढेगी। कुछ प्रतिकूल गोचर का क्षीम दिन-भर रहेगा। माहौल आनंदपूर्ण और व्यवकारी होंगा। वरिष्ठ लोगों से कष्टपूर्ण वातावरण में तनाव पढ़ करेगे। संयमित भाषा का इस्तेमाल करें। आवेग में आकर किये गए कार्यों का माला, अवसाद रहेगा। अपने काम को प्राथमिकता से करें। शुभांक-6-8-9

कन्या : प्रतिष्ठा बढ़ाने के लिए कुछ सामाजिक कार्य संपन्न होंगे। कष्ट प्रकार के हर्ष उत्पन्न के बीच अप्रत्याशित लाभ होंगे। आनंद-प्रमोद का दिन होगा और व्यावसायिक प्रगति भी होगी। स्वास्थ्य और जीवन स्तर में सुधार की अपेक्षा रहेगी। विद्या-विज्ञान की वृद्धि होगी और सज्जनों का साथ भी रहेगा। शुभांक-7-8-9

तुला : कहीं रुका हुआ पैसा वसूलने में मदद मिलेगी। व्यर्थ प्रयास में समय नहीं बर्बाद करने का ध्यान रखें। अपनी नई वाक्य अपने काम पर ध्यान दीजिए। अपने हित के काम सुबह-सवेरे निपटा लें। पूर्व नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जायेंगे। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। माता-पिता के स्वास्थ्य की चिन्ता रहेगी। शुभांक-5-8-9

वृश्चिक : व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। बुढ़ी संज्ञा से बचें। अपनी का सहयोग प्राप्त होगा। पत्नी व संतान पक्ष से थोड़ी चिंता रहेगी। शिक्षा में आशापूर्वक कार्य होंगे संदेह है। व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। नौकरी में पदोन्नति की संभावना। मित्रों से सावधानी रखें तो ज्यादा उत्तम है। शुभांक-1-3-5

धनु : शारीरिक सुख के लिए व्यसनों का त्याग करें। संतान पक्ष की समस्या समाप्त होगी। पठन-पाठन में स्थिति कमजोर रहेगी। खान-पान में सावधानी रखें। कामकाज में आ रहा अवरोध दूर होकर प्रगति का रास्ता मिल जाएगा। मान-सम्मान में वृद्धि होगी। अहंते कार्य के लिए रास्ते बना लेंगे। शुभांक-2-4-6

मकर : रुपये पसों की सुविधा नहीं मिल पाएगी। कामकाज सीमित तौर पर ही बन पाएंगे। स्वास्थ्य का पाना भी कमजोर बना रहेगा। यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। अपने काम में सुविधा मिल जाने से प्रगति होगी। राजकीय कार्यों से लाभ। शुभांक-3-5-7

कुम्भ : सभाओं में मान-सम्मान बढ़ने। नवीन जिम्मेदारी बढ़ने के आशय रहेगे। यात्रा शुरू रहेगी। अपने काम को प्राथमिकता से करें। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आने बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं। कुछ अर्थोपसर्गक पंढ हो सकते हैं। माई-बहनों का प्रेम बढ़ेगा। शुभांक-4-7-9

मीन : महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छे ही होगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आने बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं। कुछ अर्थोपसर्गक पंढ हो सकते हैं। कोई परि वस्तु अथवा नवीन वस्तुसम्पन्न प्राप्त होंगे। रमा-नौधियों में मान-सम्मान बढ़ेगा। शुभांक-4-8-9

अपराध की राह पर डिग्री धारी, कैदियों में पीजी, टेक्निकल एक्सपर्ट्स भी शामिल

एनसीआरबी के आंकड़े ने कहा- झारखंड में ग्रेजुएशन वाले युवा अपराध की राह पर अधिक

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। देश व राज्य की अपराध पर नेशनल क्राइम रिकॉर्ड ब्यूरो ने चौकानेवाला खुलासा किया है। झारखंड के 32 जेलों में 55 प्रतिशत से ज्यादा युवा अपराधी बंद हैं, जिनकी उम्र 18 से 30 साल के बीच है। जो युवा जेलों में बंद हैं, उनमें से अधिकांश ग्रेजुएट, कुछ अंडरग्रेजुएट तो कई इंजीनियर और एम्बीए डिग्री होल्डर भी हैं। अंडर ट्रायल कैदियों में सबसे ज्यादा युवाओं की संख्या है। झारखंड की राजधानी सहित प्रदेश के अन्य जिलों में जिस तरह से युवाओं के कदम डगमगाए हैं, इससे उनका भविष्य खतरे में पड़ता नजर आ रहा है। महंगे शौक और जल्द अमीर बनने की चाहत में अपराध की दुनिया में युवाओं का झुकाव

साफ तौर पर नजर आ रहा है। एनसीआरबी की ताजा आंकड़े बताते हैं कि राज्य भर के अलग-अलग जेलों में बंद 41 सजायापता कैदी पीजी डिग्री धारी हैं यानी वे पढ़ने लिखने में तेज थे, जबकि 106 पीजी डिग्री होल्डर कैदी हैं। वहीं 109 कैदी टेक्निकल डिग्री वाले हैं जबकि 201 आर्ट्स, कामर्स और साइंस स्नातक कैदी हैं। वहीं 10वीं से पास होने वाले 1 हजार 465 कैदी हैं। 12 हजार 815 कैदी नन मैट्रिक और 1 हजार 184 कैदी निरक्षर हैं।

महिला कैदियों की स्थिति : झारखंड के विभिन्न जेलों में 18 से 30 वर्ष के उम्र के कुल 1 हजार 290 कैदी हैं, जिनमें से 42 महिलाएं हैं। वहीं 30 से लेकर 50 वर्ष की उम्र की कुल 2 हजार 295 कैदी हैं, जिनमें से 105 महिलाएं हैं।

खाटू नरेश का हुआ विशेष श्रृंगार

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। हरमू रोड स्थित श्री श्याम मंदिर में मंगलवार प्रातः 5.30 बजे मंगला आरती के बाद खाटू नरेश का विशेष श्रृंगार किया गया। हनुमान जी महाराज को फूलों की बाग से सजाया गया एवं श्रृंगार आरती में भक्तों ने विशेष श्रृंगार कर बाबा के दर्शन पाया। आज के श्रृंगार सेवा नोएडा निवासी विनीत महिपाल एवं आयुषी गोयल द्वारा निवेदित थी। मंदिर के आचार्य ने गुलाब के रूह से बाबा श्याम की मालिश की। कोलकाता से मंगाए गए फूलों की मोटी मोटी मालाओं से बाबा श्याम का श्रृंगार किया गया। कोलकाता से मंगाए गए लाल गेंदा पीला गेंदा लाल मुर्ग रजनी तुलसी की मोटी मोटी मालाओं से बाबा को सजाया गया। श्रृंगार आरती के बाद भोग लगाकर भक्तों के बीच वितरित किया गया। बाबा श्याम के अमृतमई पंचामृत जल को भक्तों के बीच वितरित किया गया। सब संकट प्रेत गए पापी भी तर गए, भूल प्रेत बाधा सब संकट पल भर में टल गए पढ़ लो हनुमान चालीसा के सुर-ताल से हरमू रोड का श्री श्याम मंदिर गूंज रहा था। अवसर था 81वां श्री सुंदरकांड श्री



हनुमान चालीसा के संगीतमय पाठ का। श्री श्याम मित्र मंडल के द्वारा हरमू रोड के श्री श्याम मंदिर में प्रत्येक मंगलवार को होने वाला 81 वा कार्यक्रम आज धूमधाम से संपन्न हुआ। प्रकाश मोदी सुनील मोदी आशा मोदी बलराम मोदी शिखा मोदी ने हनुमान जी महाराज की दिव्य अखंड पावन ज्योति प्रचलित करके केसरिया पेड़ा गुड़ चना फल का प्रसाद अर्पित कर परिवार के लिए खुशहाली की प्रार्थना की। मंडल के मंत्री श्याम सुंदर शर्मा ने पूजन अनुष्ठान विधिवत संपन्न करवाया। श्रवण दानढनिया ने चना प्रसाद की सेवा फल प्रसाद पल्लव अग्रवाल ने निवेदित की।

एजुकेशन एक्सपो में 40 यूनिवर्सिटी ने हिस्सा लिया, छात्रों को मिला सुनहरे अवसर के टिप्स



खबर मन्त्र संवाददाता रांची। ग्लोबस एजुकेशन फाउंडेशन की ओर से मंगलवार को रांची के होटल रेन्ड्यू में एजुकेशन एक्सपो का आयोजन किया गया। इस एक्सपो में करीब 40 यूनिवर्सिटी ने हिस्सा लिया। छात्रों के लिए यह एक बेहतर मौका था, अच्छी गाइडलाइन के लिए। इस एक्सपो में मुख्य अतिथि के तौर पर रांची के विधायक सीपी सिंह, डीएचो बरियातु के प्रिंसिपल, जेवीएम श्यामली के प्रिंसिपल, फिरोजाल स्कूल के प्रिंसिपल, गोल इंस्टीट्यूट के काली प्रसाद सिंह मौजूद थे। कार्यक्रम के उद्घाटन के बाद ग्लोबस फाउंडेशन

एजुकेशन के फाउंडर गौरव राजपूत ने कहा कि इस तरह के कार्यक्रम से छात्रों को एक बेहतर प्लेटफार्म मिलता है जहां उनकी बेहतर तरीके से काउंसलिंग होती है। आज इस मौके पर करीब 40 यूनिवर्सिटीज के लोग यहां मौजूद हैं। एक से बढ़कर एक शिक्षक यहां हैं जो छात्रों को गाइड करते हैं कि उनके भविष्य के लिए बेहतर क्या है। यह कार्यक्रम छात्रों के लिए एक सुनहरे अवसर के रूप में रहता है, ताकि ज्यादा से ज्यादा छात्र इसका लाभ ले सकें। हमारा लक्ष्य है कि हम छात्रों को उनके भविष्य के प्रति बेहतर और सही गाइड कर सकें। वहीं मौके पर सभी अतिथियों ने भी अपने विचार साझा करते हुए कहा

कि इस तरह का कार्यक्रम समय समय पर आयोजित होना चाहिए ताकि छात्रों को उनका बेहतर भविष्य चुनने में परेशानी न हो। रांची विधायक सीपी सिंह ने इस खास आयोजन के लिए बधाई भी दी। इस एक्सपो में मानव रचना यूनिवर्सिटी से अधिपेक आईसीएफएआई यूनिवर्सिटी से सुमित राठौड़, एमिटी यूनिवर्सिटी से सुमित सिंह, जयपुर नेशनल यूनिवर्सिटी, चितकारा यूनिवर्सिटी, एबीबीएस, प्रेसीडेंसी यूनिवर्सिटी, प्रेस्टीज यूनिवर्सिटी, नागरजुना यूनिवर्सिटी, देवभूमि यूनिवर्सिटी, श्री श्री यूनिवर्सिटी से लोग मौजूद थे। वहीं छात्र भी इस अवसर पर उत्साहित नजर आये।

छात्र आजसू का मारवाड़ी महाविद्यालय महिला इकाई गठित

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। अखिल झारखंड छात्र संघ (आजसू) की मारवाड़ी महाविद्यालय महिला इकाई की पुरानी कमेटी को भंग करते हुए रांची विश्वविद्यालय अध्यक्ष अभिषेक शुक्ला एवं मारवाड़ी महाविद्यालय बायज के अध्यक्ष विशाल कुमार यादव के नेतृत्व में मारवाड़ी महाविद्यालय में महिला इकाई की नई कमेटी का गठन किया गया। मौके पर रांची विश्वविद्यालय अध्यक्ष अभिषेक शुक्ला ने सभी नवनिवृत्त पदाधिकारी को बधाई देते हुए कहा कि आप सभी मारवाड़ी महाविद्यालय एवं रांची विश्वविद्यालय में छात्र आजसू को और मजबूती प्रदान करेंगे। वहीं मौके पर मौजूद मारवाड़ी महाविद्यालय के अध्यक्ष विशाल

रूफी परवीन अध्यक्ष, साहिबा कार्यकारी अध्यक्ष और विष्ठा अंशु बनी महासचिव



कुमार यादव ने सभी छात्र-छात्राओं को विगत दो वर्षों से विश्वविद्यालय एवं महाविद्यालय में छात्र-छात्राओं के हित में किए गए कार्यों से अलगत करायी और कहा के आने वाले दिनों में भी छात्र आजसू के सदस्य निस्वार्थ भाव से छात्र-छात्राओं के हित में कार्य करने के लिए हमेशा तत्पर रहेंगे। इस दौरान अभिषेक शुक्ला, विशाल कुमार यादव, नैतिक सिंह, मनोज कुमार

साहित कुमार, अनुज कुमार, प्रिया सेन, प्रियंका कुमारी, पूजा कुमारी, नूतन कसब, आफरीन, काजल कुमारी, के अलावा दर्जनों की संख्या में छात्र-छात्राएं मौजूद थे। **महिला इकाई की नई कमेटी में इन्हें मिली जग :** अध्यक्ष: रूफी प्रवीण, कार्यकारी अध्यक्ष: साहिबा अख्तर, महासचिव: विष्ठा अंशु, उपाध्यक्ष: तम्पाना प्रवीण, गुंचा बवामर, निशा कुमारी, रागिनी

कुमारी, शामिहा नवाज। सचिव: अनामिका कुमारी, आरजू तम्पाना, अस्मिता प्रवीण, नर्गिस प्रवीण, सह सचिव: तनू कुमारी, अपराजिता कुमारी, गुलनाज प्रवीण, कुशी हुसैन, कुशी बर्नवाल, लीसा कुमारी, अचेष्टा सिंह और कार्य समिति सदस्य में करुणा कुमारी, दिव्य कुमारी, अर्चना कुमारी, स्वाति कुमारी, सुमन कुमारी को शामिल किया गया है।

भाकपा माओवादी संगठन के पूर्व कैडर को जोड़ने में जुटा था विजय आर्य उर्फ गांधी

एनआइए जांच में खुलासा

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) की जांच में खुलासा हुआ है कि नक्सलियों के गांधी के जाने वाला विजय आर्य भाकपा माओवादी संगठन के पूर्व कैडर को जोड़ने में जुटा था। एनआईए ने रांची में एनआईए की विशेष अदालत के समक्ष दोनों नक्सलियों के खिलाफ दूसरी पूरक चार्जशीट दाखिल की है। जांच से पता चला है कि विजय कुमार आर्य भाकपा माओवादी का केंद्रीय



समिति सदस्य था, जबकि आनंद पासवान प्रतिबंधित संगठन का एक प्रमुख समर्थक और पूर्व कैडर था। विजय को पूर्व कैडरों को प्रेरित करने में शामिल पाया गया था। वहीं हथ शंगिल के कार्यकर्ता और झारखंड-बिहार में माओवादी के मगध क्षेत्र के अन्य हितधारकों के

बीच एक माध्यम के रूप में भी काम कर रहा था। आनंदी पासवान बीते 23 जून 2023 को गिरफ्तार हुआ था। वहीं विजय कुमार आर्य को बिहार सरकार ने रोहतास थाना क्षेत्र से 14 अप्रैल 2022 को गिरफ्तार किया था। उसके बाद से ही वह पटना के बेजर जेल में बंद थे। **एनआइए ने 2021 में टेकओवर किया था केस तह** हजारीबाग पुलिस ने 20 अगस्त 2021 को प्रद्युम्न शर्मा को गिरफ्तार किया था। इसके बाद इस पर स्वतः संज्ञान लेते हुए 30 दिसंबर 2021 को एनआईए की रांची ब्रांच ने इस केस को टेकओवर कर लिया था। उसके

नक्सली के टॉप कमांडर है विजय आर्य

साल 2018 में जेल से रिहा होने के बाद टॉप नक्सली कमांडर में से एक विजय आर्य को झारखंड और बिहार के कई इलाकों में संगठन को मजबूत करने की जिम्मेदारी सौंपी गयी थी। जानकारी के मुताबिक, माओवादियों के चाल्हो सब जोन (गया, औरंगाबाद और पलामू का इलाका) को एक्टिवेट करने की जिम्मेदारी उसे मिली थी। इस जोन में माओवादी 2005 के बाद बेहद कमजोर हो गये थे। विजय आर्य बिहार के गया का रहने वाला हैं। साल 2018-19 में माओवादियों की बड़ी बैठक छकरबंधा में हुई थी। बैठक में एक करोड़ के इनामी माओवादी प्रशांत बोस ने भाग लिया था। इसी बैठक में विजय आर्य को कई इलाकों में माओवादियों को मजबूत करने की जिम्मेदारी सौंपी गयी थी।

बाद से ही एनआइए पूरे मामले की जांच कर रही है। जांच के क्रम में ही एनआइए को यह जानकारी मिली थी कि विजय आर्य टेरर फंडिंग का पैसा प्रद्युम्न शर्मा और उसके सहयोगियों तक पहुंचता था।

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। कैब्रिज इंस्टिट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी के अलग अलग ब्रांचों में अध्यनरत कुल 37 विद्यार्थियों का कैम्पस सेलेक्शन रियाल्टो इंटरप्राइजेज प्रा. लि. कंपनी ने किया है। सभी चयनित विद्यार्थी 2024 (पासिंग ईयर) बैच के हैं। चयनित विद्यार्थियों में 6 ईसीई ब्रांच, 13 विद्यार्थी इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग ब्रांच व 18 विद्यार्थी मैकेनिकल इंजीनियरिंग ब्रांच के शामिल हैं। कंपनी के एच आर मैनेजर एन कार्थी एवं जे अजयकर ने विद्यार्थियों को ऑफर लेटर सौंपा। मौके पर चीफ कोर्डिनेटर (मार्केटिंग) प्रो अंकित सिंह, प्रो



मंजूर आलम, कौसिक चटोर्जी आदि मौजूद थे। संस्थान के प्रो इंचार्ज ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट, डॉ के पी दत्ता ने बताया कि कंपनी ने पीएनसी क्षेत्र में नामचिन ओरल बोके प्रोडक्टों के निर्माण से जुड़ी है। विद्यार्थियों को शुरूआती दौर में

2.4 लाख का सालाना पैकेज मिलेगा और इनका जॉब लोकेशन चेंदई होगा। बताया कि विद्यार्थी नये वर्ष में कंपनी ज्वाइन करेंगे. संस्थान के प्राचार्य डॉ एल रंगनाथन ने सभी सफल विद्यार्थियों को बधाई दिया है।





पश्चिम तारुण से एक बच्चे की मां लापता

रातू। थाना क्षेत्र के पश्चिम तारुण से 17 दिसंबर की दोपहर एक बच्चे की मां 29 वर्षीया नीतू तिकी रहस्यमय ढंग से लापता हो गयी है। उसका मोबाइल भी बंद है। वह साप्ताहिक बाजार जाने के लिये घर से निकली और अब तक वापस नहीं लौटी। काफी खोजबीन करने पर भी उसका कोई पता नहीं चला। इसे लेकर परिजन हलकापन हैं। वहीं 7 साल के पुत्र अकर्मित उरांव का रो-रोकर बुरा हाल है। नीतू मांडर के टटकुंदे निवासी लखन उरांव की पुत्री हैं। मामले को लेकर उसके पति ने रातू थाने में उसकी गुमसुदगी का सनहा दर्ज कराया है। पुलिस उसे ढूढ़ने में जुट गयी है।

रेलवे साइडिंग के लिए भूमि अधिग्रहण को लेकर सनीक्षा

खलारी। एनके एरिया व पिपरवार रेलवे साइडिंग राजधर लाइव संबंधित रैयतों की भूमि समस्याओं का समीक्षा के लिए सीसीएल दरभंगा हाउस से सीसीएल सलाहकार उदय प्रताप खलारी अंचल कार्यालय पहुंचे। इस दौरान अंचलाधिकारी शिशुपाल आर्या से मुलाकात कर अंचल संबंधित में एनके एरिया के जामुन दोहर करकट्टा विश्रामपुर सहित अन्य जगहों का एनके एरिया में अधिग्रहित जमीन अथवा राजधर रेलवे साइडिंग में रैयतों के भूमि अधिग्रहण व मुआवजा से संबंधित समस्याओं का समीक्षा किया गया।

आदिवासी डीलस्टिंग उलगुलान महारैली को लेकर बैठक

अनगड़ा। 24 दिसंबर को उलगुलान आदिवासी डीलस्टिंग महारैली को सफल बनाने को लेकर मंगलवार को महारैली के संयोजक सदीप उरांव के नेतृत्व में नामकुम और अनगड़ा के भाजपा नेताओं ने संयुक्त रूप से अनगड़ा में जन सम्पर्क अभियान चलाया और गोदली पोखर में 11मीक्षा बैठक की। बैठक में कहा गया कि महारैली में भारी संख्या में अपने हक-अधिकार को सुरक्षित रखने तथा आदिवासी से दूसरे धर्म ईसाई और इस्लाम धर्म अपना लेने वालों को आदिवासी सूची से बाहर करने की मांग को लेकर भारी संख्या में लोग शामिल होंगे। बैठक में क्षेत्रीय संयोजक सदीप उरांव मीडिया प्रभारी सोमा उराव प्रावड संयोजक अजय सिंह भोक्ता पूर्व विधायक रामकुमार पहान विनोद कुमार प्रमोद सिंह गोरखनाथ सिंह रामय उरा उमाकांत यादव बिरसा मिंज रामसाय मुंडा सुनील महतो सिकंदर अंसारी जलेश महतो राजेन्द्र महतो इत्यादि उपस्थित थे।

बीडीओ ने किया अबुआ आवास योजना के आवेदकों का सत्यापन

खलारी। आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में लोगों का अबुआ आवास योजनाओं जमा फार्म का सत्यापन खलारी प्रखंड में तेज हो गया है। क्षेत्र में प्रखंड के पदाधिकारियों द्वारा सत्यापन किया जा रहा है। अधिकारियों ने लोगों के द्वारा जमा किया गया अबुआ आवास योजना फार्म का सत्यापन किया।

गरीबों की सेवा से मिलती है आत्मसंतुष्टि : सुमित राज

एनसीसी कैडेटों ने सुदूरवर्ती गांव में किया सेवा कार्य

खबर मन्त्र संवाददाता

ओरमांडी। आरटीसी आईटी आनंदी के एनसीसी-3 झारखंड बटालियन के कैडेटों द्वारा मंगलवार को प्रखंड के सुदूरवर्ती गांव हेंदबिली गांव में गरीब व जरूरतमंदों को टंड और गर्मी के मौसम के अनुरूप कपड़े वितरण किया। बताया गया कि सभी को दो-दो सेट कपड़े दिए गए। मौके पर उपस्थित एमडी सुमित राज ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को मदद की जरूरत है। गांव के काफी लोग

सड़क हादसे में दो युवकों की मौत

मूरगु पुल के निकट सोमवार देर रात हुई दर्दनाक दुर्घटना



खबर मन्त्र संवाददाता

मांडर। थाना क्षेत्र के मूरगु पुल के निकट सोमवार देर रात सड़क दुर्घटना में दो युवकों की मौत हो गई। जानकारी अनुसार दोनों युवक खलारी, डकरा के खुंटी टोली का रहने वाले थे। वह पल्सर मोटरसाइकिल से रात करीब नौ बजे रांची के लिए निकले थे। इसी दौरान मूरगु के निकट डायवर्सन के निकट

तेज रफ्तार कार ने करांजी में चार को रौंदा, रिम्स रेफर

बेड़ो। बेड़ो थाना क्षेत्र के बेड़ो लोहरदगा मार्ग पर करांजी पेट्रोल पंप के समीप में मंगलवार को लगभग पूर्वाह्न साढ़े ग्यारह बजे एक बेकाबू कार ने सड़क किनारे खड़े तीन किशोर सहित व एक दिव्यांग बुजुर्ग को रौंदा दिया। घायलों में 9 वर्षीय दिलशाद अंसारी पिता मुखसाद अंसारी 10 वर्षीय छोटू अंसारी उर्फ शाहिद पिता मकसूद अंसारी 14 वर्षीय शाहिद अंसारी पिता शमीम अंसारी करांजी गांव निवासी और 55 वर्षीय दिव्यांग बिगाया तिकी कुदरखो गांव निवासी के रूप में हुई। जिन्हें ग्रामीणों ने समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बेड़ो पहुंचाया। जहां डा सुमान ने प्राथमिक उपचार करते हुए सभी घायलों को बेहतर

लगभग 20 फीट गड्ढे में गिर गए और दोनों की मौत घटनास्थल पर ही हो गई। सुबह जब इसकी जानकारी मांडर पुलिस को हुई तो दोनों के शव को लेकर पहले थाना पहुंचे। बाद में शवों की पहचान डकरा निवासी विनीत तुरी एवं कारण तुरी के रूप में की गई। विनीत तुरी (20 वर्ष)

इलाज के लिए रांची रिम्स रेफर कर दिया। इधर घटना के संदर्भ में मिली जानकारी के अनुसार रांची की ओर से लोहरदगा की ओर तेज रफ्तार में जा रहे कार ने सड़क किनारे धूप ताप रहे किशोर व दिव्यांग को रौंदा दिया। जिसमें दिलशाद छोटू व शहीद के पैर टूट गया। इधर घटना के बाद आक्रोशित गांव के कुछ लोगों ने आए दिन हो रही सड़क दुर्घटना को लेकर सड़क पर उतर कर विरोध जताया। वहीं ग्रामीणों ने प्रशासन से मांग किया कि करांजी पेट्रोल पंप के समीप ब्रेकर बनाया जाए। जिससे इस स्थान पर आए दिन हो रही सड़क दुर्घटना पर रोक लगाया जा सके।

डकरा के खुंटीटोली में दो युवकों की दुर्घटना में आकस्मिक मौत की खबर सुनकर पूरे क्षेत्र में मातम छा गया। बाद में मांडर पुलिस पोस्टमार्टम के लिए दोनों शव को रिम्स भेज दिया। पोस्टमार्टम के बाद अंतिम संस्कार देर शाम मानकी सफही नदी में कर दिया गया।

धान अधिप्राप्ति केंद्र खोलने की मांग

ओरमांडी। भाजपा किसान मोर्चा द्वारा राज्य सरकार से धान अधिप्राप्ति केंद्र जल्द खोलने की मांग की गई है। मंगलवार को किसान मोर्चे अध्यक्ष कामेश्वर महतो के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं द्वारा मुख्यमंत्री झारखंड सरकार के नान धान अधिप्राप्ति केंद्र जल्द खोलने को लेकर एक ज्ञापन सीओ नितिन शिवम गुप्ता को सौंपा गया। कामेश्वर महतो ने राज्य सरकार द्वारा अभी तक धान अधिप्राप्ति केंद्र नहीं खोलने को दुर्भाग्यपूर्ण बताया और कहा धानकटनी शुरू हो गई है। जल्द धान अधिप्राप्ति केंद्र नहीं खुला तो कर्ज लेकर खेती करने वाले किसानों को अपना कर्ज चुकाने मजबूर होना पड़ेगा। बताया गया कि केंद्र सरकार द्वारा धान अधिप्राप्ति का समर्थन मूल्य 21.83 रुपया और राज्य सरकार 1.17 रुपया बोनस देने की घोषणा की है।

प्लस टू स्कूल चिलदाग का मना वार्षिकोत्सव

खबर मन्त्र संवाददाता

अनगड़ा। प्लस टू विद्यालय चिलदाग में मंगलवार को धूमधाम से वार्षिकोत्सव मनाया गया। उद्घाटन मुख्य अतिथि एसएसबी 26 बीएन के द्वितीय कमान अधिकारी सचिन कुमार जायुवार मारक दरता के कमांडर एमडी कोशर अली विद्यालय के प्राचार्य संगीता रवि पूर्व प्राचार्य अरविंद्रा सिंह, वरिष्ठ पत्रकार चंदन मिश्रा, टूल रूम के निदेशक महेश कुमार गुप्ता स्पर्श हॉस्पिटल के सचिन राज ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। मौके पर विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने एक से बढ़कर एक मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किये। मौके पर मुख्य अतिथि एसएसबी के अधिकारी सचिन कुमार ने कहा कि मैं यहाँ आकर काफी अभिभूत हूँ। छात्र छात्राओं के संस्कार और उनकी कला को देखकर छात्र-छात्राओं ने अपनी कलाओं को जिस तरह से जिया है वह काफी सराहनीय है। कहा कि लक्ष्य की बजाए और अनुशासन के साथ उसकी प्राप्ति करें। पूर्व प्राचार्य अरविन्द्र सिंह ने कहा कि मैं अपने



स्कूल के टॉपर हुए पुरस्कृत

कार्यक्रम में विद्यालय के टॉपर को पुरस्कृत भी किया गया। इस साल का सर्वश्रेष्ठ शिक्षक का पुरस्कार शिक्षिका किरण और श्रेया को दिया गया। कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों को को सम्मानित भी किया गया। नीरज कुमार ने नान

अंडर 19 फुटबॉलर नीरज कुमार की भी सम्मानित किया गया समारोह का संचालन शिक्षक चन्दन चौधरी ने किया। धन्यवाद ज्ञापन प्राचार्य संगीता रवि ने किया राष्ट्रीय गान के साथ समारोह का समापन हुआ।

अधुरे सपनों को पूरा होते देख रहा हूँ। कार्यक्रम में पंस सदस्य अनीशा खातुन मुखिया दुर्गा पहान रब्बानी राज अजय महतो मनोज चौधरी ग्राम

प्रधान श्रीनाथ मुंडा सोने लाल चतुर महतो विनोद कुमार अमन सोनी देवी तार्कान्हो शिक्षक शकील जी उपस्थित थे।

इटकी : ग्रामीणों ने ज्ञापन सौंप कहा, शहीद के परिजनों के सम्मान को पहुंचाया जा रहा ठेस

इटकी प्रखंड प्रशासन को सौंपा ज्ञापन

खबर मन्त्र संवाददाता

इटकी। इटकी साहेब मोड़ स्थित महात्मा गांधी चौक पर शहीद सैनिक के बनाये जा रहे स्मारक का पेंशनर समाज द्वारा आपत्ति जताये जाने पर ग्रामीणों ने इटकी प्रखंड प्रशासन को एक ज्ञापन सौंप कर शहीद के परिजनों के सम्मान को ठेस पहुंचाने की बात कही है। ज्ञापन में कहा गया है कि इटकी प्रखंड के ग्रामीणों द्वारा जन सहयोग से शहीद सैनिक का स्मारक निर्माण कार्यया जा रहा है। उक्त भूमि को इटकी अंचल द्वारा भी चिन्हित



किया गया है। जिसका राज्य पेंशनर समाज इटकी इकाई द्वारा विरोध किया जा रहा है। विवित हो कि पेंशनर समाज के 21 सदस्यीय प्रतिनिधि मंडल द्वारा इटकी पुलिस व प्रशासन को एक लिखित आवेदन देकर आपत्ति दर्ज कराते हुए कहा था कि महात्मा गांधी चौक का निर्माण पेंशनर समाज द्वारा वर्ष 2017 में की गयी थी। जिस पर अब तक स्वतंत्रता दिवस

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। रैयत विस्थापित मोर्चा की बैठक मंगलवार को डकरा अंबेडकर पार्क में किया गया। बैठक में एरिया अध्यक्ष बिगन सिंह भोगता ने कहा कि एनके एरिया के निजी कंपनियों एवं आउटसोर्सिंग कंपनियों में रैयत विस्थापितों को रोजगार देने मांग पर महाप्रबंधक के साथ वार्ता हुई थी। लेकिन कोई नतीजा नहीं निकल पाया है। मोर्चा ने कहा कि प्रबंधन ने कई बार आश्वासन दिया है लेकिन आज तक कोई ठोस पहल नहीं किया गया है। इसलिए एनके

एरिया के निजी कंपनियों एवं ट्रांसपोर्टिंग/आउटसोर्सिंग कंपनियों का काम पूरी तरह ठप करा दिया जाएगा। मौके पर रथू उरांव जनरनाथ महतो रामलखन गंडू नरेश गंडू विनय खलखो अमृत भोगता प्रभाकर गंडू प्रकाश महतो धनराज भोगता शिवनारायण लोहरा रामधारी गंडू कमलेश तुरी अशोक राम सुनील यादव श्यामजी महतो सलामत अंसारी आजाद अंसारी वीरू सिंह कीनू गंडू तौहीद अंसारी रविन्द्र यादव संतोष यादव मौजूद थे।



राज्यपाल के स्वागत को माउंट कार्मेल स्कूल के बच्चे उत्साहित

माउंट कार्मेल स्कूल का रजत जयंती समारोह कल

खबर मन्त्र संवाददाता

ओरमांडी। प्रखंड क्षेत्र के माउंट कार्मेल स्कूल का स्थापना दिवस रजत जयंती महोत्सव 21 दिसंबर को मनाया जाएगा। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि झारखंड के महामहोम राज्यपाल सीसी राधाकृष्णन पहुंचेंगे। इस अवसर पर विद्यलय के दो हजार स्कूली बच्चे

कार्यक्रम प्रस्तुत करेंगे। राज्यपाल की स्वागत व महोत्सव को लेकर बच्चों में काफी उत्साह है। छात्र-छात्राओं के साथ सभी शिक्षकों द्वारा इसकी तैयारी की जा रही है। विद्यालय के बच्चों की बैंड टीम विशेष तैयारी कर रहे हैं। कार्यक्रम की जानकारी देते हुए स्कूल के निदेशक फादर मैथ्यू व प्राचार्य सिस्टर ब्रिजिट ने बताया कार्यक्रम की अध्यक्षता रांची के आर्च बिशप फेलिगन टोप्पो करेंगे। वहीं महोत्सव में राज्यपाल के अलावे विपिष्ट अतिथि रांची उप



महापौर संजय विजय वजयवर्गीय, केराला व उडुसा के प्रेचिंशियल ओसीडी फादर पीटर, सिस्टर रीता के अलावे ओरमांडी के प्रमुख अनुपमा देवी, सीओ नितिन शिवम गुप्ता, बीडीओ विजय कुमार, थाना प्रभारी आलोक सिंह सहित कई गणमान्य अतिथियों के साथ हजारों की संख्या में अभिभावक व स्थानीय लोग उपस्थित होंगे।

बाघवार अकादमी ने सच्चिदानंद ज्ञान भारती को 10 रन से हराया

चान्हो। बाघवार अकादमी की टीम ने रोमांचक मुकाबले में मंगलवार को सच्चिदानंद ज्ञान भारती स्कूल को 10 रनों से पराजित किया। गोल चक्कर मैदान धुवां सेक्टर 2 रांची में खेले जा रहे वेंचर स्कूल अंडर 16 क्रिकेट टूर्नामेंट यह मैच रांची जिला क्रिकेट एसोसिएशन के तत्वाधान में कराया जा रहा है। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए बाघवार अकादमी की टीम ने अपने निर्धारित 35 ओवरों में 9 विकेट के नुकसान पर 166 रन बनाए। इस टीम के बल्लेबाज आदर्श राज ने अपनी टीम के लिए 49 रन बनाए तथा अभय

महली ने 35 रनों का योगदान दिया। जबकी पारी खेलने उतरी सच्चिदानंद ज्ञान भारती स्कूल की टाइम शुक्र से ही लड़खड़ा गई। खस टीम के आशीष कुमार 45 रन तथा प्रिंस कुमार 36 रन बनाए। इनके अलावा कोई बल्लेबाज सहाई अंक पर नहीं कर सका। गेंदबाजी में भी बाघवार एकेडमी चान्हो की टीम का प्रदर्शन काफी सराहनीय रहा इस टीम के ऑलराउंडर आदर्श राज ने 7 ओवरों में 26 रन देकर चार विकेट प्राप्त किया तथा हर्षित नयन ने सात ओवरों में 29 रन देकर तीन विकेट प्राप्त किया।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमण्डल, खुंटी अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना

निविदा आमंत्रण सूचना सं-0- 1133		दिनांक- 19.12.2023	
1.	विज्ञापनदाता का नाम एवं पता :	कार्यपालक अभियंता, पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमण्डल, खुंटी।	
2.	परिमाण विपत्र बिकी की तिथि :	दिनांक- 27.12.2023 को 3.00 बजे अपराह्न तक।	
3.	निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय :	दिनांक- 28.12.2023 के अपराह्न 3:00 बजे तक।	
4.	निविदा खोलने की तिथि एवं समय :	दिनांक- 28.12.2023 के अपराह्न 3:30 बजे।	
5.	परिमाण विपत्र बिकी का स्थल :	(i) मुख्य अभियंता (सहायता) का कार्यालय, पथ निर्माण विभाग, झारखण्ड, अभियंत्रण हॉस्टल, प्रथम तल्ला, धुवां, रांची। (ii) अधीक्षण अभियंता, पथ निर्माण विभाग, पथ अंचल, रांची। (iii) कार्यपालक अभियंता, पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमण्डल, खुंटी।	
6.	निविदा प्राप्ति एवं खोलने का स्थान :	क्रमांक 5 में उल्लेखित कार्यालय में क्रमांक 2, 3 एवं 4 में अंकित तिथि एवं समय अनुसार।	
7.	कार्य की विवरणी -		

क्र० सं०	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि (₹ में)	अग्रधन की राशि (₹ में)	परिमाण विपत्र का मूल्य (₹ में)	कार्य समाप्ति की अवधि
1.	सिर्सई-लांगुन-डोला पथ के 12वें कि०मी० में 2.50 मीटर ऊंचा, 150 ० मीटर लम्बाई में Retaining wall निर्माण कार्य।	49,55,460.00	1,00,000.00	5000.00	दो माह
2.	दलमंगा (सोनाघाटी) से का रवा पथ के कि०मी० 0 ०० से कि०मी० 13 375 तक	24,98,961.00	50,000.00	5000.00	दो माह

- निविदा की शर्तें सूचना पट पर देखा जा सकता है।
- प्राक्कलित एवं अग्रधन की राशि घट - बढ़ सकती है, जो कि परिमाण विपत्र बिकी के संयम देखा जा सकता है।
- कार्य का परिमाण विपत्र के क्रय हेतु पथ निर्माण विभाग का निबन्धन प्रमाण पत्र, GSTIN से संबंधित प्रमाण पत्र की सुस्थिति छाया प्रति संलग्न करना अनिवार्य होगा अन्यथा परिमाण विपत्र निर्यात नहीं किया जायेगा।
- PWD कोड में संशोधन के फलस्वरूप 10 प्रतिशत न्यूनतम दर की अधिसूचना समाप्त कर दी गई है।
- पथ प्रमण्डल, खुंटी अन्तर्गत वित्तीय वर्ष 2022-23 रथ योजना मद अंतर्गत अपूर्ण कार्य करने वाले संवेदकों को निविदा प्रक्रिया में भाग लेने की अनुमति नहीं दी जायेगी।

कार्यपालक अभियंता
पथ प्रमण्डल, खुंटी
PR 313789 Road(23-24)D

स्पीड न्यूज

परवरिश के निदेशक हुये सम्मानित

कुजू। परवरिश एडुकेशन स्कूल के निदेशक शैलेन्द्र कुमार को शिक्षायान राष्ट्रीय सम्मान 2023-24 सत्र के लिए, उनकी उत्कृष्टतम सेवाओं व शिक्षा के क्षेत्र में 22 वर्षों के लिए किये गए उत्कृष्ट परिवर्तन के लिए सम्मानित किया गया। होटल वाणव्य, पटना में प्रिंसिपल सेक्रेटरी - बिहार सरकार एन विजयलक्ष्मी (आई ए एस) के उपस्थिति में पदमश्री कपिलदेव प्रसाद द्वारा शॉल ओढ़ाकर तथा सिविकम, मेघालय और मणिपुर के पूर्व राज्यपाल गंगा प्रसाद द्वारा स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया गया। स्कूल के प्रबंध निदेशक विकास कुमार सिंह, संयोजक प्रकाश रंजन, प्राचार्या नेहा राज बेनर्जी, कोर्डिनेटर रश्मि कुजुर, नाजो खातून, कंचन प्रसाद, संगीता, अर्चना, शांति, आकांक्षा आदि शिक्षकों के अलावा अन्य शिक्षकों और शिक्षकेंतर कर्मियों ने बधाई दी है।

जोहार रैली को लेकर बैठक आज

कुजू। जदयू रामगढ़ जिलाध्यक्ष ज्योतिन्द्र प्रसाद साहू ने बताया कि बुधवार को रामगढ़ में आयोजित नीतीश जोहार रैली को लेकर नयामोड़ में बैठक आहूत किया है। उन्होंने कहा कि बैठक में जिला पदाधिकारियों संग नीतीश जोहार रैली को सफल बनाने को लेकर विस्तार पूर्वक चर्चा की जाएगी। उन्होंने जिला में निवास कर रहे प्रदेश पदाधिकारी, जिला पदाधिकारी समेत पंचायत अध्यक्ष व सक्रिय कार्यकर्ता को बैठक में शामिल होने की अपील की है।

अभावपि ने प्राचार्य को सौंपा ज्ञापन

भुरकुंडा (रामगढ़)। बेहतर शिक्षा सहित अन्य सुविधाओं को ले अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने मंगलवार को जेएम कॉलेज भुरकुंडा के प्राचार्य विद्यानंद तिवारी को पांच सूत्री मांग-पत्र सौंपा है। सौंपे गए मांग-पत्र में महाविद्यालय में विद्यार्थियों का नियमित वलास कराने, खेल शिक्षक की बहाली और छात्रों के बीच शारीरिक एवं मानसिक विकास हेतु खेल प्रतियोगिता का आयोजन कराने, महाविद्यालय में पर्यावरण जागरूकता के साथ-साथ व्हास्तिरिक मुक्त बनाने, पढ़ाई जा रहे सभी विषयों में शिक्षक की कमी को पूरा करने और महाविद्यालय में यथाशीघ्र पोस्ट ग्रेजुएट की पढ़ाई चालू कराने की मांग शामिल है। जिला संयोजक शुभम गिरी ने कहा की महाविद्यालय यथा शीघ्र परिषद की मांगों को पूरा करें। अन्यथा अभावपि महाविद्यालय में उग्र आंदोलन के लिए बाध्य

बच्चों के बीच स्वेटर व टोपी वितरित

भुरकुंडा (रामगढ़)। सखल उत्तरी पंचायत के आंगनबाड़ी केंद्र में मंगलवार को नन्हे-मुन्ने बच्चों के बीच स्वेटर एवं टोपी का वितरण किया। इस दौरान पंचायत की मुखिया आशा देवी एवं झामुने नेता सह मुखिया प्रतिनिधि सत्येन्द्र यादव द्वारा पांच आंगनबाड़ी केंद्र अंभाजित कॉलोनी आंगनबाड़ी केंद्र, माईनस क्वार्टर 1, माईनस क्वार्टर 2, पीपल संत घोषी मोहल्ला एवं नालापार माईस क्वार्टर केंद्र पर 75 बालक-बालिकाओं के बीच स्वेटर का वितरण किया गया। इस अवसर पर मुखिया आशा देवी ने बताया की ठंड के बढ़ते प्रकोप के कारण सरकार द्वारा आंगनबाड़ी केंद्र में पढ़ रहे तमाम बच्चों के लिए स्वेटर की व्यवस्था की गई है। मौके पर पंचायत के उप मुखिया विमलेश कुमार, वार्ड सदस्य कालि कुमारी, सीता देवी, मंजुलता कुमारी, आंगनबाड़ी सेविका सुलेखा बनर्जी, अंजु देवी, पार्वती देवी, सविता देवी, गुंजा कुमारी बैठा, सहायिका रूबी देवी, वैजयंती देवी, चंचला देवी, प्रदीप कुमार राय, सफी आलम, शाहिदा खातून, साखरस सिन्हा, बबीता कुमारी, मीना देवी, बसंती देवी, पूजा देवी सहित दर्जनों अभिभावक और नन्हे-मुन्ने बच्चे मौजूद थे।

सांकी में विकसित भारत संकल्प कार्यक्रम

भदानीनगर (रामगढ़)। विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत भदानीनगर क्षेत्र के सांकी में मंगलवार को कई कार्यक्रमों का आयोजन हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि भारत सरकार कृषि विभाग के अधिकारी डॉ. इंद्रजीत कुमार, भतारतू प्रखंड के नोडल अधिकारी जेई अनिल कुमार, भाजपा अनुसूचित मोर्चा के जिलाध्यक्ष कुमुल टाण्डे, भाजपा भदानीनगर मंडल उपाध्यक्ष अनूप ठाकुर, सांसद प्रतिनिधि मोती नारायण सिंह व जगतार सिंह, सांकी पंचायत की मुखिया कामिला देवी, भाजपा भुरकुंडा मंडल अध्यक्ष सतीश मोहन मिश्रा व संतन सिंह ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में अनुसूचित मोर्चा के जिलाध्यक्ष कुमुल उरांव द्वारा लोगों को विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत केंद्र सरकार द्वारा चलाई जा विभिन्न योजनाओं व प्राकृतिक खेती के बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी दी।

जुबली कॉलेज के छात्रों ने एथलेटिक्स में जीते चार गोल्ड व दो सिल्वर मेडल

भुरकुंडा (रामगढ़)। विनोबा भावे विश्वविद्यालय द्वारा संत कोलंबस कॉलेज में आयोजित इंटर कॉलेज एथलेटिक्स मीट में जुबली कॉलेज के खिलाड़ीयों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए 4 गोल्ड और 2 सिल्वर मेडल जीतकर अपने कॉलेज का नाम रोशन किया है। प्रतियोगिता में आयशा कुमारी ने 5 किमी. और 1500 मीटर दौड़ में दो गोल्ड, नीतू कुमारी ने हाई जंप में गोल्ड, गीता कुमारी 800 मीटर दौड़ में गोल्ड मेडल जीती है। वहीं नीतू कुमारी ने बाधा दौड़ में सिल्वर और अंजली कुमारी ने भाला फेंक में सिल्वर मेडल जीता है। इस शानदार प्रदर्शन के लिए आयशा कुमारी और नीतू कुमारी को आल इंडिया यूनिवर्सिटी गेम के लिए चयनित किया गया। इस शानदार प्रदर्शन के बाद सभी खिलाड़ियों को महाविद्यालय आने पर कॉलेज के प्राचार्य डॉं एनके तिवारी एवं महाविद्यालय के डॉं एनके सिंह झा, डॉं विभा राय, डॉं विशेषर रविदास, डॉं सुरेश दांगी, डॉं बीएन सिंह, प्रो. मनोज कुमार दास सहित सभी शिक्षक-शिक्षकेंतर कर्मचारियों ने हर्ष व्यक्त करते हुए बधाई दी है। टीम मैनेजर डॉं एसएस पांडेय एवं कोच नवीन कुमार ने भी सभी खिलाड़ियों को निरंतर प्रैक्टिस कर खेल में और शानदार सफलता के लिए शुभकामनाएं दी है।

इको सेंसेटिव जोन से बेरोजगारी में वृद्धि और युवा पलायन को मजबूर : विधायक

उमार्शंकर अकेला ने विधानसभा में उठाया मामला



ओर घोषित इको सेंसेटिव जोन की सीमा को पांच से घटाकर एक किलोमीटर तक सीमित किया जाये।

विधायक श्री अकेला ने बताया कि इको सेंसेटिव जोन क्षेत्र घोषित होने से इचाक, पदमा, बरही सहित आस-पास

के इलाकों में काफी बुरा प्रभाव पड़ा है। छोटे मोटे उद्योग धंधा चलाने वालों को बेरोजगारी के कारण पलायन करना पड़ रहा है। उन्होंने आग्रह किया कि इसे घटाकर तत्काल एक किलोमीटर किया जाए। विधायक श्री अकेला ने कहा कि उक्त क्षेत्र की भौगोलिक संरचना पहाड़ी पठारी होने के कारण लोगों के जीवन यापन का मुख्य स्रोत क्रैसर, खनन, उद्योग लघु तथा कुटीर उद्योग पर आधारित है। उन्होंने अध्यक्ष को बताया कि उद्योगों को बंद कर दिए जाने से हजारों मजदूर एवं नौजवान बेरोजगार हो गए हैं। जिसके कारण पूरा परिवार भुखमरी के कगार पर पहुंच गया है। उन्होंने कहा किइको सेंसेटिव जोन में बदलाव करने की आवश्यकता है।

रामगढ़ रेड क्रॉस सोसाइटी चुनाव में अमित सिन्हा को मिला सर्वाधिक मत

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। रामगढ़ जिले में रेड क्रॉस सोसाइटी के पुनर्गठन हेतु निर्वाचन प्रक्रिया सोमवार को जिला समाहरणालय सभाकक्ष में संपन्न हुई। निर्वाचन प्रक्रिया पूर्ण होने के उपरांत अमित कुमार सिन्हा ने सबसे ज्यादा 92 मत प्राप्त किया। वहीं राहुल जैन 89, मनोज कुमार मंडल 85, विजय मेवाड़ 80, अमित साहू (अमित कुमार) 72, अनूप कुमार 72, दीपक कुमार सिन्हा 68, अभिषेक अग्रवाल 67, कमल किशोर अग्रवाल 67, मनोज चतुर्वेदी 66, अजीत कुमार जायसवाल 65, महावीर प्रसाद अग्रवाल 65, हरीश कुमार चौधरी 64, इंद्रपाल सिंह सैनी 64 एवं निशांत गुप्ता ने 64 मत प्राप्त किए। निर्वाचन प्रक्रिया पूर्ण होने के उपरांत उपयुक्त रामगढ़ श्री चंदन कुमार ने निर्वाचित सभी 15 अभ्यर्थियों को समाहरणालय



सभाकक्ष में शुभकामनाएं दी। उपयुक्त ने सभी निर्वाचित अभ्यर्थियों से रेड क्रॉस सोसाइटी रामगढ़ द्वारा किए जाने वाले कार्यों को लेकर कार्य योजना तैयार करने एवं जिले में रेड क्रॉस सोसाइटी के बेहतर संचालन हेतु सामूहिक रूप से कार्य करने की अपील की। वहीं चुनाव पदाधिकारी डॉक्टर स्वराज सहित अमित कुमार सिन्हा ने तमाम मतदाताओं के प्रति आभार जताया।

वही बेहतर व निष्पक्ष ढंग से चुनाव संपन्न करने के लिए उपयुक्त सहित जिला प्रशासन के प्रति आभार व्यक्त किया। मौके पर अनुमंडल पदाधिकारी शीलवन्त कुमार भट्ट, सिविल सर्जन डॉक्टर महालक्ष्मी प्रसाद, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ असीम कुमार, जिला यक्ष्मा पदाधिकारी डॉक्टर स्वराज सहित रामगढ़ के सैकड़ों गणमान्य लोग उपस्थित थे।

भुरकुंडा पुलिस ने चलाया वाहन जांच अभियान

भुरकुंडा (रामगढ़)। रामगढ़ एसपी के निदेश पर यातायात पुलिस ने मंगलवार को भुरकुंडा ओपी क्षेत्र में वाहन जांच अभियान चलाया। इस दौरान यातायात पुलिस ने लाइसेंस, इंश्योरेंस , हेल्मेट, त्रिपल लोड, गाड़ी के कागजात सहित अन्य कागजातों की जांच की। साथ ही कागज दुरुस्त नहीं पाने पर कई लोगों से जुमाना भी वूसला गया। मौके पर ट्रैफिक एसआई सुरेंद्र शर्मा

ने बताया की एसपी रामगढ़ के दिशा-निर्देश पर यातायात व्यवस्था और सुरक्षित ड्राइवरिंग के लिए रूटिंग जांच लगाया गया है। जिसमें पकड़े गए कई वाहन चालकों का ऑन लाइन चालान और फाइन काटा गया है। उन्होंने चालकों से यातायात नियमों का पालन करने की हिदायत दी। अभियान में एसएसआई सत्येंद्र शर्मा, सिरवानुस तिरु, शिव मोहन गुप्ता आदि शामिल थे।

गोल्डन बुलेट हाउस ने ग्रीन एरोज को हराया

बरही। श्रीदस इंटरनेशनल स्कूल में वार्षिक खेल महोत्सव का दूसरा दिन गोल्डन बुलेट हाउस के नाम रहा। दिन की शुरूआत महिला क्रिकेट टीम के फाइनल मैच से हुई। जिसमें गोल्डन बुलेट हाउस ने ग्रीन एरोज को मात देकर अपनी हाउस के लिए गोल्ड मेडल पक्का किया। वहीं मेन्स क्रिकेट टीम की बात करें तो पहला मैच गोल्डन बुलेट और रेड फ्लैशेस के बीच खेला गया। रेड फ्लैशेस की टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी की और पूरी टीम मात्र 35 रनों पर ही डेर हो गई। वहीं गोल्डन बुलेट ने आसानी से रन चेस करके फाइनल के लिए क्वालीफाई कर लिया। दिन का तीसरा मैच ब्लू जेट्स और ग्रीन एरोज के बीच खेला गया, जिसमें ग्रीन एरोज ने ब्लू जेट्स को मात देकर फाइनल में प्रवेश किया। मेन्स क्रिकेट टीम की फाइनल मैच में गोल्डन बुलेट और ग्रीन एरोज के बीच बहाई वोल्टेज मैच खेला गया। जिसमें गोल्डन बुलेट की टीम ने ग्रीन एरोज को पराजित करके गोल्ड मेडल पक्का की और अंक तालिका में टॉप पर पहुंच गई है। मेन्स वॉलीबॉल मैच में

श्रीदस इंटरनेशनल स्कूल में वार्षिक खेलकूद का दूसरा दिन



रेड फ्लैशेस ने ब्लू जेट्स को 15-14, 15-4 से पराजित करके फाइनल के लिए क्वालीफाई किया। वहीं दूसरे मैच में ग्रीन एरोज और गोल्डन बुलेट के बीच खेला गया। जिसमें ग्रीन एरोज ने 15-10, 14-15, 15-9 से हराकर फाइनल के लिए प्रवेश की। दिन के अंतिम मैच कक्षा दसवीं के छात्रों को विदाई मैच दी गई, जहां सेक्शन (ए) ने सेक्शन (बी) को पराजित किया।

बच्चों के विकास में खेलकूद भी जरूरी : नाजीर अख्तर

खबर मन्त्र संवाददाता

बरही। प्रखंड अंतर्गत शिवपुर गडलवाली स्थित रेन्बो स्कूल में तीन दिवसीय वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता की शुरूआत की गई। बतौर मुख्य अतिथि एसडीपीओ नाजीर अख्तर, विशिष्ट अतिथि बरही इंटर कॉलेज के प्राचार्य अरुण कुमार दुबे, सेवानिवृत्त शिक्षक तोखन प्रजापति, निदेशक सिकन्दर प्रसाद कुशवाहा ने संयुक्त रूप से मशाल जलाकर एवं दीप प्रज्वलित कर खेल प्रतियोगिता का शुभारंभ किया। मौके पर निदेशक सिकन्दर प्रसाद कुशवाहा ने सभी अतिथियों को बुके देकर स्वागत किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए एसडीपीओ नाजीर अख्तर ने कहा कि बच्चों की चहुमुखी विकास के लिए शिक्षा के साथ खेल-कूद भी जरूरी है। बच्चों को प्रोत्साहित करते हुए उन्होंने



संदेश दिया कि खेल-कूद में बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेना चाहिए। विद्यालय के निदेशक सिकन्दर प्रसाद कुशवाहा ने कहा कि जीवन के संबोधित का काफी महत्व है। मन और मस्तिष्क के लिए शिक्षा के साथ खेल-कूद का समान होता है। विद्यार्थियों का स्वास्थ्य व मस्तिष्क

सुदृढ़ होता है। प्रतियोगिता के पहले दिन कक्षा पहली से नवम तक के विद्यार्थियों ने खो-खो, 100 मीटर की रेस, वॉलीबॉल, कबड्डी आदि खेल संबोधित विविध गतिविधियों में उस्ताह के साथ भाग लिया। इस अवसर पर नन्हे-मुन्ने बच्चों ने रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुति कर

सुदृढ़ होता है। प्रतियोगिता के पहले दिन कक्षा पहली से नवम तक के विद्यार्थियों ने खो-खो, 100 मीटर की रेस, वॉलीबॉल, कबड्डी आदि खेल संबोधित विविध गतिविधियों में उस्ताह के साथ भाग लिया। इस अवसर पर नन्हे-मुन्ने बच्चों ने रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुति कर

एक नजर में

एक दिवसीय इको क्लब प्रशिक्षण आयोजित हजारीबाग। झारखंड शिक्षा परियोजना के तत्वावधान में जिले के संत रॉबर्ट मध्य विद्यालय हजारीबाग में एक दिवसीय इको क्लब प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। प्रशिक्षण में जिले के विभिन्न प्रखंडों से कुल 40 प्रतिभागी शामिल हुए। मौके पर शिक्षक, शिक्षिकाएं, सीआरपी-बीआरपी व वार्डन उपस्थित थे।



प्रशिक्षकों ने प्रत्येक विद्यालय में इको क्लब गठन करने की प्रक्रिया पर विस्तार से बताया। इको क्लब आधारित वीडियो प्रश्नोत्तरी के जरिए विषय वस्तु की जानकारी दी। संघारणीय विकास लक्ष्य के 17 बिंदुओं पर विस्तार पूर्वक चर्चा की गई। प्रशिक्षकों ने ग्रीन हाउस गैस उत्सर्जन से संबंधित जानकारी दी। इको क्लब की मुख्य जिम्मेवारी, संभावित कार्य, पहचान चिन्ह व प्रतिज्ञा, पर्यावरणीय कैलेंडर प्रशिक्षण क्रियान्वयन की रणनीति एवं विद्यालयों का सहयोग, सदस्यता के लाभ आदि पर विस्तृत चर्चा की। इससे पहले एडीपीओ ने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम की शुरुआत की। मौके पर प्रशिक्षक के रूप में अभय कुमार, प्रभु साव उपस्थित थे। वही प्रतिभागियों में सीआरपी बीआरपी में प्रविंद कुमार सिंह, अजय नारायण दास, रामकृष्ण पांडेय, अनुपम रानी, मौनाक्षी अम्बेदा, संतोष कुमार गौतम, शिक्षकों में मनोज कुमार सिंह, रवि शंकर पाठक, जहांगीर अंसारी, मंजू कुमारी, नीलम कुमारी समेत अन्य उपस्थित थे।

चरही : ठंड से बचने के लिये अलाव की मांग चरही। चुरचुरे प्रखंड के चरही तथा आस-पास के गांवों में तीन/चार दिनों से ठंड का प्रकोप बढ़ गई है।अभी तक जिला प्रशासन की ओर से इसके लिए कोई पहल नहीं की गई है।आने-जाने वाले राहगीरों,मजदूरों और ग्रामीणों को ठंड से बचने के लिए काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा।सुर्य ढलते ही लोग अपने-अपने घरों में दुबक जा रहे हैं।सुबह 9 बजे के बाद ही लोग घर से निकल पाते हैं।अगर प्रशासन के द्वारा क्षेत्र के चौक चौराहों पर अलाव का सुविधा दिया जाता तो इसके लोगों को काफी राहत मिल सकती थी।इसके लिए कोई पंचायत प्रतिनिधि ना तो जनप्रतिनिधि हैं मुखर दिखाई दे रहे हैं।कई ऐसे लोग हैं जो रात में बाहर से आते हैं।और वाहन के आस में सुबह कर देते हैं।ठंड में ठिठुरने के सिवाय कोई चारा नहीं रहता।अलाव का व्यवस्था होता तो कुछ राहत मिल सकती थी।यही हाल काम करने मजदूरों की है। ग्रामीणों ने मांग की कि क्षेत्र के विभिन्न चौक-चौराहों पर अलाव की व्यवस्था कराई जाय ताकि लोगों को ठंड से राहत मिल सके।

सिसुआ झरना में 25 दिसंबर को लगेगा मेला टाटीझरिया। खैरा पंचायत के सिसुआ गांव स्थित सिसुआ झरना में प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी 25 दिसंबर को मेले का आयोजन किया जा रहा है।सिमरादाव गांव के समाज सेवी अशोक मुर्मू ने कहा कि मेले का मुख्य उद्देश्य पर्यावरण का रक्षा करना है।यह स्थल एक पिफकिन सॉफ्ट के रूप में भी जाना जाता है।यहां दूर दूर से अंजी के नए वर्ष आगमन पर सेलानियों का आगमन होता है जो पिफकिन कर वनभोज का लुप्त उठाया करते है।मेले कार्यक्रम को सफल बनाने में मेला समिति अध्यक्ष अशोक मुर्मू, खैरा पंचायत मुखिया कुमारी माधुरी, डी एन सिंह, सुरेश मुर्मू,अरविंद केशरी ,मिथलेश वर्मा समेत अन्य कई लोग मेले का सफल बनाने में लगे हुए हैं।

टाटीझरिया में पीडीएस संघ ने दिया धरना

टाटीझरिया। प्रखंड के पीडीएस दुकानदारों ने अपने मांगो को लेकर एक जनवरी 2024 से होने वाले हड़ताल को सफल बनाने के लिए टाटीझरिया प्रखंड कार्यालय में प्रखंड के जनवितरण प्रणाली विक्रेता संघ द्वारा काला बिल्ला लगा कर सरकार के विरोध में धरना प्रदर्शन कर नाराजगी जताया। जतिपि संघ की अध्यक्षता मथुरा साव ने किया। उन्होंने कहा कि जन वितरण प्रणाली के राष्ट्रीय नेतृत्व के आहरण पर दिसंबर महीने में सभी पीडीएस विक्रेता केंद्र व राज्य सरकार का विरोध करेगे इन्होंने काला विला लगाकर सरकार का विरोध जताया। मथुरा साव ने बताया कि अगर उनकी मांगो को अन्देखी की गई तो सभी पीडीएस विक्रेता एक जनवरी 2024 से राशन व्यवस्था टप कर सामूहिक हड़ताल पर चले जाएंगे उनकी मांगों में पीडीएस विक्रेताओं को मिलने वाली मार्जिन मनी को बढ़ाने एवं पीडीएस विक्रेताओं को सरकारी कर्मों का दर्जा देने तथा ?30000 प्रतिमाह मान देय अनुकंपा हैंडलिंग लॉस कोरोना काल में वितरण किए गए खद्यान कमीशन बकाया की राशि एवं एनएफएसएर द्वारा वितरण किए गए खद्यानो का कमीशन भुगतान करने हेतु अविंलंब सरकार से मांग की गई। डीलर संघ द्वारा टाटीझरिया बीडीओ सह सीओ रश्मि खुशबू मिंज को ज्ञापन सौंपा। धरना में डीलर संघ अध्यक्ष मथुरा साव सचिव अरुण कुमार सिंह , अशोक कुमार गुप्ता विजय प्रकाश मेहता, अरुण राम ,गणेश गोप ,मोहन प्रसाद ,मोहन प्रजापति,भुवनेश्वर राम, सीता राम ,नागेश्वर राम,राधा गोविंद, जगदेव प्रसाद, खेमलाल राम, झमन राम, राम प्रकाश राम, लक्ष्मी महिला मंडल, राधे श्याम कुशवाहा, चुरामन महतो, नारायण राम, मोहम्मद फरीद प्रदर्शन में शामिल हुए।

मनोज मेहता की मां के श्राद्ध में शामिल कई लोग

टाटीझरिया। बरकट्टा विधान सभा क्षेत्र के इचाक प्रखंड अंतर्गत कुहरा निवासी समाज सेवी मनोज मेहता के 65 वीं वृद्ध माता बुधनी देवी की श्राद्ध कार्यक्रम में कई दल के नेता मंत्री सच कई पंचायतों के समाज सेवी शामिल होकर मृतक आत्मा को शांति सद्गति हेतु छाया चित्र के समीप दीप प्रज्वलित पुष्प अर्पित कर परमपिता परमेश्वर से प्रार्थना वंदना कर हाथों में पुष्प लेकर श्राद्ध सुमन अर्पित किया। बाद में लौकिक ब्राह्मण श्राद्ध कार्यक्रम में श्री मेहता ने अपने भाइयों के संग ब्राह्मण भोजन करवाकर यथा शक्ति दक्षिणा दान देकर ब्राह्मणों से आशीर्वाद लिया। मौके पर टाटीझरिया 20 सूत्री अध्यक्ष सह झरपो पंचायत मुखिया शिबुप्रसाद सोनी , आदर्श युवा संगठन के कातिकारी नेता सह बरकट्टा विधान सभा क्षेत्र के विधायक प्रत्यासी गौतम कुमार,कांग्रेस नेता दिगंबर मेहता,जेडीयू नेता अर्जुन मेहता,राम लखन राणा ,रामबिलास शर्मा,संदीपा पांडेय,राहुल मिश्र,अशोक ठाकुर,भुनेश्वर मेहता समेत अन्य कई लोग उपस्थित थे।

बरकट्टा में मकर संक्राति मेला का हुआ डाक

बरकट्टा। मकार संक्राति के मौके पर लगने वाली 15 दिवसीय मेला का डाक मंगलवार को अंचल कार्यालय में हुई। मेले का डाक क्रिया खुली मे हुई। जिसमे चंद्रकांत पाण्डेय, विजय कुमार नायक, सुरेश कुमार पाण्डेय, शिशिर पांडेय, श्याम किशोर पाण्डेय ने भाग लिया. डाक की बोली के लिए अग्रिम राशि के तय की गई राशि को पहले जमा करवाया गया. जिसमें अधिकतम बोली श्याम किशोर पांडेय ने 23 लाख 14 हजार रुपैया बोली बोल कर अपने नाम लिया बताते चले कि एशिया का सबसे गर्म कुंड सूरजकुण्ड है। मेले का हुआ नीलामी की प्रक्रिया प्रखंड सह अंचल कार्यालय में सीओ श्रीकांत लाल मांड़ी की देखरेख में संपन्न हुई।। मेले की नीलामी में उपपमुख सुरजी देवी, प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष प्रदीप मंडल, उपाध्यक्ष कुदुश अंसारी, बेलकमी मुखिया ललिता पांडेय मौजूद थी।

दारु में दो बाइक टकराया, तीन लोग घायल

दारु। त्रिदेव पेट्रोल पम्प पिपचो के पास मंगलवार सुबह 9 बजे के करीब दो बाइक की आसपास टक्कर हो गयी गयी जिसमें तीन युवक घायल हो गये। घायलों को पुलिस की सहायता से एम्बुलेंस के द्वारा इलाज के लिए हजारीबाग भेज दिया गया जहाँ सबकी हालत ठीक बताई जा रही है।इस सम्बन्ध में मिली जानकारी के अनुसार सरिया निवासी दीपक कुमार सिन्हा पिता सहदेव सिन्हा नई लाल रंग की अपावी बाइक से इलाजरत पिता को देखने हजारीबाग अस्पताल जा रहे थे तभी पिपचो के पेट्रोल पम्प के पास दोपेट्रोल भराने के लिए आगे आने चल रही बाइक ने दाहिनी ओर मोड़ दिया जिससे अनियंत्रित बाइक की टक्कर हो गयी। इस टक्कर में दूसरी बाइक मे सवार राकेश टुडू और और अरुण टुडू नगडी चुरचुर निवासी घायल हो गए।घटना के बाद दारु थाना को सूचना दी गई जिसके बाद पुलिस की सहायता से घायलों का इलाज के लिए हजारीबाग भेज दिया गया।

मुश्किल नहीं है वैडिंग प्लानिंग



अरना सरियाल

शादियां हमेशा से ही एक बड़े व्यापार के रूप में देखी गई हैं, चाहे हम उसके किसी भी दिन से जुड़े क्यों न हों। यह मौका किसी भी लड़की के लिए खास होता है और वह इस दिन को परिपूर्ण देkhना चाहती है लेकिन किसी भी शादी को पूरी तरह से सफल बनाना आसान काम नहीं होता। इस भागदौड़ भरी जिंदगी में कोई भी हर चीज आसानी से हो जाए ऐसा जरूरी भी नहीं। इसीलिए आजकल वैडिंग प्लानिंग में करियर की संभावनाएं बढ़ रही हैं और कई महिलाएं भी इसे करियर के रूप में अपना रही हैं। यह काम जितना चुनौतियों से भरा है इसमें पैसा भी उतना ही अच्छा कमाया जा सकता है। वैसे भी शादी का मतलब सिर्फ लड़की से ही नहीं होता बल्कि इसमें उसके और लड़के के पूरे परिवार से होता है इसलिए इस करियर में विवाह की सारी व्यवस्थाएं आप पर होंगी और उसका पूरा प्रबंध भी आपको करना होगा लेकिन कलात्मक ढंग से। आपको विवाह के समय होने वाले सभी कार्यक्रमों की योजना बनानी होगी। साथ ही इसमें हो रहे खर्च का भी ध्यान रखना होगा। इसीलिए वैडिंग प्लानर को करियर का रूप देने के लिए सबसे पहले आपको अपने हुनर को और निखारना होगा। इस क्षेत्र में सफलता पाने के लिए अच्छी इंटरपर्सनल स्किल और सुव्यवस्थित ढंग से काम करना बहुत जरूरी है। शादियों में होने वाले कार्यक्रम और उनके अनुसार होने वाले काम को जानकारी होना जरूरी है। इसकी जानकारी आप पढ़ाई करके भी ले सकती हैं। लेकिन अगर आप खुद सीखना चाहती हैं तो शादियों में मदद कर, ब्राइडल शो देखकर, शादियों की पत्रिकाएं पढ़कर सीख सकती हैं। अपना एक पोर्ट फोलियो बनाएं ताकि आप लोगों को अपनी कला का सही ढंग से विवरण दे सकें।

अगर आप अपना बिजनेस खोलना चाहती हैं तो पहले आप किसी वैडिंग इंडस्ट्री में नौकरी करें। इससे आपके तजुबों के साथ-साथ संपर्क भी बनेंगे। वैसे भी वैडिंग प्लानर को प्लान करने होटल, चर्च, कंटी क्लब, मंदिर, हॉल आदि जगहों पर बुलाया जाता है। आजकल वैडिंग प्लानर कई तरह की सर्विस और पैकेजिंग के ऑफर देते हैं जिनमें वे सक्षम हैं। उदाहरण के तौर पर कुछ दूल्हा और दुल्हन से ही बात करते हैं जो अपनी शादी खुद प्लान करते हैं, कुछ प्लानर 'डैस्टीनेशन वैडिंग' प्लान करते हैं किसी क्रूज पर आदि। इसलिए बिजनेस खोलने से पहले इस बात का ध्यान रखें कि आप किस प्रकार की सर्विस ऑफर करना चाहेंगी। इसके अलावा शादियों में जरूरी सेवाएं देने वालों से भी संपर्क बनाएं रखें जैसे गाड़ी, म्यूजिशियन, फोटोग्राफर, पार्टी सप्लाय कंपनी आदि। इससे आपको काम करवाने में आसानी रहेगी। अपने क्लाइंट बनाने के लिए बिजनेस कार्ड या ब्रोशर ब्राइडल शॉप, फ्लोरिस्ट, फोटोग्राफर आदि के पास भी रखें ताकि वे भी आपको सर्विस के बारे में औरों को बता सकें। इसके अलावा अपनी सर्विस की मार्केटिंग करने के लिए विज्ञापन, नेटवर्किंग या इंटरनेट के जरिए भी कर सकती हैं। सफलता पाने के लिए नए तरीके अपनाने में भी रुचि रखें। वैसे अगर आपकी इच्छाशक्ति है तो आप अपने करियर में सफलता पा सकती हैं।

फाइनेंस के सेक्टर में अच्छी संभावनाएं



वित्तीय मामलों में ज्यादातर आंकड़ों का खेल होता है। इसलिए एक अच्छा फाइनेंशियल एडवाइजर बनने के लिए जरूरी है कि आपको फाइनेंस की भाषा की अच्छी समझ हो। फाइनेंस के सेक्टर में हो रहे विकास के कारण आज इस क्षेत्र में करियर की काफी अच्छी संभावनाएं हैं।

फाइनेंशियल एडवाइजर का काम : अपने ग्राहकों की वित्तीय स्थिति को सुधारने के लिए उपयोगी सलाह देने का काम फाइनेंशियल एडवाइजर करते हैं। इनका काम अपने ग्राहकों को निवेश, बीमा, बचत योजनाओं, कर्ज आदि के बारे में सही सलाह देना होता है। साथ ही यह भी सुनिश्चित करना होता है कि ग्राहकों को ज्यादा से ज्यादा मुनाफा और कम से कम नुकसान हो।

व्यावहारिक केशन : फाइनेंस सेक्टर में करियर बनाने के लिए आप कैट एजाम के जरिए भारत के किसी भी अच्छे कॉलेज में एडमिशन ले सकते हैं। इस सेक्टर में उच्च शिक्षा के लिए किसी भी स्ट्रीम में बैचलर डिग्री का होना जरूरी है। वैसे, पहले केवल कॉमर्स के छात्र ही इस क्षेत्र में भविष्य बनाते थे, लेकिन इसके बढ़ते क्षेत्र को देखते हुए बीएससी (मैथ-बायो), बीए, बीबीए और बीई के छात्र भी एडमिशन ले सकते हैं। इस क्षेत्र में करियर बनाने के लिए आप चाहें तो एमबीए इन फाइनेंस, एमएस इन फाइनेंस, मास्टर डिग्री इन फाइनेंशियल इंजीनियरिंग, पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा इन फाइनेंस, मास्टर्स इन कमेडिटी एक्सचेंज आदि जैसे कोर्स कर सकते हैं।

नौकरी के अवसर : फाइनेंशियल एडवाइजर किसी कंपनी में अकाउंटेंट, ऑडिटर, इकोनॉमिस्ट, इश्योरेंस सेल्स एजेंट, इश्योरेंस अंडरराइट्टर, लोन ऑफिसर, पर्सनल फाइनेंशियल एडवाइजर, टैक्स इंस्पेक्टर, रेवेन्यू एजेंट आदि के तौर पर काम कर सकते हैं। फाइनेंस में ग्रेजुएशन करने के बाद आप किसी वित्तीय अखबार, पत्रिका आदि में संवाददाता और वित्तीय विश्लेषक के रूप में काम कर सकते हैं। बैंक, इश्योरेंस और ट्रेडिंग कंपनियां अपने वित्तीय उत्पादों मसलन, कर्ज, इश्योरेंस, शेयर, ब्रांड्स और म्युचुअल फंड को बेचने के लिए फाइनेंशियल एडवाइजर्स को नियुक्त करती हैं। विदेशों में भी फाइनेंशियल एडवाइजर्स की मांग काफी ज्यादा है। प्रोफेशनल चाहें, तो इंटरनेशनल फाइनेंसिंग कंपनी, लॉइंग एंड ब्रॉइंग, मल्टी करेंसी ट्रेडिंग आदि फाइनेंशियल कंपनियों में नौकरी की तलाश कर सकते हैं।

सैलरी वॉव : फाइनेंशियल एडवाइजर के तौर पर करियर की शुरुआत करने पर ज्यादातर कंपनियां सैलरी के साथ-साथ कमीशन भी देती हैं। वैसे, शुरुआती दौर में सैलरी 10 हजार से 40 हजार रुपये प्रति माह हो सकती है। अनुभवी प्रोफेशनल्स की सैलरी 1.5 से 2 लाख रुपये प्रति माह तक हो सकती है।

खिलौने सभी बच्चों को बेहद पसंद होते हैं। ये सिर्फ खेलने के नजरिये से नहीं बल्कि उनके मानसिक विकास में भी मदद करते हैं। वैसे भी आजकल बाजार में इतने नये-नये खिलौने आ गये हैं कि कई बार लेने से पहले सोचना पड़ता है। कहते हैं अपने अंदर का बच्चा कभी न मरने दें और खिलौनों की दुनिया का यह नया स्वरूप खिलौने के निर्माण में करियर की भी ढेरों संभावनाएं पैदा करता है। टॉय डिजाइनर का काम खिलौनों से बच्चों का मनोरंजन तो हो ही, साथ ही, ऐसे खिलौने बनाना भी है जिनसे बच्चों को मनोरंजन के साथ-साथ शिक्षा भी मिले।

टॉय डिजाइनिंग में दो चीजें हैं- एक क्रिएटिविटी और दूसरा बच्चों की क्षमता को समझना, जिससे बच्चे खेलें भी और उन्हें नई चीजें सीखने का मौका भी मिले। खिलौने भी दो प्रकार के होते हैं- एक जिनसे बच्चे कुछ सीखते हैं और जिसे परिवार के साथ भी खेला जा सकता है, दूसरा सिर्फ मौज-मस्ती के लिए। पुराने समय में खिलौने प्राकृतिक चीजों से बनते थे जैसे लकड़ी, पत्थर या मिट्टी लेकिन आजकल यह प्लास्टिक, फर और अन्य कृत्रिम पदार्थ। टॉय डिजाइनर खिलौनों को डिजाइन करते हैं और फिर बनाते हैं। उनका काम शुरू होता है ड्राइंग, स्केचिंग या कंप्यूटर से मॉडल तैयार करने से, फिर यह तय करना कि खिलौने का हर हिस्सा कैसे बनना है और फिर उसका एक नमूना तैयार करना।

खिलौनों को बाजार में दो प्रकार के उपभोक्ताओं के लिए रखा जाता है- एक तो बच्चे जो उनसे खेलते हैं और दूसरे उन ग्राहकों के लिए जो खिलौने एकत्रित करते हैं। गुड्डिया से लेकर मैकेनिकल सेट, टॉय डिजाइनर बोर्ड गेम्स, पजल्स, कंप्यूटर गेम्स, स्टफ्ड एनिमल्स, रिमोट कंट्रोल कार, नवजात शिशु के लिए खिलौने आदि बनाते हैं। आजकल के दौर के हिसाब से खिलौने बनाने के लिए डिजाइनर को न केवल बाजार के ट्रेंड से अवगत रहना चाहिए बल्कि अलग-अलग आयु वर्ग के बच्चों की जरूरतों को भी पता होना चाहिए। इस कैरियर में ग्राफिक डिजाइन, मैकेनिकल ड्राइंग और कलर के चुनाव की जानकारी हो तो अच्छी सफलता प्राप्त हो सकती है। टॉय डिजाइनर बच्चों के विशेषज्ञ के साथ काम करते हैं जिससे उन्हें हर आयु के बच्चों की जरूरत का पता चलता है। उनकी सफलता अच्छे, मनोरंजक, कल्पनाशील और सुरक्षित खिलौने बनाने पर निर्भर करती है। इस कैरियर के लिए व्यापार और प्रबंधन क्षमता होना जरूरी है। इस कैरियर में विशिष्ट कोर्स कम हैं लेकिन ग्राफिक डिजाइन, इंस्ट्रियल डिजाइन



डॉ रेणु सिंह

कुछ टॉय डिजाइनर एजुकेशनल खिलौनों में भी विशेषज्ञता प्राप्त कर सकते हैं, कुछ सामान्य खिलौनों में या फिर कोई विशिष्ट क्षेत्र में कोर्स कर सकते हैं जैसे मॉडल मेकिंग, बोर्ड गेम्स, सॉफ्ट टॉय या पुराने खिलौनों की प्रतिकृति आदि। आजकल पालतू जानवरों के लिए खिलौने बनाना भी बढ़ती हुई इंडस्ट्री है। टॉय डिजाइनर अगर चाहें तो किसी कंपनी में भी काम कर सकते हैं या स्वतंत्र रूप से खिलौने भी बना सकते हैं।

अगर चाहें तो अपनी मैन्यूफैक्चरिंग यूनिट भी खोल सकते हैं। टॉय डिजाइन पर किताब लिख सकते हैं या किसी इंस्टिट्यूट में तैयार शिक्षक भी नौकरी की जा सकती है। इसके अलावा, बतौर इंटीरियर डिजाइनर बच्चों के कमरे या प्ले स्कूल थीम बेस्ड टॉय का इस्तेमाल करके डिजाइन कर सकते हैं। टॉय डिजाइन कंसल्टेंट या इसमें फ्रीलांसिंग भी की जा सकती है। एक बार डिजाइनर के तौर पर अपने आपको स्थापित करने के बाद अवसरों और आय की कमी नहीं होगी। लेकिन इस कैरियर में सफलता आपकी रचनात्मकता पर निर्भर करती है।

■ यहां से करें कोर्स

- 1 नेशनल इंस्टिट्यूट ऑफ डिजाइन, अहमदाबाद।
- 2 इंस्टीच्यूट ऑफ टॉय मेकिंग, कोलकाता।

डिजिटल सेक्टर के ये 5 क्षेत्र दे रहे लाखों का पैकेज, जानें इनमें कैसे बनेगा करियर



अभिषेक कुमार

अगर आप सालों से सरकारी नौकरी की तैयारी में लगे हैं और सरकारी नौकरी हासिल नहीं हो सकी है। तो आप सफलता के मास्टर डिजिटल मार्केटिंग कोर्स के जरिए डिजिटल सेक्टर में अपना करिअर बना सकते हैं। इस सेक्टर में बनाए जाने वाले करिअर सरकारी नौकरी से बढ़कर पैकेज दे रहे हैं।

देश में सरकारी जॉब्स का कल्चर दशकों से लोगों के जेहन में बसा हुआ है। 10वीं-11वीं कक्षा से ही युवा प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करना शुरू कर देते हैं लेकिन सरकारी नौकरी मिलने का प्रतिशत बहुत कम होता जा रहा है क्योंकि देश की जनसंख्या लगातार बढ़ती जा रही है। पिछले आरआरबी एजाम की बात करें तो तकरीबन 30 हजार पदों के लिए 1 करोड़ 25 लाख युवाओं ने आवेदन किया था। केवल उत्तर प्रदेश में आयोजित की गई पीईटी परीक्षा 2022 में 37.58 लाख युवाओं ने आवेदन किया। सीटें दिसम्बर परीक्षा के लिए 32.45 लाख युवाओं ने आवेदन किया। लेकिन आपको पता है कि सालों साल सरकारी नौकरी की तैयारी करने के बाद ओवरएज हो चुके लाखों उम्मीदवार आज के समय में प्राइवेट कंपनियों में नौकरी करने को मजबूर हैं। अगर उन्होंने ग्रेजुएशन के बाद से ही डिजिटल सेक्टर में करिअर बनाने की सोची होती तो आज के समय में 12-15 लाख रुपये सालाना हासिल कर रहे होते। इसलिए आप भी ग्रेजुएट हैं और किसी शॉर्ट टर्म कोर्स के जरिए अपना करिअर बनाने की सोच रहे हैं तो सफलता के अफिल्टीनो ड्रॉइंग टैब्लोइड्स की मदद से आप कुछ ही महीनों में लाखों के पैकेज की नौकरी हासिल कर सकते हैं। 6 महीने का ये कोर्स आपके लिए डिजिटल मार्केटिंग इंस्ट्रुटी में नौकरी के कई दरवाजे खोल देगा।

ये भी सीखें

एडवांस्ड डिजिटल मार्केटिंग
डिजिटल मार्केटिंग ई बुक
डिजिटल मार्केटिंग मॉक टेस्ट
डिजिटल सेक्टर के ये 5 क्षेत्र जो दे रहे लाखों का पैकेज
सोशल मीडिया मैनेजर: हर कंपनी के लिए आज के समय में एक सोशल मीडिया मैनेजर रखना बहुत जरूरी हो गया है। सोशल मीडिया मैनेजर सोशल मीडिया ट्रेंड्स, कंटेंट क्रिएशन, कंटेंट स्ट्रेटजी, कम्पटीटर एनालिसिस और उपभोक्ताओं के बारे में रिसर्च जैसे काम करता है। एक सोशल मीडिया मैनेजर की शुरुआती औसत सैलरी 4 लाख रुपये सालाना होती है।

एसईओ एग्जीक्यूटिव: किसी भी वेबसाइट के लिए आज के समय में जरूरी है कि वह गूगल पर उससे संबंधित सर्च करने पर दिखाए गए रिजल्ट्स में पहले पायदान पर आए। हर कंपनी के लिए एसईओ एग्जीक्यूटिव यह काम करता है। वेबसाइट के एसईओ पर काम करके वह वेबसाइट और



उसके कंटेंट को टॉप सर्च में लेकर आता है।

पीपीसी एक्सपर्ट्स: हरेक कंपनी के विभिन्न पैड कैम्पेस को पे पर क्लिक एक्सपर्ट प्रबंधित करते हैं। इनका काम कंपनी की केपीआईएस देkhना और जरूरी रिपोर्ट्स तैयार करना है। ये एक्सपर्ट्स टारगेट ऑडियंस को लक्षित करके बेहतर पैड माध्यमों के इस्तेमाल से कंपनी की सेल बढ़ाने का काम करते हैं।

कंटेंट मार्केटर: किसी भी ई-कॉमर्स कंपनी में कंटेंट मार्केटर का रोल बहुत अहम होता है। क्योंकि यही कंटेंट मार्केटर विभिन्न सोशल मीडिया माध्यमों में कंटेंट तैयार कर लोगों तक पहुंचाते हैं। जिससे ब्रांड की आइडेंटिटी तैयार होती है। इनके कामों में कंपनी नियमों के आधार पर आकर्षक डिस्कवरेवल कंटेंट को तैयार करना होता है।

ई कॉमर्स मैनेजर: एक ई कॉमर्स मैनेजर एक वेबसाइट के लुक और डिजाइन को तैयार कराता है। ये वेब डिजाइन एजेंसीज के साथ मिलकर काम करते हैं। इनका काम ग्राहकों के बेहतर अनुभव के लिए शानदार डिजाइन तैयार करना होता है। ताकि संबंधित कंपनी का ऑनलाइन प्लेटफॉर्म आसानी से इस्तेमाल करने योग्य बनाया जा सके।

मास्टर डिजिटल मार्केटिंग
प्रोफेशनल डिजिटल मार्केटिंग
डिजिटल मार्केटिंग इंस्ट्रुटी में जॉब नौकरी का नाम सालाना पैकेज
प्रोडक्ट मार्केटिंग मैनेजर 16 लाख
ब्रांड मार्केटिंग मैनेजर 10 लाख
कंटेंट मार्केटिंग मैनेजर 9 लाख
डिजिटल मार्केटिंग मैनेजर 7 लाख
एसईओ मैनेजर 5.15 लाख
सोशल मीडिया मैनेजर 4 लाख

एडवांस कोर्स में क्या है खास
100 प्रतिशत प्लेसमेंट गारंटी
20+ लर्निंग टूल्स
10+ लाइव प्रोजेक्ट्स और केस स्टडीज
8 इंस्ट्रुटी बेस्ड मॉड्यूल्स
लाइव इंटरैक्टिव क्लासेस
100+ रिकॉर्डेड बैकअप ऑन जॉब ट्रेनिंग कोर्स के साथ अनुभवी मेंटर्स के द्वारा ट्रेनिंग रेंज्यूमे क्रिएशन, जॉब की तैयारी प्लेसमेंट एक्सपर्ट्स द्वारा इंटरव्यू की तैयारी कोर्स के बाद सफलता, गूगल और अन्य

टॉय डिजाइनिंग में सवारें करियर



विदेशी विश्वविद्यालयों के सहयोग से डिग्री-डिप्लोमा कराने वाली एडटेक कंपनियों के खिलाफ होगी कार्रवाई

यूजीसी ने विदेशी विश्वविद्यालयों के सहयोग से ऑनलाइन मोड में डिग्री और डिप्लोमा पाठ्यक्रम पेश करने वाली सभी एडटेक कंपनियों के खिलाफ कार्रवाई करने की बात कही है।

यूजीसी ने विदेशी विश्वविद्यालयों के सहयोग से ऑनलाइन मोड में डिग्री और डिप्लोमा पाठ्यक्रम पेश करने वाली सभी एडटेक कंपनियों के खिलाफ कार्रवाई करने की बात कही है। यूजीसी ने एक सार्वजनिक नोटिस में कहा कि कोई भी विदेशी उच्च शिक्षण संस्थान आयोग की पूर्व मंजूरी के बिना भारत में कोई भी कार्यक्रम पेश नहीं कर सकता है।

सितंबर में दिल्ली उच्च न्यायालय ने विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) के अनिर्दिष्ट डिग्री प्रदान करने वाले विश्वविद्यालयों और कॉलेजों के खिलाफ आवश्यक कार्रवाई करने और इस मुद्दे पर दंडात्मक प्रावधानों सहित कानून का



अनुपालन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया था। जबकि 12 दिसंबर के यूजीसी नोटिस में कहा गया है कि कुछ एडटेक कंपनियों कुछ विदेशी विश्वविद्यालयों और संस्थानों के साथ मिलकर ऑनलाइन मोड में डिग्री और डिप्लोमा कार्यक्रमों की पेशकश करने वाले विज्ञापन दे रही हैं।

एडटेक कंपनियों पर कार्रवाई अधिकारियों ने कहा कि ऐसी फ्रेंचाइजी व्यवस्था की अनुमति नहीं है और ऐसे किसी भी कार्यक्रम या डिग्री को यूजीसी मान्यता नहीं होगी। नोटिस में कहा गया है, किसी भी डिफॉल्ट करने

कृषि विज्ञान

में बना सकते हैं अपना करियर

भारत विश्व के प्रमुख कृषि प्रधान देशों में से एक है और इसकी संपत्ति के सबसे बड़े स्रोतों में से सर्वाधिक महत्वपूर्ण है- भूमि की पैदावार। देश के आर्थिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका है। इसका योगदान सकल घरेलू उत्पाद का 29.4 प्रतिशत है। इससे करीब 64 प्रतिशत सेवा क्षेत्र जुड़ा है। खाद्य सुरक्षा सुनिश्चित करने की दिशा में वर्ष दर वर्ष कृषि उत्पादन में महत्वपूर्ण प्रगति दर्ज की गई है। कृषि विज्ञान आधारित उच्च प्रौद्योगिकीय क्षेत्र है तथा इसमें रोजगार संभावनाएं हैं। पशु और पादप शोधकर्ता, खाद्य वैज्ञानिक, वस्तु ब्रोकर, पोषणविद, कृषि पत्रकार, बैंकर, बाजार विश्लेषक, बिक्री व्यावसायिक, खाद्य संसाधक, वन प्रबंधक, वन्यजीव विशेषज्ञ आदि के रूप में कृषि क्षेत्र में करियर बनाया जा सकता है। कृषि अनुसंधान और शिक्षा कृषि विश्वविद्यालयों, संस्थानों तथा कृषि शिक्षा और पशु चिकित्सा विज्ञान महाविद्यालयों द्वारा संचालित की जाती है। कृषि विज्ञान के प्राकृतिक, आर्थिक और सामाजिक विज्ञान भाग हैं, जिन्हें कृषि के व्यवहार तथा इसे समझने के लिए प्रयोग किया जाता है। इस क्षेत्र में उत्पादन तकनीकें जैसे सिंचाई प्रबंधन, अनुशासित नाइट्रोजन इनपुट्स गुणवत्ता और मात्रा की दृष्टि से कृषि उत्पादन में सुधार, प्राथमिक उत्पादों का अंतिम- उपभोक्ता उत्पादों में परिवर्तन, विपरीत पर्यावरणीय प्रभावों की रोकथाम तथा सुधार जैसे मिट्टी निम्नीकरण, कचरा प्रबंधन, जैव-पुनः उपचार सैद्धांतिक उत्पादन पारिस्थितिकी, फसल



उत्पादन मॉडलिंग से संबंधित परंपरागत कृषि प्रणालियां, कई बार इसे जीविका कृषि भी कहा जाता है, जो विश्व के सर्वाधिक गरीब लोगों का भरण-पोषण करती है। ये परंपरागत पद्धतियां काफी रुचिकर हैं क्योंकि कई बार ये औद्योगिक कृषि के बजाय ज्यादा प्राकृतिक पारिस्थितिकी व्यवस्था के साथ समाकलन का स्तर कायम रखती हैं जो कि कुछ आधुनिक कृषि प्रणालियों की अपेक्षा ज्यादा दीर्घकालिक होती हैं।



स्पीड न्यूज

खान सुरक्षा सप्ताह की तैयारी जोरों पर

लोहरदगा। 61वां खान सुरक्षा सप्ताह को लेकर बगड़ हिल बॉक्सइट माइंस खनन क्षेत्र में तैयारियां जोरों पर है। खान सुरक्षा सप्ताह को लेकर खान प्रबंधक राजकुमार सिन्हा की अगुवाई में एक कमेटी भी गठित की गयी है। झड़ोतोलन उपरांत खान प्रबंधक राजकुमार सिन्हा ने कहा कि 61वां सुरक्षा सप्ताह की तैयारी पूरी हो चुकी है सुरक्षा सप्ताह के लिए जन जागरूकता अभियान चलायी जा रही है। ताकि खनन कर्मियों में जागरूकता बढ़े। साथ ही कर्मियों में भी जागरूकता आयोजित कर तथा सुरक्षा के प्रति लोगों को प्रेरित कर माइंस सुरक्षा के प्रति जागरूक किया जा रहा है।

अलाव की व्यवस्था नहीं होने से लोग नाराज

भंडरा। लगातार टंड के बावजूद प्रशासन ने अभी तक अलाव की व्यवस्था नहीं की है। इससे ग्रामीणों में नाराजगी है। उनका कहना है कि प्रतिवर्ष टंड में प्रशासन अलाव की व्यवस्था भंडरा थाना मोड़, भौरी मोड़, आकाशी रेलवे स्टेशन, चट्टी चोक में कर ग्रामीणों को टंड से राहत दिलाता था। पर इतनी टंड के बावजूद अभी तक अलाव की व्यवस्था नहीं होने से ग्रामीणों को काफी परेशानी उठानी पड़ रही है।

खलिहान में लगी आग, धान की गांज राख

घाघरा। प्रखंड के देवाकी खपरटोली में प्रदीप उरांव के धान गांज में मंगलवार को दिन 12 बजे अचानक आग लगने से धान गांज जलकर राख हो गयी। ग्रामीणों के सहयोग से अन्य 5 गांज जलने से बचाया गया। प्रदीप उरांव ने बताया कि वे लोग सामूहिक रूप से धान गांज को देवाकी खपरटोली स्थित फुटकल टांड में रखे थे। दिन 12 बजे आग जलता दिखा। करीब दो घंटे की कड़ी मशकत के बाद 5 गांज को बचाया जा सका।

अयोध्या से आये अक्षत का वितरण

गुमला। संघ कार्यालय परिसर में श्रीराम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा निमंत्रण हेतु अयोध्या धाम से आये अक्षत का वितरण गुमला जिला के प्रखंडों में किया गया। निर्देश दिया गया कि सभी प्रखंडों के मंदिरों में अक्षत की पूजा हो। साथ ही श्री राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा की हर हिंदू समाज के घरों तक यह जानकारी पहुंचे। अक्षत, राम चरित्र, पत्रक देकर श्रीराम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा को लेकर निमंत्रण देना है। लेकिन 27 जनवरी के बाद ही अयोध्या में रामलला का लोग दर्शन कर पायेंगे। 22 को हनुमान जी की जन्म स्थली आंजन धाम में भी यज्ञ और भंडारा, कीर्तन भजन किया जायेगा। बैठक में संघ प्रचारक अजय जी, धर्म रक्षक सतनारायण चंद्रेश्वर स्वामी, कारसेवक बिरसा दास, बुधराम सिंह, गोविंद सिंह, केशव चंद्र साय, मुकेश सिंह, अजय सिंह राणा, कर्पूरी ठाकुर, मनोज वर्मा, मनीष बाबु, रविन्द्र सिंह, अशोक सिंह, जय कुमार सिंह, अनूप लाल, यशराज सिंह, मनोज कुमार, रामसागर चीक बड़ाइक, गौतम प्रसाद, अशोक सिंह भी थे।

राष्ट्रीय स्कूली गेम में गुमला के अनीत

उरांव ने झारखंड को दिलाया स्वर्ण पदक गुमला। लखनऊ में आयोजित 67वीं नेशनल स्कूली गेम्स 2023 में एथलेटिक्स के 4 आयु वर्ग में आवासीय एथलेटिक्स बालक प्रशिक्षण केंद्र परमवीर अल्बर्ट एक्का स्टैडियम गुमला के प्रशिक्षु अनीत उरांव ने 80 मीटर बाधा दौड़ में 11:31 सेकंड समय के साथ गोल्ड पदक जीता। ज्ञात हो कि इस प्रतियोगिता में ही 100 मीटर दौड़ में 11:71 सेकंड के साथ कांस्य पदक झारखंड दिलावाया था। बताते चले कि खेल विभाग द्वारा संचालित आवासीय प्रशिक्षण केंद्र के अनीत उरांव ने इस वर्ष राष्ट्रीय जूनियर नेशनल प्रतियोगिता में ट्रायलथन में भी सिल्वर पदक व 60 मीटर दौड़ में कांस्य जीत चुका है। इस उपलब्धि पर पर्यटन कला संस्कृति खेलकूद एवं युवाकार्य विभाग के सचिव मनोज कुमार, निदेशक सुशांत गौरव, उपायुक्त गुमला कर्ण सत्यार्थी, उप विकास आयुक्त हेमंत सती, अपर समाहर्ता सुधीर कु गुप्ता, जिला खेल पदाधिकारी गुमला मनोज कुमार, सभी विभागीय प्रशिक्षक एवं खिलाड़ियों ने अनीत और उनके प्रशिक्षक आलोक सिंह को बधाई दी।

नीरू शांति भगत ने जताया शोक

लोहरदगा। सलगी पंचायत के पूर्व सरपंच मोतीचंद्र यादव के आकस्मिक निधन की सूचना प्राप्त होते ही आजसू पार्टी की केंद्रीय महासचिव सह लोहरदगा विधानसभा प्रभारी सह पूर्व विधायक स्व कमल किशोर भगत की धर्मपत्नी नीरू शांति भगत शोकाकुल परिवार से मिलने पहुंची। मृतक के निवास (सलगी, रोचो गांव) पहुंचकर शोकाकुल परिवार से मिली एवं श्रद्धांजलि देते हुए कहा कि एक अभिभावक के तौर पर इनका हमेशा मार्गदर्शन मिलता था।

विद्या मंदिर के कमलेश ने जीता कांस्य

लोहरदगा। शीला अग्रवाल सरस्वती विद्या मंदिर लोहरदगा के छात्र कमलेश उरांव ने विद्या भारती का प्रतिनिधित्व करते हुए लंबी कूद में तीसरा स्थान प्राप्त कर कांस्य पदक जीतकर देश में विद्या भारती का मान बढ़ाया। 67वां राष्ट्रीय विद्यालय खेल एथलेटिक्स प्रतियोगिता 16 से 20 दिसंबर उत्तर प्रदेश के लखनऊ में गुरु गोविंद सिंह स्पोर्ट कॉलेज में आयोजित हो रही है, जिसमें पूरे देश से चयनित 44 प्रतिभागियों ने भाग लिया। कक्षा षष्ठ के छात्र भैया कमलेश ने इस उपलब्धि द्वारा विद्या भारती (झारखंड प्रांत) का नाम पूरे देश में रोशन किया। इस उपलब्धि पर विद्या भारती झारखंड परिवार, लोहरदगा संकुल के सभी प्रधानाचार्य एवं विद्यालय के अभिभावकों ने शुभकामना देते हुए इनके उज्ज्वल भविष्य कामना की है।

छात्र संघ का चुनाव शीघ्र हो : छात्र संघ आजसू

लोहरदगा। अखिल भारतीय छात्र संघ (आजसू) के अध्यक्ष आयुष कुमार मेहता ने रांची विश्वविद्यालय के कुलपति को मांग पत्र सौंप कर छात्र संघ के चुनाव जल्द करने की मांग की है। लोहरदगा वीएस कॉलेज पहुंचे कुलपति का स्वागत करने के पश्चात ज्ञापन सौंपते हुए आजसू छात्र संघ ने मांग की है कि पिछले लगभग 5 वर्षों से छात्र संघ का चुनाव नहीं हुआ है, इसलिए इस शैक्षणिक सत्र में छात्र संघ का चुनाव कराया जाये।

काकोरी कांड के शहीदों को मासस ने दी श्रद्धांजलि कतरास। मंगलवार को काकोरी कांड के शहीदों को श्रद्धांजलि देने के लिए मासस कार्यालय कतरास से एक रैली का आयोजन किया गया। रैली का नेतृत्व मास्टर्स नेता हालदार महत्व द्वारा किया जा रहा था मौके पर उन्होंने पत्रकारों को बताया कि देश की आजादी में काकोरी कांड इतिहास के पन्नों में स्वर्ण अक्षरों में दर्ज है। रामप्रसाद ब्रिस्मन, असाफगुल्लाह खां, राजेंद्र नाथ लाहिरी, गौतम सिंह देश के चार महान क्रांतिकारियों को ब्रिटिश शासन के द्वारा फांसी पर चढ़ा दिया गया था। देश के महान क्रांतिकारी भगत सिंह और राजगुरु के द्वारा इन्हीं लोगों के विरासत को आगे बढ़ाया गया था।

शिविरों में लोगों की भीड़ से आभास हो रहा है कार्यक्रम धरातल पर उतर रहा: बादल पत्रलेख

गुमला सदर प्रखंड के कसीरा पंचायत के छापर टोली में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन



खबर मन्त्र टोली

गुमला। गुमला सदर प्रखंड के कसीरा पंचायत के उत्कर्मित उच्च विद्यालय छापर टोली परिसर में आयोजित जिला स्तरीय आपकी योजना, आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कृषि मंत्री बादल पत्रलेख ने कहा कि सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के माध्यम से मुख्यमंत्री के नेतृत्व में राज्य के लोगों को योजनाओं का लाभ देने का कवायद किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि शिविरों में लोगों की भीड़ से आभास हो रहा है कि कार्यक्रम धरातल पर उतर रही है। राज्य के लोगों ने जो सपना दिशुम अबवा राज्य का देखा था वह गठबंधन सरकार में पूरा हो रहा है और जो कम 19 वर्ष में नहीं हुआ



हेमंत सोरेन ने प्रोटोकॉल का पालन नहीं किया : किरण

सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में पहुंची जिला परिषद अध्यक्ष किरण माला बाड़ा ने कहा कि हेमंत सोरेन कार्यक्रम में प्रोटोकॉल का पालन नहीं किया गया। सरकार कार्यक्रम के स्थान पर पूरे कार्यक्रम को एमएमएम का बना दिया गया। पूरे कार्यक्रम में जनप्रतिनिधियों को उपेक्षा की गई। उन्होंने कहा कि जिला परिषद

ओ अब हो रहा है।

मुख्यमंत्री का किया गया स्वागत : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन हेलाकाटर से कार्यक्रम स्थल पहुंचे थे। हैलीपैड में मुख्यमंत्री के उतरते ही उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी, एसपी हरविंदर सिंह,

का पद श्रेष्ठ है लेकिन सम्मान नहीं दिया गया। जिला परिषद के उपाध्यक्ष भी इसी क्षेत्र की है। जिन्हें आमंत्रित नहीं किया गया। उन्होंने कहा कि जन प्रतिनिधियों की उपेक्षा का मुख्यमंत्री को खामियाजा भुगतना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि आदिवासियों का मसीहा बनने वाले हेमंत सोरेन बहुत बड़ा टोंगी है।

डीडीसी हेमंत सती, विधायक भूपण तिकी, विधायक जिग्गा सुसारन हारो आदि ने मुख्यमंत्री का स्वागत किया। वहीं पुलिस जवानों ने मुख्यमंत्री को गार्ड ऑफ ऑनर दिया। कार्यक्रम स्थल पर सांस्कृतिक दल ने

मुख्यमंत्री का स्वागत किया और परिचाते हुए मंच तक पहुंचाया। जहां मुख्यमंत्री ने लोगों का हाथ उठाकर अभिवादन किया। कार्यक्रम में ये थे मौजूद : मौके पर मंत्री सत्यानंद भोक्ता, मंत्री बादल

पत्रलेख, गुमला विधायक भूपण तिकी, सिसई विधायक जिग्गा सुसारन हारो, मुख्यमंत्री के सचिव विनय कुमार चौबे, पुलिस उप महानिरीक्षक अनूप बिरथेर, उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी, आरक्षी अधीक्षक

राज्य में हेमंत सरकार ने कर दी है विकास की बौछार : सत्यानंद भोक्ता

श्रम मंत्री सत्यानंद भोक्ता ने कहा कि राज्य में सरकार बनने के बाद यह संकल्प पूरा किया गया कि ग्रामीण जिला व प्रखंड कार्यालय नहीं जायेंगे। क्योंकि सरकार ने उनके घर पहुंचकर शिविर लगाकर उन्हें योजना का लाभ दे रही है। श्री भोक्ता ने कहा कि राज्य बने 23 वर्ष पूरे हो गये लेकिन जो बदलाव होना था वह नहीं हो पाया। वर्तमान महागठबंधन की सरकार राज्य वासियों के उम्मीदों को पूरा करने में जुटी है। अपने कार्यकाल में हेमंत सोरेन सरकार ने विकास का बौछार कर दिया है। राज्य के युवाओं को भी रोजगार से जोड़ा जा रहा है। चार पमंडल के 50 हजार युवाओं को अब तक सरकार नौकरी दे चुकी है। इसके अलावे कार्यक्रम को विधायक भूपण तिकी, विधायक जिग्गा सुसारन हारो, डीसी कर्ण सत्यार्थी ने संबोधित किया।



विभिन्न योजनाओं के स्वीकृत पत्र का वितरण

शिविर में विभिन्न पेंशन योजना के तहत 92225 लाभुकों को स्वीकृत पत्र, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के तहत 25, 332 किशोरियों को लाभ, बिरसा सिंचाई कूप संवर्धन योजना के तहत 3804 लाभुकों को स्वीकृत पत्र, मुख्यमंत्री पशुधन विकाए योजना के तहत 1050 लाभुकों को स्वीकृत पत्र, सामुदायिक वन पट्टा के 95.14 (एकड़) भूमि व साईकिल वितरण योजना के तहत 500 साईकिल

का वितरण समेत अन्य लाभुकों को योजनाओं का लाभ दिया गया। साथ ही नौ सिंचाई योजना का 242 करोड़ रुपए की लागत से निर्माण होगा। जिसे 25 हजार एकड़ भूमि सिंचित करने का लक्ष्य है। वहीं गुमला जिला में 625 करोड़ रुपए की लागत से 800 कि.मी. ग्रामीण सड़क एवं पथ निर्माण विभाग के तहत 300 करोड़ रुपए की लागत से 200 कि.मी. सड़क का निर्माण किया जायेगा।

हरविंदर सिंह, डीडीसी हेमंत सती, जपि अध्यक्ष किरण माला बाड़ा, डीएफओ बेलाल अनवर अहम, अपर समाहर्ता सुधीर कुमार गुप्ता, डीएसई वसीम अहमद सहित जिले के कई अधिकारी उपस्थित थे।

चैनपुर में लगे सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में गुमला से लाइव मुखातिब हुए सीएम हेमंत

चैनपुर के लाभुकों से लिया योजनाओं की जानकारी छात्राओं ने कहा मिल रहा है योजना का लाभ



चैनपुर में शिविर के लोगों से बातचीत करते मुख्यमंत्री।

से सीधे रूबरू हुए। इस दौरान उन्होंने सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में लोगों को मिल रहे योजनाओं के लाभ के बारे में पूरी जानकारी ले। इस दौरान मुख्यमंत्री ने वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए छात्र-छात्राओं व आम जनों से भी बात किया और उनसे योजनाओं के बारे में जानकारी देते हुए लाभ लेने की अपील की। इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री

के द्वारा सीधे ग्रामीणों से बात करने पर ग्रामीणों में एक अलग खुशी देखने को मिली। कार्यक्रम में उपस्थित ग्रामीणों ने कहा कि राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन आज ग्रामीणों को सरकारी योजनाओं का लाभ दिलाने के लिए सरकार आपके द्वार जैसे कार्यक्रम चल रहे हैं वो स्वयं ग्रामीणों से रूबरू होकर योजनाओं का लाभ लेने की अपील कर रहे हैं। जिससे हमें काफी

खुशी मिली।

कार्यक्रम में अबुआ आवास के लिए काफी संख्या में आवेदन मिले। कड़ुके की टंड को देखते हुए कंबल का वितरण भी किया गया मौके पर उपस्थित चैनपुर प्रखंड विकास पदाधिकारी डॉक्टर शिशिर कुमार सिंह ने लोगों को योजनाओं की जानकारी देते हुए अधिक से अधिक लाभ उठाने की अपील की। इधर, मुखिया सुशील दीपक मिंज ने मुख्यमंत्री के वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में बात करने पर उनका आभार व्यक्त किया है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री सीधे ग्रामीणों से रूबरू हुए जिससे ग्रामीण काफी खुशी महसूस कर रहे हैं।

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। एनआइए की टीम ने दो दिन पूर्व जुगसलाई से छापामारी कर गिरफ्तार मोहम्मद शहबाज को आज दोपहर जमशेदपुर कोर्ट में पेश करने के पश्चात अपने साथ रांची लेती गई।

कोर्ट में पेशी से पूर्व एमजीएम अस्पताल में गिरफ्तार युवक का मेडिकल चेक अप भी कराया गया। मो शहबाज से एनआइटी की टीम कल दिन भर सिकंटे हाउस में पूछताछ के बाद रात 11 बजे बिष्टपुर थाने के हाजत में रखा और सुबह उसे पुनः सिकंटे हाउस लेती गई। वैसे मो शहबाज के साथ उसके दोस्त मोहम्मद पठान को भी एनआइए की टीम ने हिरासत में लिया था



जमशेदपुर कोर्ट में पेशी के लिए ले जाया जाता मोहम्मद शहबाज।

किन्तु पूछताछ कर उसे छोड़ दिया गया। एनआइए की टीम ने झारखंड समेत विभिन्न राज्यों में आइएसआइएस मॉड्यूल से जुड़े युवकों को गिरफ्तार करने के लिए एक साथ छापेमारी की थी।

थानेदार पर गोली चलाने वाला नक्सली गिरफ्तार

रांची/गढ़वा। मुठभेड़ के दौरान थाना प्रभारी पर गोली चलाने वाले नक्सली को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तार नक्सली के पास से पुलिस ने एके-47, इसास मैगजीन, चॉकी-टॉकी समेत भारी मात्रा में अन्य नक्सल सामग्री बरामद किया है। गिरफ्तार नक्सली शिवपूजन मुंडा गढ़वा के रामकुंडा के इलाके का रहने वाला है। गिरफ्तार नक्सली शिवपूजन मुंडा जेजेएमपी के टॉप कमांडर में से एक है। दरअसल, सोमवार की अहले सुबह गढ़वा पुलिस ने झारखंड जन्म मुक्ति परिषद जेजेएमपी के खिलाफ सच अभियान शुरू किया था। सच अभियान के क्रम में पुलिस एवं झारखंड जनमुक्ति परिषद (जेजेएमपी) के बीच मुठभेड़ हुई थी। इसी मुठभेड़ में रंका के थाना प्रभारी को गोली लगी थी। बाद में थाना प्रभारी कोई इलाज के लिए रांची के मेडिका में भर्ती करवाया गया। घटना के बाद गढ़वा पुलिस ने नक्सलियों के खिलाफ बड़ा सच अभियान शुरू किया था इसी सच अभियान में नक्सली कमांडर शिवपूजन मुंडा पकड़ा गया। शिवपूजन मुंडा के निशानदेही पर पुलिस ने एके-47 और इसास की मैगजीन समेत भारी मात्रा में नक्सली सामग्री बरामद किया है। शिवपूजन मुंडा ने गढ़वा पुलिस को कई बड़ी जानकारी दी है, जिसके बाद इलाके में फिर से एक बड़े अभियान की शुरुआत की गई है। शिवपूजन मुंडा की गिरफ्तारी को लेकर पलामू के जोनल आईजी राजकुमार लकड़ा और गढ़वा के एसपी दीपक पांडेय ने मंगलवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस किया। आईजी राजकुमार लकड़ा ने बताया कि सच अभियान के क्रम में शिवपूजन मुंडा को गिरफ्तार किया गया है, गिरफ्तार नक्सली ने पुलिस को कई अहम जानकारी दी है।

एमजीएम जीवित युवक को मृत घोषित कर दिया

जमशेदपुर। पूर्वी सिंहभूम जिले में एक जीवित युवक अपनी ही मृत का प्रमाण पत्र लेकर घूम रहा है और अपने जिंदा होने की बात विभागीय अधिकारियों को बता रहा है। जोते जी एक युवक को कागजों पर मरा हुआ घोषित कर दिया गया। दरअसल, यह चौकाने वाला मामला डिमान बस्ती क्षेत्र के उलोडीह अंतर्गत एनवीन कॉलोनी निवासी संदीप तंतुबाई नामक 23 वर्षीय युवक के साथ हुई है। एमजीएम में पिछले महीने सड़क दुर्घटना में गंभीर रूप से घायल 52 वर्षीय गणेश तंतुबाई का देहांत हो गया था। एमजीएम अस्पताल की ओर से युवक के दिवंगत पिता गणेश तंतुबाई के स्थान पर उसके पुत्र संदीप तंतुबाई को मृत घोषित कर दिया गया है। डेथ सर्टिफिकेट में उम्र भी 23 वर्ष लिखी गयी है। सुधार करने एवं अपने दिवंगत पिता के डेथ सर्टिफिकेट बनाने को लेकर वो पिछले 1 महीने से अपनी डेथ सर्टिफिकेट लेकर अस्पताल के चक्कर लगा रहा है। एक ओर जहां मामला संज्ञान में आने के बाद चर्चा का विषय बना हुआ है, तो वहीं, सवाल उठने लगा है कि आखिर एक जिंदा युवक को मृत कैसे घोषित कर दिया गया है। मामले की जानकारी मिलने पर भाजपा झारखंड प्रदेश प्रवक्ता कुणाल पांडेगी ने अस्पताल के उदासीनता और लापरवाही पर सवाल उठाये। मंगलवार को सोशल मीडिया के एक्स पर प्रतिक्रिया देते हुए उन्होंने कहा कि एमजीएम अस्पताल की ऐसी हालत हो गई है कि यहाँ कोई व्यक्ति इलाज करने जाए तो अस्पताल की बद्दहाल व्यवस्था से मृत अवस्था में मृत जाता था है। लेकिन अब जिंदा व्यक्ति को भी आधिकारिक रूप से मृत घोषित कर देना दर्शाता है कि अस्पताल का सिस्टम पूरी तरह से ध्वस्त हो चुका है। एक महीने से अपने दिवंगत पिता के मृत्यु प्रमाण पत्र के लिए अस्पताल के चक्कर लगा रहे युवक की गुहार कोई अधिकारी नहीं सुन रहे हैं। यह उदासीनता और संवेदनहीनता को परकाष्ठा है। उन्होंने कहा कि अस्पताल व्यवस्था की ऐसी दुर्गति पहले कभी देखी नहीं गयी। कुणाल पांडेगी ने स्वास्थ्य मंत्री एवं जिला उपायुक्त से इस मामले की उच्चस्तरीय जांच करने एवं जिम्मेदार लोगों पर कड़ी कार्रवाई सुनिश्चित करने की मांग की है।

छात्रों का हौसला बढ़ाने जमशेदपुर पहुंचे मुकेश खन्ना

व्वांटम के विजेता छात्र-छात्राओं को किया संबोधित

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। शेन इंटरनेशनल स्कूल के प्रांगण में वार्षिकोत्सव क्वॉंटम 2023 का भव्य आयोजन किया गया। समारोह में विशेष अतिथि के रूप में टीवी और फिल्म जगत के मशहूर अभिनेता मुकेश खन्ना उपस्थित थे। सम्मानित अतिथियों में सरायकला-खरसावां की एएसडीओ पारुल सिंह तथा विद्यालय के प्रज्वलित कर कार्यक्रम का विचारक अविनाश सिंह राजा, डायरेक्टर संजय सिंह, प्रधानाध्यापिका (एकेडमिक)



मुकेश खन्ना को स्मृति चिन्ह प्रदान करते बार्यों से रमा श्रीनिवास, निदेशक संजय सिंह, अविनाश सिंह राजा, एसडीओ पारुल सिंह व निदेशक सिंह व पुष्पा भल्ला ।

रमा श्रीनिवास, प्रधानाध्यापिका (प्रशासनिक) पुष्पा भल्ला, उप प्राचार्य केन्या अदक और मुख्य अध्यापिका सिमरन समू मौजूद थे। अतिथियों ने दीप नृत्य, संगीत, लाईट, साउंड पर सभी थिरकते बच्चों ने खुब तालियां बटोरीं। इस समारोह

में नृत्य, संगीत के आकर्षण प्रस्तुतिकरण से सभी का मन मोह लिया। बच्चों ने हिंदी और अंग्रेजी में भावपूर्ण नाटक की भी आकर्षक प्रस्तुति की। इस नृत्य, संगीत, लाईट, साउंड पर सभी थिरकते बच्चों ने खुब तालियां बटोरीं। इस समारोह

में काफी संख्या में अभिभावकगण भी मौजूद थे, और इस कार्यक्रम से आनंदित हुए। विद्यालय की प्रधानाध्यापिका (एकेडमिक) रमा श्रीनिवास ने विद्यालय की वार्षिक रिपोर्ट प्रस्तुत की, और विद्यालय में उपस्थित

अतिथियों और अभिभावकों को विद्यालय की उपलब्धियों से अवगत कराया। कार्यक्रम के दौरान बच्चों को उनके शैक्षणिक और सह शैक्षणिक क्रियाकलापों में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए सम्मानित भी किया गया। मुख्य अतिथि एक्टर मुकेश खन्ना ने अपने संबोधन में कहा की इस विद्यालय ने बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए एक बेहतर माहौल स्थापित किया है जो आज के समय में बच्चों के उज्ज्वल भविष्य के लिए बेहद जरूरी है। उन्होंने बच्चों के प्रस्तुतिकरण की प्रशंसा करते हुए विद्यालय को इसका श्रेय प्रदान किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं की अहम भूमिका रही।





तूफानी बल्लेबाजी में माहिर हैं झारखंड के नये धोनी, पंत ने कुशाग्र को दिये 7.2 करोड़

एजेंसी

रांची। आइपीएल 2024 के लिए खिलाड़ियों की नीलामी में कुमार कुशाग्र को मोटी रकम मिली है। दिल्ली कैपिटल्स ने उन्हें 7.2 करोड़ की मोटी कीमत पर अपने साथ जोड़ा। 20 लाख बेस प्राइस वाले कुशाग्र को 36 गुना ज्यादा कीमत मिली और मिनी ऑक्शन में ही वह मालामाल हो गए। हालांकि, कुशाग्र को यह रकम क्रिस्मट से नहीं मिली है। इसके लिए उन्होंने कई वर्षों तक मेहनत की है और घरेलू स्तर पर कई बार खुद को साबित किया है। वह धोनी की तरह विकेटकीपर बल्लेबाज हैं और अंत के ओवरों में उन्हीं की तरह विस्फोटक बल्लेबाजी करने में माहिर हैं। दिल्ली की टीम को एक अच्छे मैच फिनिशर की जरूरत थी। इसी वजह से दिल्ली के लिए नीलामी टेबल पर बैठे ऋषभ पंत ने उन पर इतनी मोटी रकम खर्च की है। झारखंड के युवा विकेटकीपर-बल्लेबाज कुशाग्र पर नीलामी से पहले ही कई टीमों की नजर थी। उन्होंने झारखंड के लिए कई तूफानी पारियां खेली हैं। विजय हजारे ट्रॉफी में उनकी ऐसी ही एक पारी निर्णायक

कुमार कुशाग्र

₹7.20 करोड़ में बिके

दिल्ली कैपिटल्स

20.0 लाख बेस प्राइस



साबित हुई। महाराष्ट्र के खिलाफ 355 रनों का पीछा करते हुए कुशाग्र झारखंड के लिए छठे नंबर पर आए और 37 गेंदों में चार चौकों और पांच छक्कों की मदद से नाबाद 67 रन बनाकर टीम को जीत दिला दी। उस दिन उपस्थित कई स्काउट्स उनकी तूफानी बल्लेबाजी से प्रभावित हुए थे। इसी पारी की वजह से नीलामी में वह करोड़पति बने हैं। क्योंकि, उनकी इस शानदार पारी के बाद

ही ऑक्शन हुआ और वह करोड़पति बन गए। ईशान किशन की अनुपस्थिति में कुशाग्र समय के साथ झारखंड के मुख्य विकेटकीपर बन गए हैं। ईशान राष्ट्रीय टीम के साथ ज्यादातर समय रहते हैं। दिल्ली कैपिटल्स और कोलकाता नाइटराइडर्स दोनों ही एक सक्षम भारतीय विकेटकीपर की लताश में हैं, ऐसे में कुशाग्र पर बड़ी बोली लगना तब था। नीलामी में भी ऐसा ही हुआ, शुरूआत

में चेन्नई और गुजरात ने उन पर दांव लगाया, लेकिन उनकी कीमत 70 लाख तक पहुंचने के बाद दिल्ली की टीम रस में शामिल हुई। अंत में दिल्ली ने 7.2 करोड़ रुपये देकर उन्हें अपने साथ जोड़ा। ऋषभ पंत और अभिषेक पोरल के बाद वह टीम में तीसरे विकेटकीपर बल्लेबाज हैं। हालांकि, इस टीम ने रिकी पुई और दक्षिण अफ्रीका के ट्रिस्टन स्टुक्स को भी अपने साथ जोड़ा है।

कमिंस 20.50 करोड़ रुपये, हर्षल पटेल 11.75 करोड़ रुपए में बिके

दुबई। ऑस्ट्रेलिया को एकदिवसीय विश्वकप जीतने वाले कप्तान पैट कमिंस को इंडियन प्रीमियर लीग (आइपीएल) की नीलामी में सनराइजर्स हैदराबाद ने 20.50 करोड़ रुपये में और पंजाब किंग्स ने भारतीय ऑलराउंडर हर्षल पटेल को 11 करोड़ 75 लाख रुपये में खरीदा है। मंगलवार को शुरू हुई नीलामी में आइपीएल की टीमों ने बढ़चढ़ कर बोली लगाई। राजस्थान रॉयल्स ने वेस्टइंडीज के बल्लेबाज रोमन पॉवेल सात करोड़ 40 लाख रुपये में खरीदा। सनराइजर्स हैदराबाद ने ऑस्ट्रेलिया के सलामी बल्लेबाज ट्रेविस हेड छह करोड़ 80 लाख में खरीदा है। दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाज गेराल्ड कोएट्जी को मुंबई इंडियंस ने पांच करोड़ रुपये में खरीदकर टीम में किया शामिल। भारतीय अनुभवी खिलाड़ी शार्दूल ठाकुर चेन्नई सुपर किंग्स ने चार करोड़ रुपये देकर अपने साथ जोड़ा है। टीम ने न्यूजीलैंड के ऑलराउंडर रचिन रविंद्र को 1.8 करोड़ में खरीदा है। इंग्लैंड के बल्लेबाज हैरी ब्रूक को दिल्ली कैपिटल्स ने चार करोड़ रुपये में खरीदा है। श्रीलंका के ऑलराउंडर वार्निंदु हसरंगा को सनराइजर्स हैदराबाद ने 1.5 करोड़ रुपये टीम में किया शामिल है।



झारखंड के कुमार कुशाग्र को दिल्ली कैपिटल्स, रॉबिन व सुशांत को गुजरात बनाया करोड़पति



रांची। इंडियन प्रीमियर लीग (आइपीएल) 2024 के मिनी ऑक्शन में झारखंड के तीन खिलाड़ी करोड़पति बने। पहली बार देश के बाहर दुबई में हो रहे ऑक्शन में कुमार कुशाग्र को दिल्ली कैपिटल्स, रॉबिन मिंज और सुशांत मिश्रा को गुजरात टाइटंस ने खरीदा। आइपीएल के 17वें संस्करण के लिए खिलाड़ियों की नीलामी दुबई में हुई। वहीं युवा अन्कैप्ड खिलाड़ी रांची के सुशांत मिश्रा को गुजरात टाइटंस ने करोड़पति बना दिया। बाएं हाथ के तेज गेंदबाज सुशांत मिश्रा को 20 लाख बेस प्राइस से 2 करोड़ 20 लाख रुपये बोली लगाकर गुजरात टाइटंस अपनी टीम में शामिल किया। सुशांत मिश्रा दक्षिण पूर्व रेलवे में कार्यरत हैं। रॉबिन ने आइपीएल में चुने जाने पर खुशी जाहिर की। रॉबिन ने बताया की वो ऑक्शन नहीं देख रहे थे।

खत्म हुआ आइपीएल ऑक्शन

दुबई। आइपीएल 2024 की नीलामी खत्म हो गई है। दुबई में 332 खिलाड़ियों पर बोली लगी। 10 टीमों ने कुल 72 खिलाड़ियों को खरीदा। आइपीएल नीलामी के बाद सभी टीमों कैसी दिख रही हैं। राजस्थान के पास सबसे कम 22 खिलाड़ी हैं। वहीं केकेआर की टीम में 23 ही खिलाड़ी हैं। अन्य सभी 8 टीमों के पास 25-25 खिलाड़ी हैं।

₹5.80 करोड़ में बिके



शुभम दुबे

राजस्थान रॉयल्स

20 लाख र बेस प्राइस

₹8.40 करोड़ में बिके



समीर रिजवी

सनराइजर्स हैदराबाद

20 लाख र बेस प्राइस

डी जॉर्जी का शतक, टीम इंडिया ने 8 विकेट से गंवाया दूसरा वनडे, सीरीज आई 1-1 पर

एजेंसी

केबरहा। दक्षिण अफ्रीका ने वापसी करते हुए गेंदबाजी के सेंट जॉर्ज पार्क में भारतीय टीम को 8 विकेट से हराकर तीन मैचों की वनडे सीरीज में 1-1 से बराबरी हासिल कर ली। दक्षिण अफ्रीका ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी का फैसला लिया था। भारतीय टीम मंगलवार को अपना पिछला प्रदर्शन दोहराने से चूक गई। टीम के स्टार प्लेयर दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाजों के आगे टिक नहीं पाए और महज 211 रन बनाकर पवेलियन लौट गए। अफ्रीका के सामने 212 रन का लक्ष्य था जो उन्होंने एकमात्र रिजा हेंडरिक्स (52) का विकेट गंवाकर हासिल कर लिया। अफ्रीका की ओर से टोनी डी जॉर्जी शतक लगाने में सफल रहे तो वहीं, रासी ने भी महत्वपूर्ण पारी खेली। भारतीय टीम का आगामी मुकाबला अब 21 दिसंबर को होगा। टीम इंडिया की शुरूआत खराब रही थी। पहली ही गेंद पर चौका लगाकर शुरूआत करने वाले ऋतुराज गायकवाड़ दूसरी ही गेंद पर जेराल्ड को गेंद पर पगबाधा आऊट हो गए। इसके बाद तिलक वर्मा भी 10 रन बनाकर पवेलियन लौट गए। टीम इंडिया को तब साईं सुदर्शन और कप्तान केएल राहुल का सहारा मिला। दोनों ने स्कोर 100 से पार लगाया। सुदर्शन जिन्होंने पहले वनडे में भी अर्धशतक जड़ा था, ने 83 गेंदों पर 7 चौके और एक छक्के की मदद से 62 रन बनाए। अंत में 5 गेंदों में अर्धशतक ने कुछ अच्छे शांत लगाए और 17 गेंदों पर 18 रन बनाकर स्कोर



200 पार करवाया। इसके बाद आवेश खान और युकेस खान ने कुछ शांत लगाकर स्कोर 211 तक पहुंचा दिया। दक्षिण अफ्रीका की ओर से जेराल्ड ने तीन, लिजार्ड विलियम्स ने 1, हेंडरिक्स ने 34 रन देकर 3, केशव महाराज ने 51 रन देकर 2 तो कप्तान मार्कम ने 28 रन देकर एक विकेट लिया। टीम इंडिया की आखिरी विकेट आवेश खान के रूप में गिरी तब तक स्कोर 211 हो गया था। जवाब में खेलेने उतरी दक्षिण अफ्रीका की टीम को ओपनर रिजा हेंडरिक्स और टोनी डी जॉर्जी ने बढ़िया शुरूआत दी। पहले केवल एक रन बनाया। अंत में अर्धशतक ने कुछ अच्छे शांत लगाए और 17 गेंदों पर 18 रन बनाकर स्कोर

आऊट होने से पहले 81 गेंदों पर सात विकेटों के नुकसान पर 52 रन बनाए। उनकी जब विकेट गिरी तब तक दक्षिण अफ्रीका 27.5 ओवर में 130 तक पहुंच चुका था। इसके बाद टोनी डी जॉर्जी ने मोर्चा संभाल लिया। डी जॉर्जी ने 5 छक्कों के साथ अपने वनडे करियर का पहला शतक पूरा किया। यह जॉर्जी का महज चौथा मैच है। उन्हीं रासी वेन दूसें को भरपूर साथ मिला जिन्होंने 51 गेंदों पर 5 चौकों की मदद से 36 रन बनाए। उन्हें रिकू सिंह ने आऊट किया। यह रिकू का वनडे करियर का पहला विकेट था। राहुल ने जीत से दूर होता देख भारतीय टीम में तिलक वर्मा, रिकू सिंह और साई सुदर्शन को भी ओवर दिए लेकिन टीम के हाथ जीत नहीं लग पाई।

मास्टर स्नूकर में शुभम गुप्ता चैंपियन बना



रांची। पांच दिवसीय (15 दिसंबर -19 दिसंबर) 16वां स्नूकर एवं पुल चैंपियनशिप के मास्टर स्नूकर में शुभम गुप्ता चैंपियन बने। यह जानकारी मोहम्मद हुसैन ने दी। उन्होंने बताया कि बर्खास्त स्थित गेमर्स गैराज क्लब में चल रहे प्रतियोगिता में मंगलवार को-टीपू, डॉ स्नेहार्थ, चाहत राज, संजीत कुजूर, आयुष, शशांक शर्मा समेत अन्य खिलाड़ियों ने अपने मैच जीते।



आइपीएल की नीलामी के इतिहास में स्टार्क सबसे महंगे खिलाड़ी बन, 24.75 करोड़ रुपए में बिके

दुबई। ऑस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज मिचेल स्टार्क ने आइपीएल नीलामी के इतिहास में अब तक के सबसे महंगे खिलाड़ी बन गये हैं। उन्होंने कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) ने 24.75 करोड़ रुपये में खरीदा है। स्टार्क आठ साल के अंतराल के बाद आइपीएल में वापसी करेंगे। वह चोटों सहित विभिन्न कारणों से टूर्नामेंट से अनुपस्थित रहे। वर्ष 2018 में केकेआर ने उन्हें 9.40 करोड़ रुपये में साइन किया, लेकिन चोट के कारण वह उपलब्ध नहीं हो सके थे। उन्होंने इससे पहले 2015 में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर (आरसीबी) के लिए आइपीएल खेला था। उस सत्र के दौरान उन्होंने 13 मैचों में 14.55 की औसत और 6.76 की इकॉनमी रेट के साथ 20 विकेट लिए थे।

आइपीएल 2024 में प्रति ओवर दो बाउंसर की अनुमति

दुबई। इंडियन प्रीमियर लीग (आइपीएल) 2024 में इस बार गेंदबाजों को प्रति ओवर दो बाउंसर डालने की अनुमति होगी। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार प्रति ओवर दो बाउंसर के इस बदलाव का परीक्षण भारत की घरेलू टी-20 टूर्नामेंट से पहले मुश्ताक अली ट्रॉफी के दौरान किया गया था।

फीफा प्लस पर फुटबॉल विश्वकप कतर 2022 की फिल्म

ज्यूरिख। फीफा प्लस पर फुटबॉल विश्वकप कतर 2022 में महानतम खिलाड़ी लियोनेल मेस्सी लेकर तैयार की गई फिल्म का पहला संस्करण रिलीज किया गया है। फीफा विश्वकप कतर 2022 के एक वर्ष बाद रिलीज हो रही यह फिल्म ऐसी 32 टीमों की कहानी है जिसमें अर्जेंटीना को विश्वकप जीतने वाले और खेल के इतिहास के महानतम खिलाड़ियों में से एक लियोनेल मेस्सी भी शामिल हैं। इसके जरिए अर्जेंटीना के अब तक खेले गए सबसे अविस्मरणीय फुटबॉल मैचों को इसमें संजोया गया है। इस विश्वकप 172 गोल दागे गये। जिसे पांच अरब लोगों ने देखा। यह डीएनएमटी दर्शकों को मैचों के पर्दे के पीछे ले जाती है। पहले अनदेखे कैमरे के कोण से सभी गतिविधियों को दिखाती है और दुनिया भर में देख रहे प्रशंसकों के परिप्रेक्ष्य के जरिए टूर्नामेंट की विशाल वैश्विक अपील को दिखाती है।

पाकिस्तान ने टी-20 टीम की घोषणा की

कराची। पाकिस्तान ने जनवरी की शुरूआत में न्यूजीलैंड के साथ होने वाली टी-20 श्रृंखला के लिए शाहीन अफरीदी की अगुवाई में 17 सदस्यीय टीम की घोषणा की है। मंगलवार को खेले गये मुकाबले में खराब फार्म में चल रही वाली इस श्रृंखला के लिए टीम की घोषणा करते हुए कहा, हशादाब खान पाकिस्तान टी-20 क्रिकेट के बहुत महत्वपूर्ण सदस्य हैं। दुर्भाग्य से उन्हें राष्ट्रीय टी-20 के दौरान टखने में चोट लग गई और उन्हें दो सप्ताह के स्वास्थ्य लाभ की आवश्यकता है। उसके बाद वह गेंदबाजी के लिए उपलब्ध होंगे।

सौरव की तिकड़ी से वायुसेना ने गढ़वाल को हराया

नयी दिल्ली। प्रीमियर फुटबाल लीग में मंगलवार को अवेडकर स्टेडियम पर खेले गए मुकाबले में भारतीय वायुसेना ने गढ़वाल हीरोज फुटबाल क्लब को 3-0 से हराया। मंगलवार को खेले गये मुकाबले में खराब फार्म में चल रही वायुसेना की जीत का हीरो सौरभ साधुखान ने तीन गोल दागकर गढ़वाल की उम्मीद पर पानी फेर दिया। सभी गोलों में रक्षापंक्ति के खिलाड़ी आशिक रहमान के रक्षण भेदी पास का योगदान रहा।

वेस्टइंडीज ने इंग्लैंड के होने वाले आखिर दो टी-20 मैचों के लिए टीम की घोषणा की

एटिंगुआ। वेस्टइंडीज ने इंग्लैंड के साथ होने वाले आखिरी दो टी-20 मैच के लिए अल्जारी जोसेफ को आराम दिया है तथा शिमरोन हेतमायर को टीम से बाहर कर दिया है। हेतमायर ने इंग्लैंड के खिलाफ पहले दो टी-20 में एक और दो रन बनाये और वह फॉर्म को लेकर संघर्ष करते देखे गये। उनकी जगह अगस्त में भारत में टी-20 खेलने वाले जॉनसन वाल्स को टीम में शामिल किया है।

आइपीएल 2024 ऑक्शन सोल्ड अनसोल्ड खिलाड़ियों की सूची

मिशेल स्टार्क को 24.75 करोड़ में केकेआर ने खरीदा
पेट कमिंस को हैदराबाद ने 20.50 करोड़ में खरीदा
डेरिल मिशेल को सीएसके ने 14 करोड़ में खरीदा
हर्षल पटेल को पंजाब किंग्स ने 11.75 करोड़ में खरीदा
अल्जारी जोसेफ 11.50 करोड़ में बिके, आरसीबी ने खरीदा
समीर रिजवी को सीएसके ने 8.40 करोड़ में खरीदा
शहरुख खान को गुजरात टाइटंस ने 7.40 करोड़ में खरीदा
रोमन पॉवेल को राजस्थान ने 7.40 करोड़ में खरीदा
कुमार कुशाग्र को दिल्ली ने 7.20 करोड़ में खरीदा
ट्रिविस हेड पर हैदराबाद ने लगाई 6.80 करोड़ की बोली
शिवम मावी को लखनऊ ने 6.40 करोड़ में खरीदा
उमेश यादव को गुजरात टाइटंस ने 5.80 करोड़ में खरीदा
शिवम दूबे को राजस्थान ने 5.80 करोड़ में खरीदा
जेराल्ड कोएट्जी को मुंबई इंडियंस ने 5 करोड़ में खरीदा
यश दयाल को 5 करोड़ में आरसीबी ने खरीदा
दिलेशान मद्दुकां को मुंबई ने 4.60 करोड़ में खरीदा
किश वोकर को पंजाब किंग्स ने 4.20 करोड़ में खरीदा
शार्दूल ठाकुर को सीएसके ने 4 करोड़ में खरीदा
हरी ब्रूक को 4 करोड़ में दिल्ली कैपिटल्स ने खरीदा
सुशांत मिश्रा 2.2 करोड़ में गुजरात टीम में शामिल
रविच रविंद्र को सीएसके ने 1.80 करोड़ में खरीदा
जयदेव जगदकट 1.60 करोड़ में हैदराबाद टीम में शामिल
वार्निंदु हसरंगा को हैदराबाद ने 1.50 करोड़ में खरीदा
शेरजान रहमानी को केकेआर ने 1.50 करोड़ में खरीदा
टीम कुरेन 1.50 करोड़ में आरसीबी में शामिल
एस्टन टकर 1 करोड़ में लखनऊ टीम में शामिल
कार्तिक त्यागी 60 लाख में गुजरात में शामिल
अजयतुल्लाह उमरजी 50 लाख में गुजरात टाइटंस में शामिल
ट्रिस्टन स्टुक्स को 50 लाख में दिल्ली कैपिटल्स ने खरीदा
श्रीकर भरत को केकेआर ने 50 लाख में पर खरीदा
चेतन सकरिया को केकेआर ने 50 लाख में खरीदा
टीम कोह्लर-कंडनोर 40 लाख में राजस्थान में शामिल
अश्विन कुलकर्णी 20 में लखनऊ टीम में शामिल
अंगकूष रघुवंशी को 20 लाख में केकेआर ने खरीदा
रमनदीप सिंह को 20 लाख में केकेआर ने खरीदा
आकाश महाराज सिंह 20 लाख में हैदराबाद टीम में शामिल
रश्मिदर सलाम 20 लाख में दिल्ली टीम में शामिल
मानव सुधार 20 लाख में गुजरात टीम में शामिल
श्रेयस गोपाल 20 लाख में मुंबई टीम में शामिल
गणितारन सिद्धार्थ 20 लाख में लखनऊ टीम में शामिल
दक्षिण अफ्रीका बल्लेबाज रिले रोसोव नहीं बिके
करुण नायर नहीं बिके
स्टीव स्मिथ का किसी ने नहीं लगाई बोली
मनीष पांडे भी अनसोल्ड रहे (बेस प्राइज 50 लाख)
फिलिप साउथ नहीं बिके
लॉकी फर्नान्डेस नहीं बिके
कुसल मंडिस नहीं बिके
जोश हंजलिस नहीं बिके
लाकी फर्नान्डेस नहीं बिके
जोश हंजलिस नहीं बिके
आदिल रशीद (बेस प्राइज 2 करोड़ रुपए)
वकर सलामखिल नहीं बिके
मुजीब उर रहमान नहीं बिके
तबरज शर्मा नहीं बिके
इंश सोदी नहीं बिके
अकिल होसेन नहीं बिके
सौरव चौहान नहीं बिके
रोहन कुम्भल नहीं बिके
मनव वोहरा नहीं बिके
प्रीतेश आर्य नहीं बिके
रितिक शर्मा नहीं बिके
अतीत सेठ नहीं बिके
अशरफ खान नहीं बिके
विवरॉत शर्मा नहीं बिके
राज बाबा नहीं बिके
सरफराज खान नहीं बिके
उर्विल पाटिल नहीं बिके
विष्णु सोलंकी नहीं बिके
कुलदीप यादव नहीं बिके
इशान पोरल नहीं बिके
शिवा सिंह नहीं बिके
पुलकिश नारन नहीं बिके
मुर्गन अश्विन नहीं बिके
कॉलिन मुनरो नहीं बिके
रासी वेन डेर डुसेन नहीं बिके
कंस अहमद नहीं बिके
माइकल ब्रेसवेल नहीं बिके
जॉन्स पोल नहीं बिके
ऑडियन स्मिथ नहीं बिके
शाह होप नहीं बिके
दुर्जया वनीरा नहीं बिके

स्टॉट

गुजरात टाइटंस - 8 स्टॉक बट्टे हैं जिसमें से 2 विदेशी खिलाड़ियों के लिए
सनराइजर्स हैदराबाद - 6 स्टॉक के लिए बोली लगाएगी जिसमें से 3 विदेशी खिलाड़ियों के लिए हैं।
कोलकाता - 12 स्टॉक में से 4 स्टॉक विदेशी प्लेयर्स के लिए
चेन्नई - 6 स्टॉक बाकी, तीस विदेशी प्लेयर्स के लिए
पंजाब किंग्स - 8 स्टॉक में से 2 विदेशी प्लेयर्स के लिए हैं।
दिल्ली - 9 स्टॉक बाकी, चार विदेशी खिलाड़ियों के लिए
बेंगलूर - 6 स्टॉक बचे हैं जिसमें से 3 विदेशी प्लेयर्स के लिए हैं।
मुंबई इंडियन्स - 8 स्टॉक के लिए बोली लगाएगी जिसमें 4 विदेशी प्लेयर्स के लिए हैं।
लखनऊ - 6 स्टॉक के लिए बोली लगेगी जिसमें से 2 विदेशी खिलाड़ियों के लिए बचे हैं।
राजस्थान रॉयल्स - 8 स्टॉक के लिए बोली लगाएगी जिसमें से 3 विदेशी प्लेयर्स के लिए हैं।

आइपीएल ऑक्शन के सबसे महंगे प्लेयर

मिशेल स्टार्क - 24.75 करोड़ (गुजरात साल 2023 में)
पेट कमिंस - 20.50 करोड़ (हैदराबाद साल 2023 में)
सीम कुरेन - 17.50 करोड़ (मुंबई इंडियंस साल 2023 में)
बेन स्टोक्स - 16.25 करोड़ (चेन्नई साल 2023 में)
किश मौरिस - 16.25 करोड़ (राजस्थान साल 2021 में)
निकोलस पूरण - 16.00 करोड़ (लखनऊ साल 2023 में)
युवराज सिंह - 16.00 करोड़ (दिल्ली साल 2015 में)
पेट कमिंस - 15.50 करोड़ (कोलकाता साल 2020 में)
इशान किशन - 15.25 करोड़ (मुंबई इंडियंस साल 2020 में)
कायल जेम्सन्सन - 15.00 करोड़ (बेंगलूर साल 2020 में)
बेन स्टोक्स - 14.45 करोड़ (पुणे साल 2020 में)





दो रंगदार गिरफ्तार

गोड्डा। महामाया थाने में वादी वैभव पांडे की ओर से दर्ज कराए गए प्राथमिकी के आधार पर थाना प्रभारी महामाया अरुण कुमार ने उच्चाधिकारी के निर्देश पर कार्रवाई करते हुए दो रंगदारों को हिरासत में लिया है। कृष्णा साह 42 वर्ष माणिक पुर थाना महामाया जिला गोड्डा और लक्ष्मण यादव बाबूपुर इशीपुर बाराहाट बिहार दोनो को गिरफ्तार की गई दोनो ने अपना गुनाह कुबूल कर लिया है।

मत्स्य जीवी सहयोग समिति में विभिन्न पदों के लिए नामांकन गोड्डा।

ठाकुर गंगटी प्रखंड क्षेत्र के रूजी पंचायत सचिवालय में सोमवार को ठाकुर गंगटी आंचल मत्स्यजीवी सहयोग समिति लिमिटेड से संबंधित विभिन्न पदों के लिए नामांकन हुआ। निवाची पदाधिकारी सह प्रखंड सहकारिता पदाधिकारी किशोर कुमार सिन्हा ने सभापति मंत्री और प्रबंध कार्यकारिणी समिति सदस्य पद के लिए नामांकन लिया जिसमें सभापति के लिए प्रमोद मंडल, मंदू मंडल ने, मंत्री पद के लिए रुमा देवी, इंद्रजीत मंडल, संजय मंडल और बनारसी मंडल ने नामांकन का पर्चा भरा। वहीं प्रबंध कार्यकारिणी समिति सदस्य के लिए गीता देवी, सुशील मंडल, संझलि देवी, उमेश मंडल, कैली देवी, वीरेंद्र मंडल, प्रदीप मंडल, रीना देवी, चंचली देवी, बुधनी देवी ने नामांकन का पर्चा दाखिल किया। इस अवसर पर नामांकन केंद्र के बाहर मुनीलाल मंडल नरेश मंडल विनोद मंडल संजय मंडल रजीत मंडल आदि थे।

प्रधान शिक्षक गए जेल कौन सभालेगा स्कूल ? गोड्डा।

उत्कर्मित मध्य विद्यालय दियाार के प्रधानाध्यापक सुरेंद्र कुमार अपने निजी जिंदगी के उलझनों के विवाद में चले गए जेल अब एक पारा टीचर शिक्षिका अकेली है इस स्कूल में जिन्हे विद्यालय चलाना है सरकारी स्कूलों में शिक्षा पर जहां सबसे अधिक खर्च शिक्षा बजट पर किया जाता है भारी ताम झाम के साथ भारी भरकम शिक्षकों और कर्मचारियों की फौज मौजूद हो लेकिन ये सब शिक्षा देने की व्यवस्था जब पढ़ाने वाले ही न हो तो बेमानी सी लगती है। उच्चाधिकारी ध्यान देकर जल्दी उनकी जगह किसी और शिक्षकों की पदस्थापन का कार्य करे तो बेहतर।

अपराधियों ने चौकीदार से लूटे पांच लाख रुपए नवादा (हि. स.)।

नवादा नगर के भीड़भाड़ वाले इलाके से मंगलवार को रिटायर्ड चौकीदार से अपराधियों ने 5 लाख रुपये लूट लिए। चौकीदार रोता- चिल्लाता रहा पर उसकी किसी ने मदद नहीं की। रिटायर्ड चौकीदार कृष्ण प्रसाद ने नगर थाने को लिखित सूचना देकर बताया कि वह भारतीय स्टेट बैंक के कृषि शाखा से बेटी की शादी के लिए 5 लाख रुपये निकाल कर ले जा रहा था। ईडी बीच दो मोटरसाइकिल सवार युवकों ने जबरन उनका थैला छीन लिया रोकने पर उन्हें पिटाई भी की। वह चीखता चिल्लाता रहा लेकिन कोई भी उसे बचाने नहीं पहुंचा। चौकीदार का यह भी कहना है कि न्यायालय के निकट पुलिस बल के लोग भी दिखे लेकिन किसी ने भी सहानुभूति पूर्वक उसकी मदद नहीं की।

काम करने निकले मजदूर का बलान नदी में मिला शव बेगूसराय (हि. स.)।

बेगूसराय में मंगलवार को बलान नदी से वीरपुर पश्चिमी पंचायत निवासी मोहम्मद कौसर का शव बरामद किया गया है। घटना वीरपुर थाना क्षेत्र के जिन्दपुर गांव के समीप की है। सूचना मिलते ही पुलिस मामले की छानबीन में जुट गई है। घटना के संबंध में बताया जा रहा है कि मंगलवार को स्थानीय ग्रामीण नदी की ओर गए तो एक युवक को नदी में देखा। स्थानीय लोगों ने काफी कोशिश के बाद बाहर निकाला, लेकिन तब तक उसकी मौत हो चुकी थी। ग्रामीणों का कहना है कि करीब एक घंटे पहले इस युवक को गांव में ही नदी के किनारे देखा गया था। थोड़ी देर बाद उसे नदी में डूबा पाया गया। शव निकालकर घटना की सूचना वीरपुर थाना को दी गई। वीरपुर थानाध्यक्ष कुमार पल्लव ने बताया कि घटना की सूचना ग्रामीणों द्वारा मिली। शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज कर मामले की छानबीन की जा रही है।

श्यामा मंदिर में अब बलि की इजाजत, न्यास समिति ने हटाई रोक

खबर मन्त्र संवाददाता

दरभंगा। बिहार के दरभंगा जिले में श्यामा मंदिर में बलि चढ़ाने पर रोक के फैसले को वापस ले लिया गया है। अब मंदिर में भक्त पशु बलि चढ़ा सकते हैं। न्यास समिति और जिला प्रशासन की मंगलवार को हुई बैठक के बाद यह फैसला लिया गया है। हालांकि, बलि चढ़ाने के नियमों में बदलाव किया गया है। मंदिर प्रशासन को इस प्रथा से पूरी तरह अलग कर दिया गया है। श्यामा माई मंदिर में आने वाले भक्त अपनी व्यवस्था और श्रद्धा से मंदिर बलि चढ़ा सकते हैं। इसमें मंदिर प्रशासन की कोई भूमिका नहीं होगी। रिपोर्ट्स के मुताबिक श्यामा माई मंदिर भक्त न्यास समिति के साथ दरभंगा के डीएम राजीव रोशन ने मंगलवार को बैठक की। इसमें न्यास समिति द्वारा पशु बलि पर लगाई गई रोक के फैसले पर पुनर्विचार किया गया। बैठक में फैसला लिया गया कि श्यामा माई मंदिर में बलि प्रथा पर रोक



नहीं लगेगी। हालांकि, मंदिर प्रशासन की इसमें कोई भूमिका नहीं रहेगी। अगर कोई भक्त माता को बलि चढ़ाना चाहता है तो वह ऐसा कर सकता है। इसके लिए मंदिर प्रशासन की ओर से कोई संसाधन उपलब्ध नहीं कराया जाएगा, पुनर्विचार किया गया। बैठक में फैसला लिया गया कि श्यामा माई मंदिर में बलि प्रथा पर रोक

गणतंत्र दिवस समारोह को लेकर उपायुक्त ने की बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। समाहरणालय सभागार में उपायुक्त ए. दोड्डे की अध्यक्षता में गणतंत्र दिवस समारोह 2024 के तैयारी से संबंधित बैठक आयोजित हुई। उन्होंने कहा कि मुख्य समारोह स्थल पुलिस लाईन, दुमका में माननीय मुख्यमंत्री द्वारा झण्डोलान सुबह 9 बजे किया जाएगा। मुख्य समारोह स्थल पर विभिन्न विभागों द्वारा झाँकियों भी निकाली जाएंगी। बैठक में जिले के विभिन्न सरकारी कार्यालयों के साथ साथ महत्वपूर्ण स्थलों पर झंडोलान हेतु समय निर्धारित किया गया।

उपायुक्त ने कहा कि मुख्य समारोह स्थल पर एम्बुलेंस, चिकित्सक दल के आवश्यक चिकित्सकिया सुविधा के साथ स्वास्थ्य विभाग की टीम उपस्थित रहेंगे। उपायुक्त ने कहा कि विद्युत विभाग निर्बाध बिजली की व्यवस्था सुनिश्चित करें। बैठक में मुख्य कार्यक्रम स्थल पर लाइट, साज सज्जा सहित सभी आवश्यक व्यवस्थाओं को सुनिश्चित करने का निर्देश उन्होंने संबंधित पदाधिकारियों को दिया है। बैठक में महापुरुषों की प्रतिमाओं की साफ सफाई, माल्यार्पण, सड़कों के रंग रोशन सहित कई आवश्यक निर्देश दिए गए।

विपक्षी गठबंधन आईएनडीआईए किताब के जैसा, उसको पढ़ना होगा : प्रशांत किशोर

पटना (हि.स.)।

विपक्षी गठबंधन आईएनडीआईए के लोकसभा चुनाव-2024 पर पढ़ने वाले प्रभाव पर जन सुराज के सूत्रधार प्रशांत किशोर ने मंगलवार को पटना में कहा कि इस गठबंधन का किताब असर होगा ये इस पर निर्भर करता है कि गठबंधन कितना बढ़िया बनता है और कितना बढ़िया चलता जाता है। आप कोई किताब खरीदकर घर लेकर आइए लेकिन उसे बिना पढ़े आप परीक्षा तो पास नहीं हो जाएंगे। आईएनडीआईए भी वैसे ही है, जैसे आपने किताब जमा कर लिया है लेकिन उसको पढ़ना भी तो होगा। भाजपा के वोट बढ़ने से जुड़े सवाल का जवाब देते हुए



प्रशांत किशोर ने कहा कि भाजपा बीते दिनों में 15 राय्यों में चुनाव कैसे हारी है। भाजपा जीत वहां रही है, जहां पर कांग्रेस कमजोर है। भाजपा का ज्यादातर जगहों पर मुकाबला कांग्रेस से है। भाजपा अपनी ताकत से जीतने के बजाय

लखीसराय ट्रिपल मर्डर: सिरफिरे आशिक ने किया सरेंडर

लखीसराय।

बिहार के लखीसराय जिले में छठ पर्व के मौके पर 20 नवंबर को सुबह एक लड़की और उसके दो भाइयों को गोली मारकर हत्या करने वाले सिरफिरे आशिक ने मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी (सीजेएम) कोर्ट में सरेंडर कर दिया है। आशिक के हमले में लड़की के पिता और दो भाषियों को भी गोली लगी थी जिसमें एक भाभी आज भी आईसीयू में जंदिगी और मौत से जूझ रही है। पुलिस ने आशीष चौधरी पर 50 हजार रुपए का इनाम भी घोषित किया था लेकिन उसका सुराग नहीं मिला। पुलिस अब उसके घर-संपत्ति की कुर्की-जब्ती के लिए कोर्ट गई थी जिसकी भनक लगाने पर आशीष चौधरी ने मंगलवार को कोर्ट में सरेंडर कर दिया। पुलिस अब उसे रिमांड पर लेकर पूछताछ करेगी। लखीसराय एस्प्री पंकेज कुमार ने कहा कि पुलिस के दबाव में आशीष ने कोर्ट में आत्मसमर्पण किया है।

एक नजर में

एसकेएमयू का संशोधित परीक्षा कार्यक्रम जारी

दुमका। सिदो कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय प्रशासन ने बीबीए-बीसीए का संशोधित परीक्षा कार्यक्रम मंगलवार को जारी किया। परीक्षा बीबीए-बीसीए सेमेस्टर-4, सत्र- 2021-24 परीक्षा 2023 एवं बीबीए-बीसीए सेमेस्टर -2, सत्र- 2022-25 परीक्षा 2023 का संशोधित परीक्षा कार्यक्रम जारी हुआ। जिसमें सेमेस्टर-4 की परीक्षा 2 से 8 जनवरी तक होगी। सेमेस्टर -2 की परीक्षा 16 से 19 जनवरी तक द्वितीय पाली में दोपहर 1 से 4 बजे तक होगी।

एसकेएमयू के यूजी सेमेस्टर 3 का परीक्षाफल जारी

दुमका। सिदो कान्हू मुर्मू विवि यूजी सेमेस्टर 3 का परीक्षाफल मंगलवार को जारी हुआ। इसकी जानकारी विवि प्रकाश दीपक कुमार दास ने दी। बताया कि सत्र 2021-24 के यूजी सेमेस्टर 3 के परीक्षा 2022 का परीक्षाफल जारी हुआ। परीक्षा कला संकाय में 19753 छात्र में 97.84 फीसदी, विज्ञान में 2644 छात्र में 98.11 एवां वाणिज्य में 630 में 99.05 फीसदी छात्र सफल हुए।

एसकेएमयू में कैंपस प्लेसमेंट जल्द

दुमका। सिदो कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय परिसर में जल्द स्नातकोत्तर विभाग में अध्यनरत छात्र-छात्राओं के लिए कैंपस प्लेसमेंट का आयोजन होगा। कैंपस प्लेसमेंट के माध्यम से स्टेट बैंक ऑफ इंडिया ग्रेजुएट सेल्स ट्रेनी पद कर लिए योग्य स्नातक उतीर्ण छात्र-छात्राओं का चयन होगा। उक्त कैंपस प्लेसमेंट में विश्वविद्यालय के विभिन्न स्नातकोत्तर विभाग के सेमेस्टर-3 में अध्ययनरत छात्र-छात्राएं भाग ले सकते हैं।

पेज 1 का शेष

तीन भाजपा विधायक...

इसके पहले 12-30 बजे सदन की कार्यवाही शुरू होने के कुछ देर बाद ही हंगामे को लेकर बिरंछी नारायण और भानु प्रताप शाही को सदन की कार्यवाही से निलंबित कर दिया गया। जेपी पटेल को भी बाहर जाने का निर्देश दिया। उस समय दीपिका पांडे सिंह अपनी बात सदन में रख रही थीं। स्पीकर के इस फैसले के बाद भाजपा के सभी विधायक सदन का वॉक आउट कर बाहर निकल गये।

अब रांची से नहीं...

पूर्ववर्ती सरकारों ने लूटा : सीएम ने कहा कि राज्य गठन के बाद पूर्ववर्ती सरकारों ने राज्य को केवल लूटने का काम किया। उनके कारण ही युवा अवस्था पर पहुंचने के बाद भी झारखंड चल नहीं पा रहा था। पूर्व की सरकार के कार्यकाल में राशन कार्ड होते हुए भी लोग भूखे मर रहे थे। राज्य को बीमारू बनाकर छोड़ दिया था। मेरी सरकार ने लॉक डाउन में भी किसी को भूखा नहीं रहने दिया। माता-पिता पर बेटी बोझ न बने इसलिए वे बेटियों की सहायता के लिए सावित्री बाई फुले योजना कांड भी की। अब बेटियां जितनी चाहे पढ़ सकती हैं। सीएम ने कहा कि केंद्र सरकार ने जब पीएम आवास बंद कर दिया तो राज्य के लोगों में निराशा न हो इसके लिए अबुवा आवास आरंभ किया। आपकी सरकार हर किसी को घर जरूर देगी। राज्य के 36 लाख 20 हजार लोगों को सरकार पेंशन दे रहे हैं। इस मौके पर मंत्री आलमगीर आलम, मंत्री सत्यानंद भोक्ता, विधायक भूषण तिकी, विधायक जिग्मा सुरासुरण होरो सहित अन्य जनप्रतिनिधि और प्रशासनिक अधिकारी मौजूद थे।

पान मसाला के कारोबारी...

कयास लगाये जा रहे हैं कि सिंचानिया के अन्य ठिकानों तक भी आईटी की टीम जल्दी ही पहुंचने वाली है। धीरज साहू के ठिकानों पर आइट्टी की रेड के बाद पान मसाला कारोबारी के यहाँ छापेमारी से राजधानी रांची के व्यवसायियों के बीच खलबली मची हुई है।

झारखंड सहित अन्य...

कोयला मंत्रालय का यह महत्वपूर्ण कदम उठाना इसके विवेकपूर्ण कोयला सुधारों के माध्यम से देश के ऊर्जा परिदृश्य को आकार देने की उसकी अटूट प्रतिबद्धता की पुष्टि करता है। आगामी 9वें दौर की वाणिज्यिक कोयला खदान नीलामा, पिछली सफल नीलामियों के मद्देनजर, मंत्रालय की इस क्षेत्र को आगे बढ़ाने की उसकी इस क्षेत्र के प्रति अटूट प्रतिबद्धता का प्रतीक है। आगामी दौर में कुल 26 कोयला खदानों की पेशकश की जाएगी, जिसमें सीएम (एसपी) अधिनियम 2013 के तहत 3 खदानें और एमएमडीआर अधिनियम 1957 के तहत 23 खदानें शामिल हैं। इनमें से 7 कोयला खदानों की पूरी तरह से पहचान कर ली गई हैं, जबकि 19 खदानों को आंशिक रूप से पहचाना गया है। इसके अतिरिक्त, वाणिज्यिक कोयले के सातवें दौर के दूसरे प्रयास के तहत, 5 कोयला खदानों की पेशकश की जा रही है, जिसमें चार सीएमएसपी कोयला खदान और एक एमएमडीआर कोयला खदानें शामिल हैं। इनमें से चार पूरी तरह से पहचान ली गई हैं और एक खदान को आंशिक रूप से पहचाना गया है।

संसद की घटना पर...

यह इस साल की अंतिम बैठक : भाजपा संसदीय दल की वर्ष 2023 की अंतिम बैठक के बाद संसदीय कार्य मंत्री प्रल्हाद जोशी ने यहाँ संवाददाताओं को बताया कि पीएम मोदी ने सभी भाजपा सांसदों को संबोधित करते हुए कहा कि यह वर्ष 2023 की अंतिम संसदीय दल बैठक है। उन्होंने कहा कि यह वर्ष 2014 से यदि दिल्ली में रहे हैं तो एक भी संसदीय दल की बैठक से अनुपस्थित नहीं रहे। इसका कारण यह है कि उनके मन में कार्यकर्ता का भाव अब भी जीवित है। विचार के लिए जीना और उसी के लिए कार्य करने से उन्हें सुखानुभूति होती है। हमारा उद्देश्य देश का उज्वल भविष्य : श्री जोशी ने बताया पीएम मोदी ने विपक्षी के ईडी गठबंधन की बैठक का उल्लेख करते हुए कहा कि आज गठबंधन कुछ लोग मिल रहे हैं, इनका मकसद सरकार को उखाड़ फेंकना है। वहीं हम सब जो यहां बैठे हैं, हमारा विचार भारत के उज्वल भविष्य के लिए काम करना है। हम भारत के उज्वल भविष्य के लिए जायेंगे। वहीं रविशंकर प्रसाद ने कहा कि बैठक में पीएम ने कहा कि इस समय हॉल में भाजपा सांसदों से ढाई ब्रॉक भरते हैं लेकिन आने वाले चुनाव के बाद 2024 में पूरा ब्रॉक भाजपा सांसदों से भर जायेगा। विपक्ष के लोगों की संख्या क्या होगी, यह सबको पता है। श्री जोशी ने कहा कि पीएम मोदी ने सूरत में हीरा उद्योग के लिए डायमंड पार्क के उद्घाटन का जिक्र किया और कहा कि कुछ वर्षों पहले विश्वास नहीं होता था कि ऐसे भवन भारत में बन भी सकेगे या नहीं।

जीत के बाद पीएम...

बैठक में कौन-कौन शामिल हुआ : मंगलवार को अशोक होटल में आयोजित इस बैठक में कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी, राहुल गांधी और संगठन महासचिव केशी वेणुगोपाल, राजद की ओर लालू प्रसाद, जेडीयू से बिहार सीएम नीतीश कुमार और राजीव रंजन सिंह, टीएमसी से ममता बनर्जी, डीएमके की ओर से तमिलनाडु के सीएम एमके स्टालिन, शिवसेना (यूबीटी) से उद्भव ठाकरे और आदित्य ठाकरे, पीडीपी की महबूबा मुफ्ती सहित कई अन्य नेता शामिल थे। 8-10 बैठकें और हंगो : कांग्रेस अध्यक्ष श्री खरगे ने कहा कि देशभर में ईडी गठबंधन की कम से कम 8-10 बैठकें होंगी। सूत्रों के अनुसार इस बैठक में आगामी लोकसभा चुनाव के लिए सीट के बंटवारे, साझा जनसभाओं और नये सिरे से रणनीति बनाने समेत कई मुद्दों पर चर्चा हुई। यह बैठक हाल में संपन्न विधानसभा चुनावों में कांग्रेस के खराब प्रदर्शन की पृष्ठभूमि में हुई। बैठक में जाति आधारित गणना, न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) को कानूनी गारंटी और श्रमिकों के लिए सामाजिक सुरक्षा के मुद्दों को भी आगे बढ़ा सकता है। लोकसभा चुनाव में भाजपा के नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) का मुकाबला करने के लिए 26 विपक्षी दलों ने ईडिया गठबंधन बनाया है। अब तक तीन बैठकें पटना, बेंगलुरु और मुंबई में हो चुकी हैं। **में पीएम बनने का सपना नहीं देखता** : वहीं मीटिंग से कुछ ही घंटे पहले, महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री और शिवसेना (यूबीटी) के अध्यक्ष उद्भव ठाकरे ने कहा कि कुछ वर्षों पहले विश्वास का सपना नहीं देखते हैं। पीएम पद के चेहरे पर विपक्षी गठबंधन को इस मुद्दे पर बहुत जल्द निर्णय लेना होगा।

सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस संजय करोल ने बासुकीनाथ धाम में मत्था टेका

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। देवनगरी बासुकीनाथ धाम में मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश संजय करोल ने पूजा अर्चना किया। जहां उन्हें मंदिर के गर्भगृह में विद्वान वैदिक पंडितों द्वारापोड्पोपचार विधि से पूजा पाठ संपन्न कराया गया। बाबा को जलापण के पश्चात मंदिर में स्थापित सभी देवी देवताओं की पूरी विधि विधान के साथ पूजा की। इसके बाद मंदिर प्रांगण में पैतृक देवों के मौजूदगी में एक भव्य आरती का कार्यक्रम आयोजित हुई। जिसमें बाबा बासुकीनाथ माता पार्वती सहित समस्त देवी



देवताओं की आरती उतारी गई। इसके बाद जस्टिस करोल का काफिला पश्चिम बंगाल स्थित तारापीठ निकल पड़ा। उधर सर्वोच्च न्यायालय के न्यायाधीश के आगमन को देखते हुए स्वच्छता एवं सुरक्षा का खास

साहिबगंज में दाहू यादव के घर पर सीबीआई की छापेमारी

साहिबगंज (हि.स.)। साहिबगंज के मंडरो अंचल के सिमरिया मौजा (नींबू पहाड़) में हुए अवैध खनन मामले में सीबीआई की टीम एक बार फिर एक्शन में है। सीबीआई की टीम मंगलवार सुबह शोभनपुरभट्टा स्थित दाहू यादव के घर और बथान पर पहुंच कर जांच की। अवैध खनन मामले में फरार चल रहे दाहू यादव के घर पर सीबीआई की टीम ने छापेमारी की। सीबीआई की टीम मंगलवार पूर्वाह्न 11:15 बजे दाहू यादव के आवास पहुंची और उसके आवास के निकट बने बथान में पहुंचकर जांच की। साथ ही कई से पूछताछ भी की। पूरा

मामला 1000 करोड़ के अवैध खनन व मनी लॉन्ड्रिंग केस से जुड़ा है। इस मामले की जांच के दौरान ईडी के गवाह विजय हांसदा बयान से मुकर गया था। विजय हांसदा का कहना था कि उस पर दबाव डालकर बयान लिया गया था। ईडी के गवाह विजय हांसदा के मामले की जांच अभी सीबीआई कर रही है। इसी सिलसिले में सीबीआई ने दाहू यादव के घर पर रेड की है। खबर लिखे जाने तक सीबीआई दाहू यादव के बथान में कुछ कागजात व दस्तावेजों सहित कई मामले में दाहू के पिता पशुपति यादव से पूछताछ कर रही थी।

पश्चिमी सिंहभूम में दो आईईटी बम बरामद

पश्चिमी सिंहभूम (हि.स.)। पश्चिमी सिंहभूम (चाईबासा) के टोन्टो थाना क्षेत्र अंतर्गत पाटलोरब और चिड़ियाबेड़ा के बीच जंगली पहाड़ी क्षेत्र में सर्च ऑपरेशन के दौरान दो आईईटी बम बरामद किया गया है। बरामद आईईटी में 10 किलो का एक और पांच किलो का एक शामिल है। एसपी आशुतोष शेखर ने मंगलवार को बताया कि सुरक्षा बलों को निशाना बनाने के लिए नक्सलियों के जरिये लगाये गये दो आईईटी बरामद किया गया है। दोनों आईईटी को डिफ्यूज कर दिया गया है। एसपी ने बताया कि प्रतिबंधित नक्सली संगठन भाकपा माओवादी के शीर्ष नेता मिसिर बेसरा, अनमोल, मोछू, चमन, कांटे,



अजय महतो, सागेन अगारिया और अश्विन अपने दस्ता सदस्यों के साथ कोल्हान क्षेत्र में विध्वंसक गतिविधि के लिए भ्रमणशील है। इसी सूचना पर गत 10 अक्टूबर से पुलिस, कोबरा 209 बटालियन, 203 बटालियन, 205 बटालियन, झारखंड जगुआर एवं सीआरपीएफ 60 बटालियन, 197 बटालियन,

अब रविवार को भी ऑफिस आना पड़ेगा

शिक्षा विभाग के अपर मुख्य केके पाठक के आदेश से शिक्षा विभाग में हड़कंप

एजेंसी

पटना। बिहार के चर्चित आईएएस अधिकारी एवं शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव केके पाठक के एक और आदेश से हड़कंप मच गया है। केके पाठक के नए फरमान के मुताबिक अब शिक्षा विभाग के पदाधिकारियों के लिए रविवार की छुट्टी नहीं रहेगी। अफसरों को संडे के दिन ऑफिस आना पड़ेगा। पदाधिकारियों से इस आदेश की अनिवार्य रूप से पालना करने को कहा गया है। बता दें कि रविवार को साप्ताहिक अवकाश रहता है और सरकारी कार्यालय बंद रहते हैं।



रिपोर्ट्स के मुताबिक एसीएस केके पाठक ने

सभी जिला शिक्षा पदाधिकारियों के साथ वीसी के जरिए बैठक की। इसमें उन्होंने सभी पदाधिकारियों से कहा कि वे हर रविवार को बिहार शिक्षा सेवा की समीक्षा की जाएगी। इसके लिए हर संडे को वे वीसी के जरिए समीक्षा बैठक से जुड़ेंगे। इसमें खुद केके पाठक भी शामिल होंगे। केके पाठक के निर्देश मिलने के बाद जिला शिक्षा पदाधिकारियों ने अपने कार्यक्रम अधिकारी और प्रखंड शिक्षा पदाधिकारियों को आदेश जारी करना शुरू कर दिया है। डीईओ ने सभी अफसरों को अनिवार्य रूप से रविवार को होने वाली समीक्षा बैठक में उपस्थित रहने के लिए कहा है। इसका पालन नहीं करने वाले अफसरों के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्रवाई हो सकती है। बता दें कि एसीएस केके पाठक अपने चौकाने वाले निर्णयों के लिए जाने जाते हैं। उनके एसीएस बनने के बाद से शिक्षा विभाग के कर्मचारियों और पदाधिकारियों में हड़कंप मचा हुआ है। उनके कुछ फैसलों पर शिक्षक एवं कर्मचारी संघ नाराजगी भी जता चुके हैं। हालांकि, विभाग ने अब किसी भी तरह के संश्लेषण करने पर रोक लगा दी है। उनके इस आदेश की भी पिछले दिनों खूब आलोचना हुई।



तमिलनाडु के चार जिलों में बाढ़ से बिगड़े हालात

एजेंसी

चेन्नई। तमिलनाडु के चार जिलों में बाढ़ से हालात बिगड़ गए हैं। पिछले 24 घंटे में हुई तेज बारिश ने दक्षिणी जिलों थूथुकुडी, तिरुनेलवेली, तेनकासी और कन्याकुमारी में भारी तबाही मचाई है। भारतीय तट रक्षक बल और वायु सेना ने मदद कार्यों के लिए हेलीकॉप्टर तैनात किए हैं। भारतीय तट रक्षक बल ने दक्षिणी तमिलनाडु में बाढ़ राहत के लिए मद्रै में पहले से ही परिचालन में मौजूद डोर्नियर और एएलएच का समर्थन करने के

► तेज बारिश से तिरुनेलवेली, थूथुकुडी, तेनकासी और कन्याकुमारी में जनजीवन अस्त-व्यस्त, वायु सेना ने संभाला मोर्चा

लिए एक अतिरिक्त उन्नत लाइट हेलीकॉप्टर (एएलएच) तैनात किया है। पिछले 24 घंटों में अभूतपूर्व बारिश होने से तिरुनेलवेली और थूथुकुडी जिलों में व्यापक बाढ़ आ गई। वायु सेना स्टेशन सुलूर को राहत एवं बचाव कार्यों का ऑपरेशन सौंपा गया है। मौजूदा समय में वायु सेना के



एमआई-17 वी5 हेलीकॉप्टर से बाढ़ पीड़ितों का रेस्क्यू ऑपरेशन किया जा रहा है। थूथुकुडी, तिरुनेलवेली, तेनकासी और कन्याकुमारी जिलों में बारिश और बाढ़ से जनजीवन अस्त-व्यस्त हो

गया है। लाखों लोग घरों में फंसे हैं। सुरक्षाबलों की मदद से बड़े पैमाने पर राहत और बचाव

अभियान शुरू किया गया है। इन चार जिलों का संपर्क तमिलनाडु के बाकी हिस्सों से कट गया है। अधिकारियों ने कहा कि सोमवार सुबह तक 1,039 बच्चों सहित 7,434 लोगों को राहत शिविरों में भेजा गया है। कई जगह बिजली आपूर्ति बंद करनी पड़ी है। कुछ स्थानों पर मोबाइल टावर ध्वस्त हो जाने से नेटवर्क में बाधा आ गई है। राज्य सरकार ने सोमवार देर रात तक जनहानि के आंकड़े जारी नहीं किए। हालांकि, चार जिलों में हजारों एकड़ फसल जलमग्न हो गई है। सैकड़ों वाहन बह गए हैं।

एक नजर में

हवाई हमले में हमास का फाइनेंसर ढेर

तेल अवैध। इजराइल डिफेंस-फोर्स (आईडीएफ) और शिन बेट ने मंगलवार को कहा कि कथित हमास फाइनेंसर सुभी फरवाना रफा के पास दक्षिणी गाजा में हवाई हमले में मारा गया है। फरवाना को हमास के लिए पैसे जुटाने के पीछे मुख्य



व्यक्ति माना जाता है। इजरायली सुरक्षा बलों के एक संयुक्त बयान में कहा गया है, ह्मरवाना और उसका भाई धन हस्तांतरित करते थे, जिस पर हमास बहुत अधिक निर्भर है। भाइयों को ईरान और अन्य अरब देशों से पैसे मिलते थे। इसमें कहा गया है कि दोनों भाई अंतरराष्ट्रीय वित्तीय प्रणालियों को बाईपास कर पैसे हमास को भेजते थे। बयान में कहा गया है कि पिछले कुछ वर्षों के दौरान फरवाना और उसके भाई द्वारा हमास को हजारों मिलियन डॉलर दिए गए हैं।

बांग्लादेश : ट्रेन में आग से चार की मौत

ढाका। बांग्लादेश की राजधानी ढाका के तेजगांव में उपद्रवियों ने एक यात्री ट्रेन में आग लगा दी। आग से तीन बोगियों को नुकसान हुआ है और झुलसने एक बच्चे समेत चार लोगों की मौत हो गई। मंगलवार को राजधानी के तेजगांव रेलवे स्टेशन क्षेत्र में ढाका जाने वाली मोहनगंज ट्रेन में आगजनी के कारण एक बच्चे सहित कम से कम चार लोगों की मौत हो गई। अग्निशमन सेवा और नागरिक सुरक्षा मुख्यालय मीडिया सेल के उप सहायक निदेशक शाहजहां सिकंदर ने पुष्टि की है कि सुबह लगभग 5:04 बजे ट्रेन के तीन डिब्बों में आग लगा दी गई। सूचना मिलने पर तेजगांव फायर स्टेशन से तीन अग्निशमन इकाइयां मौके पर पहुंचीं और सुबह करीब 6:45 बजे आग पर काबू पा लिया। अधिकारी ने बताया कि उन्होंने एक डिब्बे से चार शव बरामद किए। डीएमसीएच पुलिस शिफरि के प्रभारी निरीक्षक बच्चे मिया ने कहा कि मृतकों में से दो की पहचान नादिरा अख्तर पोपी और उनके तीन वर्षीय बेटे यासीन के रूप में की गई है।

थाइलैंड में गुटनेड़, 15 इग तस्करो की मौत

बैंकॉक। थाइलैंड ने नशा तस्करो के खिलाफ बड़ी कार्रवाई करते हुए 15 इग तस्करो को मार गिराया है। थाइलैंड की सेना ने नशा तस्करो के खिलाफ कार्रवाई करते हुए म्यांमार सीमा पर यह कार्रवाई की है। सेना ने तस्करो के पास से मादक पदार्थ मेथामफेटामाइन की 20 लाख गोलियां जब्त की। नारकोटिक्स कंट्रोल बोर्ड (एनसीबी) के अनुसार, सेना को चियांग प्रांत में सीमा के पास तस्करी की गुप्त सूचना मिली थी। छापेमारी के दौरान सेना के अधिकारियों को इलाके में 20 लोग पीट पर बैग लाद कर ले जाते हुए दिखे। जब अधिकारियों ने उन्हें पहचान बताने और बैग का निरीक्षण करने के लिए कहा तो तस्करो ने सेना पर गोलीबारी शुरू कर दी। सेना ने जवाबी गोलीबारी में 15 तस्करो को मार गिराया। अधिकारियों ने बताया कि गोलीबारी में मारे गए 15 तस्करो की पहचान अभी नहीं हुई है। मादक पदार्थों के खतौत का पता लगाने में एनसीबी जुटी है। इससे पूर्व बुधवार को म्यांमार सीमा के पास से ही मेथामफेटामाइन की पांच करोड़ गोलियां जब्त की गई थी।

जानकी मंदिर में 25 जोड़े ने लिए सात फेर

काटमांडू। विवाह पंथी पर जनकपुरधाम के जानकी मंदिर परिसर में नेपाल के विश्व हिन्दू परिषद की तरफ से सामूहिक विवाह कराया गया। एक ही मंडप में



आदर्श विवाह के रूप में 25 जोड़े शादी के बंधन में बंधे हैं। महामंत्री जीतेन्द्र सिंह कहा कि विधि नेपाल की ओर से जनकपुरधाम को विश्व में विवाह स्थल के रूप में पहचान दिलाने के लिए प्रति वर्ष सामूहिक विवाह का आयोजन किया जाता है। इस तरह से शादी करने वाले अधिकतर परिवार आर्थिक रूप से कमजोर होते हैं। 20 वर्ष पार करने वाले ऐसे जोड़ों की शादी उनके परिवार की सहमति से ही की जाती है।

जर्मन चांसलर स्कोलज कोरोना पाँजिटिव

नयी दिल्ली। जर्मन चांसलर ओलाफ स्कोलज कोरोना वायरस के नए वेरिएंट से संक्रमित हो गए हैं। उन्होंने स्वयं इसकी पुष्टि करते हुए सोशल मीडिया मंच एक्स पर इस संबंध में एक पोस्ट में यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि कोरोना के कुछ लक्षण हैं, मुझे उम्मीद है कि यह हल्का होगा और शुरुआत में मैं बस अपने डेस्क से काम करूंगा। ओलाफ स्कोलज कोरोना पाँजिटिव की खबर सामने आने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उनके जल्द स्वस्थ होने की कामना की है। पीएम मोदी ने एक्स पर पोस्ट किया कि मेरे मित्र ओलाफ स्कोलज कि मैं आपके शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करता हूँ। मैं आपके अच्छे स्वास्थ्य और कल्याण के लिए प्रार्थना करता हूँ।

शाहरुख की पत्नी गौरी को डूडी का नोटिस

मुंबई। बॉलीवुड के किंग खान शाहरुख की पत्नी और डिजाइनर गौरी खान मुंबईत में फंस गई हैं। डूडी ने उन्हें नोटिस जारी किया है। गौरी खान को रियल एस्टेट कंपनी तुलसियानी ग्रुप का 2015 में ब्रांड एम्बेसडर बनाया गया था। इस कंपनी पर 30 करोड़ रुपये की धोखाधड़ी का आरोप लगा है, इसलिए गौरी खान भी डूडी के रडार पर आ गई हैं। यह मामला पहली बार मार्च, 2023 में सामने आया था। तुलसियानी ग्रुप के खिलाफ धोखाधड़ी की शिकायत दर्ज की गई है। इसमें गौरी खान पर भी आरोप लगाया गया है। इस मामले में जल्द ही गौरी खान से पूछताछ की जाएगी। गौरी से पूछा जाएगा कि कंपनी के साथ उनका किस तरह का कॉन्ट्रैक्ट था और इससे लिए उन्हें कितना भुगतान किया गया था।

जीएसटी दूसरा संशोधन बिल लोकसभा में पारित

एजेंसी

नयी दिल्ली। लोकसभा ने जीएसटी अपीलीय न्यायाधिकरण के अध्यक्ष और सदस्यों की आयु एवं योग्यता में संशोधन के प्रावधान वाले केंद्रीय माल एवं सेवाकर (दूसरा संशोधन) विधेयक 2023 को मंगलवार को ध्वनिमत से पारित कर दिया। यह विधेयक वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण ने सदन में 13 दिसम्बर को पेश किया था और इसे चर्चा तथा पारित कराने के लिए पेश किया गया। इस विधेयक में जीएसटी अधिनियम 2017 में संशोधन करके इसके प्रावधानों को ट्रीब्यूनल सुधार अधिनियम 2021 के प्रावधानों के अनुरूप करना है। विधेयक पर हुई चर्चा का जवाब देते हुए श्रीमती सीतारमण ने कहा कि जीएसटी न्यायाधिकरण के गठन से देश में उच्च न्यायालयों तथा उच्चतम न्यायालय में मामलों का बोझ कम होगा और जीएसटी से जुड़े मुद्दों पर न्याय के लिए लोगों को लम्बे समय तक इंतजार नहीं करना पड़ेगा। इसका मुख्यालय दिल्ली में होगा और राज्यों में एक या दो पीठ होगी ताकि स्थानीय स्तर करदाताओं को सुविधा मिल सके। उन्होंने कहा कि विधेयक में न्यायाधिकरण के सदस्यों के लिए

► जीएसटी न्यायाधिकरण के गठन से न्यायालयों में बोझ कम होगा : वित्त मंत्री मुख्यालय दिल्ली में होगा और राज्यों में एक या दो पीठ होगी

► सदस्यों के लिए न्यूनतम उम्र 50 साल, अधिकतम 67 साल और अध्यक्ष के लिए अधिकतम उम्र 70 साल

न्यूनतम उम्र 50 साल रखी गई है जबकि अधिकतम उम्र 67 साल और अध्यक्ष के लिए अधिकतम उम्र 70 करने का प्रावधान है। फिलहाल यह आयु सीमा अध्यक्ष के लिए 67 और सदस्यों के लिए 65 वर्ष है। श्रीमती सीतारमण ने कहा कि सरकार का उद्देश्य है कि हमारी सूक्ष्म एवं मझौली इकाइयों-एमएसएमई इकाइयों को कारोबार करने में आसानी हो।



आइपीसी, सीआरपीसी और एक्टिविटी एक्ट में बदलाव से जुड़े नए विधेयक लोकसभा में पेश

नयी दिल्ली। भारतीय दंड संहिता (आईपीसी), दंड प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) और साक्ष्य अधिनियम (एक्टिविटी एक्ट) में बदलाव से जुड़े तीन नए विधेयकों को मंगलवार को लोकसभा में पारित किए जाने के लिए पेश किया गया। पिछले हफ्ते विधेयकों को नए सिरे से संसद के विचार हेतु रखा गया था। केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने भारतीय न्याय (द्वितीय) संहिता, 2023, भारतीय नागरिक सुरक्षा (द्वितीय) संहिता, 2023 और भारतीय साक्ष्य (द्वितीय) विधेयक, 2023 लोकसभा में पेश किया। विधेयक पर चर्चा जारी है। कल गृह मंत्री इस पर हुई चर्चा का जवाब दे सकते हैं।

गृहमंत्री ने पिछले सप्ताह विधेयकों को पेश करते हुए कहा था कि पिछली बार पेश विधेयकों को गृह विभाग की स्थायी समिति को भेजा गया था। समिति ने विधेयकों में कई बदलाव सुझाए थे। विधेयकों से जुड़े संशोधन लाने की बजाय नए ढंग से विधेयक लाए गए हैं।

गृहमंत्री ने पिछले सप्ताह विधेयकों को पेश करते हुए कहा था कि पिछली बार पेश विधेयकों को गृह विभाग की स्थायी समिति को भेजा गया था। समिति ने विधेयकों में कई बदलाव सुझाए थे। विधेयकों से जुड़े संशोधन लाने की बजाय नए ढंग से विधेयक लाए गए हैं।

यूपी के 57 जनपदों में खुलेंगे साइबर थाने

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के 57 जनपदों में साइबर क्राइम थाने स्थापित किए जाएंगे। मुख्यमंत्री योगी की अध्यक्षता में मंगलवार को लोकभवन में आयोजित कैबिनेट बैठक में इस प्रस्ताव पर मुहर लग गई। फिलहाल प्रदेश के सभी 18 मंडलों में साइबर क्राइम थाने मौजूद हैं। अभी तक आईजी स्तर का अधिकारी इन थानों को देखता था, लेकिन सभी जनपदों में साइबर क्राइम थाने स्थापित होने के बाद पुलिस अधीक्षक इसकी जिम्मेदारी निभाएंगे। वित्त एवं संसदीय कार्य मंत्री सुरेश खन्ना ने बताया कि प्रदेश में बढ़ते साइबर क्राइम को देखते हुए सभी 75 जनपदों में साइबर थानों की आवश्यकता महसूस की जा रही थी। 18 मंडल मुख्यालयों में पहले से ही साइबर थाने मौजूद हैं, बल्कि अब बाकी बचे 57 जनपदों में भी थाने स्थापित करने का बड़ा निर्णय लिया गया है।

अयोध्या : राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा के लिए आडवाणी और जोशी को मिला निमंत्रण

एजेंसी

नयी दिल्ली। राम मंदिर आंदोलन के अग्रणी रहे भाजपा के वरिष्ठ नेता लाल कृष्ण आडवाणी और मुरली मनोहर जोशी को आधिकारिक तौर पर राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम के लिए आमंत्रित किया गया है। विश्व हिन्दू परिषद की ओर से इस संबंध में एक वक्तव्य और फोटो साझा की गई है। तस्वीर में संघ के सह सचिव वरिष्ठ डॉ. कृष्ण गोपाल, अखिल भारतीय संपर्क प्रमुख रामलाल और विहिप के कार्यकारी अध्यक्ष आलोक कुमार हैं। वे लाल कृष्ण आडवाणी को निमंत्रण पत्र दे रहे हैं। विहिप ने कहा कि राम मंदिर आंदोलन के पुरोधा आदरणीय लाल कृष्ण आडवाणी जी और आदरणीय डॉ.



मुरली मनोहर जोशी जी को अयोध्या में 22 जनवरी, 2024 को राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में आने का निमंत्रण दिया। रामजी के आंदोलन के बारे में बात हुई। दोनों वरिष्ठों ने कहा कि वह आने का पूरा प्रयास करेंगे। उल्लेखनीय है कि ऐसे समाचार आ रहे थे कि दोनों नेताओं को स्वास्थ्य कारणों के चलते प्राण प्रतिष्ठा में शामिल नहीं होने की सलाह दी गई है। हालांकि विहिप प्रवक्ता विनोद बंसल ने इस तरह के समाचारों का खंडन किया है।

सुप्रीम कोर्ट ने धर्मांतरण

मामले में 90 हिंदुओं की गिरफ्तारी पर लगायी रोक नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने 90 हिंदुओं के सामूहिक धर्मांतरण के मामले में इलाहाबाद एपीकल्चर यूनिवर्सिटी (शुआट्स) के वाइस चांसलर आरबी लाल समेत सात आरोपितों की गिरफ्तारी पर अंतरिम रोक लगा दी है। जस्टिस अनिरुद्ध बोस की अध्यक्षता वाली वेकेशन बेंच ने उत्तर प्रदेश सरकार को नोटिस जारी कर जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया है।

कोर्ट ने आरबी लाल के अलावा रेखा पटेल, प्रोफेसर रमाकान्त दुबे, विनोद विहार लाल, प्रोफेसर रानु प्रसाद, डेविड फिलिप और सुनील कुमार जॉन की गिरफ्तारी पर अंतरिम रोक लगाई है। इलाहाबाद हाई कोर्ट ने इन सभी के खिलाफ दर्ज एफआईआर की कार्यवाही पर रोक लगाने से इनकार करते हुए आरोपितों को 20 दिसंबर के पहले सरेंडर करने का आदेश दिया था।

शाहरुख खान की फिल्म डंकी का प्रमोशन

मुंबई। राजकुमार हिरानी की फिल्म डंकी की रिलीज नजदीक आ रही है और फैंस बेसब्री से इसका इंतजार कर रहे हैं। ऐसे में हर गुजरते दिन के साथ उत्साह बढ़ता जा रहा है, क्योंकि दर्शक इस फिल्म को बड़े पैरों पर एंजॉय करने के लिए बेकरार बैठे हैं। रिलीज करीब होने के साथ फिल्म का प्रचार भी जोरों पर है। शाहरुख ने एक ग्रैंड इवेंट में फिल्म का प्रचार करने के लिए दुबई के ग्लोबल विलेज का दौरा किया, जिसमें 100,000 से अधिक फैंस शामिल हुए। ऐसे में पहले से ही बड़े एक्सपेक्टमेंट लेवल को और बढ़ाते हुए मेकर्स ने फैंस के लिए डंकी डायरीज जारी कर सभी को एक खास तोहफा दिया है। इसके साथ पोस्ट में उन्होंने लिखा, हमेशा है यारों, हंसी और बहुत सारे दिल से भरी एक डायरी जो डंकी की दुनिया



का खुलासा करती है। डंकी गुरुवार, 21 दिसंबर को दुनिया भर के सिनेमाघरों में रिलीज हो रही है। फिल्म की तीन तिकड़ी राजकुमार हिरानी, एसआरके, और तापसी पन्नू डंकी डायरीज के लिए एक साथ आए, जहां उन सभी ने बहुप्रतीक्षित डंकी पर कुछ दिलचस्प जवाब दिए और मजेदार बातें की, जो निश्चित रूप से हर किसी का दिल जीत लेगा। डंकी में शानदार कास्ट है, जिसमें शाहरुख

खान के साथ-साथ सुपरटेलेटंड अभिनेता बोमन ईरानी, तापसी पन्नू, विक्की कोशल, विक्रम कोचर और अनिल ग्रोवर द्वारा राजकुमार हिरानी निर्भाए गए हैं। जीओ स्टूडियोज, रेड चिलीज एंटरटेनमेंट और राजकुमार हिरानी फिल्म्स की प्रस्तुति राजकुमार हिरानी और गौरी खान द्वारा निर्मित अभिजात जोशी, राजकुमार हिरानी और कनिष्का हिल्लॉं द्वारा लिखित डंकी 21 दिसंबर को रिलीज होने वाली है।

एनिमल ने 800 करोड़ से

ज्यादा का कलेक्शन किया मुंबई। रणबीर कपूर की एनिमल ने बॉक्स ऑफिस पर धमाल मचा दिया है। रिलीज के पहले दिन दुनिया भर में 100 करोड़ की कमाई करने के बाद फिल्म ने दूसरे दिन 200 करोड़ का आंकड़ा पार कर लिया। अब तक फिल्म ने 800 करोड़ से ज्यादा का कलेक्शन कर लिया है। एनिमल में रणबीर कपूर के साथ बाँबी देओल, रश्मिका मंदाना, अनिल कपूर, तुपि डिमरी मुख्य भूमिका में हैं। फिल्म में रणबीर के साथ-साथ बाँबी देओल और तुपि डिमरी के काम की भी खूब चर्चा हो रही है। इस फिल्म की वजह से बाँबी देओल को एक अलग पहचान मिली है। अब हाल ही में इंटरव्यू के दौरान बाँबी ने इस फिल्म में अपने रोल को लेकर कमेंट किया है। बाँबी देओल ने इस रोल को स्वीकार करते समय अपनी

मानसिकता पर टिप्पणी की है। बाँबी ने कहा कि आपके जीवन में बहुत कुछ चल रहा है, आपके परिवार के साथ आपका रिश्ता बहुत महत्वपूर्ण है। जब मैं ये फिल्म कर रहा था तो कहानी सुनाते वक्त मुझसे कहा गया कि मैं इस फिल्म का विलेन नहीं, बल्कि हीरो हूँ। मैंने अपने किरदार के दादाजी को आत्महत्या करते देखा है और यही बात मेरे दिमाग में थी। बाँबी ने कहा कि जब आप फिल्म में मेरे और रणबीर के बीच आखिरी लड़ाई देखेंगे तो आपको पता नहीं चलेगा कि हीरो और विलेन कौन है, क्योंकि दोनों की यात्रा एक ही है। यह फिल्म दर्शाती है कि हमारे आसपास क्या हो रहा है। फिल्म के कई सीन्स पर विवाद तो हुआ ही, फिल्म की अलग-अलग स्तर से आलोचना भी हुई।

